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uvodnik

Takšno je življenje
Metka Bartol, urednica

Kako hitro teče čas. Še ni dolgo, kar smo prestopili prag nove-
ga leta, že sta za nami dobra dva meseca, ko se je dež izmenje-
val s snegom, sončni žarki z mrazom, delovni dnevi s prazniki. 
Ste pomislili, koliko se jih je zvrstilo v tem kratkem času? 

Ko boste prebirali prvo številko letošnjega občinskega glasila, 
bo za nami eden zelo razširjenih slovenskih običajev, to je pust, 
ki v naših krajih vabi nasmehe na usta in priklicuje pomlad. V 
Naklem smo ga radostno proslavili s sprevodom pustnih šem in 
kurentov, šolski in vrtčevski otroci pa so nas s svojim razposaje-
nim rajanjem po vasi razveseljevali še vse do pepelnične srede. 

V tem času bo mimo tudi mednarodni praznik žensk, ki ga v 
približno 100 državah praznujemo vsako leto 8. marca. To je 
dan praznovanja ekonomske, politične in socialne enakoprav-
nosti ter dosežkov žensk. Življenja brez splošne volilne pravice, 
pravice do dela, enakovrednega zasedanja delovnih mest si 
danes ženske ne znamo več predstavljati. Pot do njihove uve-
ljavitve je bila dolga in težka, zato je prav, da jo spoštujemo. 
Praznovali so tudi moški. Vsako leto 10. marca obeležujemo 
dan mučenikov, ki ima svoje korenine v krščanskem izročilu. 
Simbolično darilo – suhe slive, trnje in klobasa – naj bi jih opo-
minjalo na njihovo mučeništvo tudi v današnjem času.

Za nami bo tudi praznik gregorjevo, ki ima svoje korenine še v 
predkrščanski dobri. Takrat so ljudje 12. marca, na god sv. Gregorja, 
praznovali prihod pomladi, saj so po starem koledarju za prvi po-
mladni dan šteli tistega, ko so obrtniki, prenehali delati ob umetni 
svetlobi. Obred polaganja ognja v vodo je nasledila šega spuščanja 
luči po vodi, ki jo v naši občini obuja društvo KTD Pod Krivo jelko. 
Na Slovenskem je za ta praznik obveljal še rek, da se na gregorjevo 
ptički ženijo, zato na ta dan praznujejo tudi zaljubljenci.

In tik pred nami je še en praznik, materinski dan. Številni bodo 
s šopki rož hiteli k svojim mamam, da bi jim izkazali svojo po-
zornost in ljubezen. A kar je vsem mamam najpomembnejše, 
so misel nanje, obisk, objem. Praznik je k nam prišel iz ZDA v 
času po prvi svetovni vojni. Sprva smo ga praznovali 15. maja, 
tako kot drugod po svetu, potem pa smo ga prestavili na 25. 
marec, na praznik Marijinega oznanjenja.

Ko govorimo o materinskem dnevu, ne moremo mimo Pav-
čkove pesmi, ki o mami pravi takole: »Vsaka mama je prava 
mama, dana za srečo in na veselje. Prava. In ena sama. Za vse 
življenje.« Res je, vse svoje življenje nas spremljajo z veseljem 
in skrbjo v srcih, saj nam želijo le najboljše. Zato je prav, da jih 
spoštujemo, jim pokažemo, da jih imamo radi, se jim pokloni-
mo. To si še kako zaslužijo. In jim dovolimo, da si kdaj pa kdaj 
vzamejo tudi čas zase. Spoštovane mame, za vaš praznik vam 
želimo vse najboljše in najlepše! 

Seveda vsak dan ni praznik. So tudi dnevi, ko se z upanjem 
oziramo v prihodnost in si želimo, da bi bili črni dnevi čim prej 
mimo. A takšno je pač življenje. Zato ga poskušajmo slaviti 
vsak dan, četudi ni praznik, iz njega izbezati najboljše; bodimo 
sočutni, empatični in z optimizmom zazrti v prihodnost. 

V tej številki ...
OBVESTILA	 5
Koledar dogodkov v Medgeneracijskem 
centru Naklo za marec–maj	 6
VABILA	 8
Želite sodelovati v občinski enoti prve pomoči?	 8
Čistilna akcija – Občina Naklo 2023	 8
ZANIMIVOSTI	 9
Kulturni praznik v občini Naklo	 9
Medalje za podbreška drevesa	 9
Nadškofijski priznanji v Dupljah	 10
Praznično v Domu starejših občanov	 10
Pust širokih ust na vasi	 11
Čiščenje nogometnega igrišča	 11
V SREDIŠČU	 12
Prijateljstvo med dvema občinama	 12
DRUŠTVA	 13
Čebelarski dan na jubilejnem sejmu AGRA 	 13
Dobrodošli novi člani	 14
Društvo, ki ne pozna zimskega spanja	 15
Društvo skozi preteklo leto	 16
Pookus Podbreške potice pa kar traja 	 17
Pregled dela društva v letu 2022	 18
Še vedno mladostni jubilant	 19
V TD se vedno nekaj dogaja	 20
Vidni dosežki kegljačev DU Naklo	 21
KULTURA	 22
Pohvaljeni na sejmu Alpe-Adria 	 22
Otvoritev razstave maket 	 23
Praznik dupljanskih pevk	 25
Otroška božična igrica na prostem	 25
Trikraljevska akcija 'Otroci za otroke' 	 26
Tretji natečaj najlepših jaslic 2022/23 	 27
Vzpostavitev bralne rutine v družini	 28
ZNAMENITI OBČANI	 30
Peter Pavlin – znameniti Podbrežan 	 30
OKOLJE IN PROSTOR	 32
Razsvetljava na igrišču v Dupljah	 32
Sanacija cestnega usada	 32
Opravljeno delo v letu 2022	 32
Vsak korak šteje	 33
Varno in urejeno okolje v občini Naklo	 33
LOKALNA SKUPNOST	 35
Prostofer – s srcem na poti	 35
Medgeneracijsko sodelovanje v občini Naklo 	 35
Pomladna izmenjevalnica v Naklem	 37
ŠPORT	 38
Vedno korakamo naprej 	 38
Nogometni turnir na Poljskem 	 39
Obuditev tradicije smučarskih skokov	 40
Gorenjska zimska prstomet liga	 41
ŠOLE IN VRTCI	 42
Zadnja mobilnost	 42
Več bomo brali, več bomo znali …	 44
Učiteljice OŠ Naklo v Brnu	 45
Sprejemanje vlog za vpis v vrtec	 46
112, lučke, sirena …	 47
Tudi najmlajši otroci so aktivni	 48
Pust je tu!	 48
Projekt odličnost	 49
KRITIČNA MISEL	 52
So trgovci res trajnostno naravnani?	 52
V SPOMIN	 53
Barbari Pogačnik v slovo 	 53
KORISTNI NASVETI	 54
Kakovostna sadika daje dober pridelek	 54
MOŽGANČKANJE	 56



marec 2023  Glas občine Naklo 3

županova beseda

Spoštovane,  
spoštovani!

Zima se, upajmo, poslavlja, vsaj maškare 
na pustnih sprevodih so nam obljubile, 
da jo bodo pregnale, na občini pa bomo 
cestne pluge počasi postavili v kot. Prve 
lepe sončne in nekoliko daljše dni smo 
že izrabili za ponovno aktiviranje grad-
benih strojev. V Podbrezjah nadaljujemo 
z gradnjo kanalizacije in obnovo druge 
infrastrukture. Ob cesti Zgornje Duplje–
Zadraga smo se lotili urejanja nevarnih 
poškodb, usadov ob cesti. Poleg podpor-
nih konstrukcij bomo uredili tudi strugo 
potoka. V dneh, ko berete tale uvodnik, 
bo že izbran izvajalec za rekonstrukcijo 
ceste, obnovo vodovoda in zgraditev 
povezovalnega kanala za Zadrago in Ži-
ganjo vas. Prav tako je v teku razpis za 
izgradnjo komunalne infrastrukture in 
dostopne ceste v poslovno cono, kjer in-
vestitorji že čakajo s pripravljenimi lopa-
tami. Po sprejetju proračuna smo se lo-
tili izdelave projektne dokumentacije za 
nove projekte: cesto Strahinj–Cegelnica, 
kanalizacijo na Polici in v Dolenji vasi … 
V osnovni šoli izvajamo temeljito poso-
dobitev ogrevanja in se pripravljamo na 
obnovo strehe.

Kot kaže, je obdobje korone dokončno 
za nami. To si upam oceniti na osno-
vi vseh občnih zborov, ki sem jih v teh 
dneh obiskal. Na rednih letnih srečanjih 
so se zbrali gasilci, upokojenci, kinologi, 
kulturni in turistični delavci, kmečke žene 
… Povsod je bilo veliko ljudi, ki so z ve-
seljem pregledali opravljeno delo v zad-
njih letih, ko je bilo delovanje oteženo, in 
snovali smele načrte za prihajajoče leto. 
Na osnovi programov lahko ocenim, da 
je pred nami pestro leto. Prav tako smo v 
januarju in februarju uspeli konstituirati 
večino občinskih organov, ki so že začeli 
z delom, v marcu pa smo aktivirali tudi 
obstoječe vaške odbore. Objavljeni so 
bili razpisi za šport, kulturo, kmetijstvo. 
Vabimo vsa društva, da se prijavijo na 
razpise in si tako pridobijo sredstva za 
lažje delovanje.

Prvi dan aprila se bomo spet podali na 
čistilno akcijo, v kateri bomo poskusili 
čim bolje očistiti naše okolje in ga pri
pravili za pomladno brstenje. Ko človek 
vidi vso nesnago, ki se čez leto nagrmadi 
ob cestah, se sprašuje, kako ljudje raz-
mišljajo, ko izpraznjene pločevinke ve-
selo mečejo skozi okna svojih vozil. Prav 
tako opažamo na naših peš poteh vse 
več ljubiteljev štirinožnih prijateljev, ki 
ob sprehodih pozabijo počistiti za svo-
jimi prijatelji. Pasji iztrebki so dejansko 
nevarni odpadki, ki ne sodijo na pešpot, 
bankino ali v travo. Bodimo pošteni in 
pospravimo za seboj, da bo sprehajanje 
varno tudi za druge.

Spoštovane mamice in mame, čestitke 
ob vašem prazniku, vsem pa blagoslov-
ljene velikonočne praznike.

Ivan Meglič, vaš župan
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Oddaja prispevkov
Naslednja številka Glasa občine Nak-
lo bo izšla v maju. Prispevke in foto-
grafije pošljite na elektronski naslov  
urednistvo@obcina-naklo.si najpozneje do 
23. aprila 2023. 
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samostojna datoteka čim višje kakovosti 
(format .jpg, .png).
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voščila

                         
 

Občina Naklo 

Dobre matere, dobri očetje dajo otrokom  
                 barve, čopiče in platno, 
vendar jih pustijo, da naslikajo lastno sliko. 
                                                   (Pam Brown) 

SSppooššttoovvaannee  mmaammiiccee  iinn  mmaammee!!  

OObb  VVaaššeemm  pprraazznniikkuu  VVaamm  iisskkrreennoo  ččeessttiittaammoo..  

VABIMO Vas na prireditev ob materinskem dnevu,  
vv  ččeettrrtteekk,,  2233..  mmaarrccaa  22002233,,  oobb  1177..  uurrii  vv  tteelloovvaaddnniiccii  OOŠŠ  NNaakklloo..  

  
VVlljjuuddnnoo  vvaabblljjeennii!!  

IIvvaann  MMeegglliičč,,  žžuuppaann 
 

»Vsaka mama je prava mama, 
                                                                                                                                                                                         Dana za srečo in na veselje. 

                                                                                                                                                                                        Prava. In ena sama. 
                                                                                                                                                                                         Za vse življenje.« 

                                                                                                                                                                                                                 (Tone Pavček) 
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Na podlagi Odloka o priznanjih občine Naklo (UGSO, št. 61/2016) objavljam:

RAZPIS  
ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE NAKLO V LETU 2023

Predlagatelji za podelitev občinskih priznanj Občine Naklo 
so lahko občani, politične stranke, podjetja, zavodi, društva 
ter druge organizacije in skupnosti z območja občine Naklo. 
Predlagatelj samega sebe ne more predlagati za prejem ob-
činskega priznanja.

1. KRITERIJI ZA PODELITEV PRIZNANJ 

Naziv častni občan Občine Naklo se podeli:
	- občanom Občine Naklo, drugim državljanom Republike 
Slovenije, kakor tudi državljanom tujih držav, ki imajo pose-
bne zasluge na področju gospodarstva, šolstva, kulture, 
znanosti, športa, ekologije, zaščite in reševanja in na drugih 
področjih človekove ustvarjalnosti, za izjemne dosežke, ki 
so pomembni za razvoj, dvig ugleda in promocijo občine 
Naklo;

	- Občina podeli največ en (1) naziv častnega občana v 
posameznem mandatu.

Zlata plaketa Občine Naklo se podeli:
	- posamezniku za življenjsko delo ali več kot 25-letno us-
pešno delo na področju občine Naklo za dosežene uspehe, 
s katerimi prispeva k ugledu, razvoju in promociji občine 
Naklo;

	- skupinam občanov, društvom, podjetjem, zavodom in 
drugim pravnim osebam za več kot 50-letne uspehe in 
dosežke, s katerimi povečujejo ugled občine na gospodar-
skem, družbenem ali drugem področju življenja in dela;

	- Občina podeli največ dve (2) zlati plaketi v posameznem 
mandatu.

Srebrna plaketa Občine Naklo se podeli:
	- posamezniku za njegovo več kot 15-letno uspešno delo 
na področju občine Naklo za dosežene uspehe, s katerimi 
prispeva k ugledu, razvoju in promociji občine Naklo;

	- skupinam občanov, društvom, podjetjem zavodom in 
drugim pravnim osebam za več kot 25-letne uspehe in 
dosežke, s katerimi povečujejo ugled občine na gospodar-
skem, družbenem ali drugem področju življenja in dela;

	- Občina podeli največ štiri (4) srebrne plakete v posamez-
nem mandatu.

Bronasta plaketa Občine Naklo se podeli:
	- posamezniku za njegovo več kot 5-letno uspešno delo na 
področju občine Naklo, za dosežene uspehe, s katerimi 
prispeva k ugledu, razvoju in promociji Občine Naklo;

	- skupinam občanov, društvom, podjetjem, zavodom in 
drugim pravnim osebam za več kot 15-letne uspehe in 

dosežke, s katerimi povečujejo ugled občine na gospodar-
skem, družbenem ali drugem področju življenja in dela;

	- Občina podeli največ šest (6) bronastih plaket v posamez-
nem mandatu.

Priznanje Občine Naklo se podeli:
	- posamezniku, skupini občanov, društvom ali pravnim ose-
bam, kadar ti s svojim delovanjem prispevajo k ohranitvi, 
zaščiti in zdravju človeških življenj, okolja in premožen-
ja oziroma izvršijo takšno dejanje, ki je z gospodarskega, 
družbenega ali kulturno-humanitarnega vidika ocenjeno 
kot pozitivni dosežek oziroma kadar ti s svojim izjemnim, 
enkratnim dosežkom na področju športa, kulture in drugi-
mi dejanji prispevajo k ugledu, razvoju in promociji Občine 
Naklo.

2. PODATKI, KI JIH MORA VSEBOVATI PREDLOG
Predlog je potrebno podati pisno in mora vsebovati:

	- ime in priimek ali naziv predlagatelja,
	- ime in priimek ali naziv predlaganega prejemnika priznanja 
in njegove osnovne osebne podatke, 

	- obrazložitev predloga za:
	- častnega občana in zlato plaketo Občine Naklo mora 
predlagatelj utemeljiti z največ 250 besedami, 

	- srebrno plaketo Občine Naklo z največ 200 besedami, 
	- bronasto plaketo in priznanje Občine Naklo pa z naj
več 150 besedami,

	- morebitne dokumente, ki potrjujejo dejstva v dani obra-
zložitvi predloga in

	- v primeru, da je predlagani prejemnik fizična oseba, še 
soglasje za uporabo osebnih podatkov predlaganega pre-
jemnika.

3. ROK IN NASLOV ZA ODDAJO PREDLOGA 
Pobudniki oziroma predlagatelji morajo pisne pobude oziro-
ma predloge poslati najkasneje do 24. aprila 2023 na naslov: 
OBČINA NAKLO, Komisija za priznanja, Stara cesta 61, 4202 
Naklo.

Številka: 094-0001/2023

Datum: 28. 02. 2023

ŽUPAN OBČINE NAKLO

IVAN MEGLIČ

Občina Naklo
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Obveščamo vas, da bodo v mesecu marcu, na spletni strani 
Občine Naklo, objavljeni naslednji javni razpisi za leto 2023:

•	 javni razpis KULTURA,
•	 javni razpis ŠPORT in

Spremljajte nas na spletni strani Občine Naklo: www.naklo.si

Na spletni strani Občine Naklo je prav tako objavljen Javni 
razpis za dodelitev pomoči za ohranjanje in spodbujanje 
razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Naklo v letu 2023.

Ukrepi javnega razpisa so:
1.	 Pomoč za naložbe v opredmetena sredstva na kmetijskih 

gospodarstvih v zvezi s primarno kmetijsko proizvodnjo;

2.	 Pomoč za naložbe v predelavo in trženje kmetijskih in 
živilskih proizvodov ter naložbe v nekmetijsko dejavnost 
na kmetiji (dopolnilne dejavnosti na kmetiji);

3.	 Nove investicije za delo v gozdu;
4.	 Podpora šolanju na poklicnih in srednješolskih kmetij­

skih ter gozdarskih programih; 
5.	 Podpora delovanju društev/združenj s področja kmetij­

stva, gozdarstva in razvoja podeželja.

Rok za oddajo vlog:

•	 za ukrep 1, 2 in 3 do 31. 03. 2023
•	 za ukrep 4 in 5 do 30. 10. 2023

Občina Naklo

Biotehniški center Naklo ter Zavod Seneno meso in mle-
ko iz Ljubljane vabita na prvi festival pridelovalcev senenega 
mleka in mesa, ki bo v soboto, 25. marca 2023, z začetkom 
ob 10. uri v BC Naklo. 

Gre za prvi tovrstni dogodek v Sloveniji. Pomeni pomembno 
prelomnico v odpiranju senene prireje javnosti, s čimer krepi-
mo moč slovenskega kmetijstva, povezujemo kmetovalce in 
iščemo nove možnosti na trgu. Festival je namenjen kmeto-
valcem, ki jih zanima prireja senenega mleka in mesa ali se že 
ukvarjajo z njima. Obiskovalci bodo lahko prisluhnili:

•	 predstavitvi senene prireje s prikazom kmetijske meha-
nizacije,

•	 predstavitvi dobrih praks na senenih kmetijah iz prve roke,

•	 okrogli mizi o seneni prireji in njenih izzivih,

•	 predstavitvi novega obdobja Skupne kmetijske politike 
(SKP) in operacije Senena prireja,

•	 podelitvi nagrad za najkakovostnejše seno.

Koledar dogodkov v Medgeneracijskem  
centru Naklo za marec–maj
MAREC
•	 ponedeljek, 20. 3., ob 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 

(Kulturni dom Janeza Filipiča)

•	 ponedeljek, 27. 3., ob 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 
(Kulturni dom Janeza Filipiča)

•	 ponedeljek, 27. 3., ob 16.30–17.30: Orientalski plesi (Medge
neracijski center Naklo)

•	 petek, 24. 3., ob 17.00–18.30: Tombola (Medgeneracijski 
center Naklo)

•	 petek, 31. 3., ob 17.00–18.30: Predavanje Kaj nam sporoča 
telo? (Medgeneracijski center Naklo)

APRIL
•	 ponedeljek, 3. 4., ob 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 

(Kulturni dom Janeza Filipiča)

•	 ponedeljek, 3. 4., ob 19.00–20.00: Orientalski plesi (Medge
neracijski center Naklo)

•	 petek, 7. 4., ob 18.00–20.00: Ustvarjalna delavnica – Polimer-
na glina in učinek razpokanja (Medgeneracijski center Naklo)

•	 petek, 14. 4., ob 9.00–10.00: Umovadba (Medgeneracijski 
center Naklo)

•	 petek, 14. 4., ob 10.00–11.00: Umovadba (DSO Naklo)

•	 ponedeljek, 17. 4., ob 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 
(Kulturni dom Janeza Filipiča)

•	 ponedeljek, 17. 4., ob 19.00–20.00: Orientalski plesi (Medge
neracijski center Naklo)

•	 sreda, 19. 4., ob 17.00–19.00: Kulinarična delavnica – Princes 
krofi (Medgeneracijski center Naklo)
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•	 petek, 21. 4., ob 17.00–18.30: Tombola (Medgeneracijski 

center Naklo)

•	 ponedeljek, 24. 4., ob 9.00– 10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 
(Kulturni dom Janeza Filipiča)

MAJ
•	 petek, 5. 5., ob 17.00–18.30: Predavanje: Emocije in stres 

(Medgeneracijski center Naklo)

•	 ponedeljek, 8. 5., ob 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 
(Kulturni dom Janeza Filipiča)

•	 ponedeljek, 8. 5., ob 19.00–20.00: Orientalski plesi (Medge
neracijski center Naklo)

•	 sreda, 10. 5., ob 18.00–20.00: Ustvarjalna delavnica – Deco-
patch, servietna tehnika (Medgeneracijski center Naklo)

•	 ponedeljek, 15. 5., ob 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 
(Kulturni dom Janeza Filipiča)

•	 sreda, 17. 5., ob 17.00–19.00: Kulinarična delavnica – Pecivo s 
češnjami (Medgeneracijski center Naklo)

•	 petek, 19. 5., ob 9.00–10.00: Umovadba (Medgeneracijski 
center Naklo)

•	 petek, 19. 5., ob 10.00–11.00: Umovadba (DSO Naklo)

•	 ponedeljek, 22. 5., ob 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 
(Kulturni dom Janeza Filipiča)

•	 ponedeljek, 22. 5., ob 19.00–20.00: Orientalski plesi (Medge
neracijski center Naklo)

•	 petek, 26. 5., ob 17.00–18.30: Tombola (Medgeneracijski 
center Naklo)

•	 ponedeljek, 29. 5., ob 9.00–10.30: Vadba za zdravo hrbtenico 
(Kulturni dom Janeza Filipiča)

Udeležba na dogodkih je brezplačna, obvezne pa so prijave po 
elektronski pošti: mck-prijava@luniverza.si ali po telefonu 04 
280 48 25.

Kulturno umetniško društvo LIK Naklo vabi na predavanje in razstavo 

Pomembni Naklanci: 
MIHAEL STARE 

Mihael Stare, rojen v Strahinju, na začetku krošnjar in trgovec, je 
bil uspešen gospodarstvenik – lastnik pivovarne, opekarne, 

finančni vlagatelj, lastnik dvorca in graščine ter župan v Mengšu.  
 

  
Mihael Stare, fotografijo iz zapuščine Janeza Trdine  

hrani Knjižnica Mirana Jarca Novo mesto, Posebne zbirke Boga Komelja. 
 

Dogodek bo potekal v Pavlinovi galeriji Doma J. Filipiča  
v sredo, 22. marca, ob 18. uri in v nedeljo, 26. marca, ob 10. uri. 

V sredo, 29. marca 2023, bo ob 13. uri potekal v DSO Naklo.  
 

Avtorja: 

DAMIJAN JANEŽIČ, avtor razstave, in profesorica 
LJUBA BRAJNIK, avtorica prispevka Življenje ob koncu 

18. in začetku 19. stoletja v Habsburški monarhiji. 
 

Dogodek sofinancira Občina Naklo. 

Delovni čas  Krajevne knjižnice Naklo:
ponedeljek                                                                 14.00–19.00
torek                                                                           14.00–19.00
sreda                                                                           14.00–19.00
četrtek                                                                        8.00–13.00
petek                                                                           8.00–13.00
sobota                                                                         zaprto                                       
Telefon: 04 257 76 10
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vabila

Civilna zaščita Občine Naklo 

Želite sodelovati v občinski enoti prve pomoči?
Besedilo in fotografija Primož Povše
Civilna zaščita Občine Naklo vabi 
vse, ki bi želeli prostovoljno sode-
lovati v občinski enoti prve pomoči, 
da se nam pridružite. Enota je na-
menjena podpori poklicnim reše-
valnim službam v primeru množič-
ne nesreče. Stroške izobraževanj in 
opreme financira Občina Naklo. Za 
več informacij smo vam na voljo na 
naslovu e-po-
šte: primoz.
povse@obci-
na-naklo.si ali 
prek telefona 
04 277 11 22. 

Čistilna akcija – Občina Naklo 2023
Dragi občani in občanke občine Naklo,

vabimo vas, da skupaj poskrbimo za lepšo občino. 

KDAJ: sobota, dne 1. 4. 2023, med 8. in 12. uro

Čistilna akcija bo organizirana po pozameznih lokacijah, kjer boste zjutraj od 8.00 do 8.30 ure prejeli 
vreče in rokavice. Tam se boste dogovorili, katero področje vam bo dodeljeno, da ga počistite. Dobili 
boste tudi dodatne napotke, kam z zbranimi odpadki. 

NASELJA LOKACIJA ZBIRALIŠČA ob 8.00 uri
Naklo, Okroglo, Cegelnica, Polica, Podreber Parkirišče za Domom Janeza Filipiča Naklo

Strahinj pri lipi sredi vasi (Bovavc)
Podbrezje (Podtabor) pred kulturnim domom Podbrezje
Podbrezje, Dolena vas pred gasilskim domom Podbrezje

Podbrezje proti Gobovcem pred Grmačem
Žeje pred gasilskim domom Žeje-Bistrica

Duplje, Zadraga pred gasilskim domom Duplje
Bistrica na avtobusni postaji

Gobovce na avtobusni postaji

Ob 12.00 uri bo na zbirnih mestih poskrbljeno za dobro malico.

Res vas lepo vabimo, da se udeležite čistilne akcije, da si tako polepšamo našo občino. Pa ne pozabite na prvoaprilsko šalo, 
da koga prijetno presenetite. 

Dragi starši, pridite s svojimi otroki in jim pokažite, da vam je pomembno, da živimo v lepem okolju. 

Komisija za varstvo okolja in društva iz območja Občine Naklo
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Kulturni praznik v občini Naklo
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine Naklo 

Letos smo slovenski kulturni praznik spet lahko praznovali 
tako, kot se spodobi in kot prazniku pritiče. Osrednja slove-
snost v naši občini se je zgodila v četrtek zvečer v Kulturnem 
domu v Podbrezjah. Program so pripravili učenke in učenci 
skupaj z učiteljicami podružnične šole v Podbrezjah. Pridružili 
so se jim še folklorniki mladinske skupine FS Podkuca in ljud-
ske pevke Naklanske ropotulje. Prireditev so naslovili »Kultura 
nas povezuje« in to drži, vsaj za področje naše občine. Ustvar-
jalci in poustvarjalci se z občudovalci in ljubitelji srečujemo na 
najrazličnejših krajih in ob najrazličnejših dogodkih. Zato lahko 
potrdimo, da v naši občini kultura resnično deluje povezoval-
no.

Kultura naroda se začenja med ljudmi. Z velikim veseljem ugo-
tavljamo, da se v naših krajih kultura začenja že pri najmlajših, 
ki s svojimi okornimi gibi ustvarjajo prve risbe, spoznavajo lepo 
zveneč slovenski jezik in prepevajo ali preigravajo prikupne 
otroške pesmi. V vrtcu in šoli spoznavajo osnove, ki jih potem 
razvijajo vse življenje. Kultura, ki jo spoznavamo in s katero 
spoštljivo ravnamo ter jo razvijamo naprej na lokalni ravni, je 
osnova ali seme kulture naroda. Narod brez kulture pa bi bil 
obsojen na propad. 

Naša naloga je in tega se zavedamo tudi na Občini Naklo, da 
vsa prizadevanja naših občank in občanov na področju kulture, 
in to od najmlajših do najstarejših, podpiramo s svojo pozor-
nostjo, obiskovanjem prireditev in tudi s prispevki, da se kultu-
ra lahko udejanja in razvija. 

Vsem kulturnim ustvarjalcem v naši občini čestitamo za vse 
dosežke v preteklem letu in za številne enkratne dogodke, ki 
smo jim bili priča. Zahvaljujemo se vam za vse opravljeno delo, 
za vaš podarjeni prosti čas in vam polagamo na srce, naj vam 
ustvarjalni zagon v tem letu ne poide. ・

Medalje za podbreška drevesa
Besedilo in fotografije Milan Debeljak

Prispevek je nastal ob izbiranju najlepših dreves na vasi, česar se je domislila predsednica Kulturnega društva Tabor Podbrezje. 
Ob tej priložnosti je nastala tudi pesem.

Pogum, natančnost, zanesljivost, znanje, 
podiranje dreves ni le napor, 

nevarno delo zbuja spoštovanje, 
sekač je, če že ne junak, vsaj vzor.

Kot vitez iz oči v oči s silakom 
ki ga spoštujem, a mi ga ni žal, 

sem vedno stal nabrušen pred orjakom, 
potegnil vrvco in motor pognal.

Nikoli nisem čutil bolečine,
še nosim v sebi radost, slast in moč,

a ko nastavim meč na korenine, 
ni več tako, kot je bilo nekoč.

 
Nek mlad obzir že žuga stari strásti:
»Res mora, kar je dozorelo, pasti?«

Takšno je moje kmečko delo. Veliko dreves sem podrl, nekaj 
tudi posadil. V gozdu jih negujemo in rastejo sama. Doma, v 
sadovnjaku se borimo z voluharji, zajci in vsemi drobnimi ško-
dljivci za njihovo rast in preživetje.
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Lepa so drevesa in koristna. Kisik in les, kurjavo in sadeže nam 
podarjajo. Življenje, čudovito življenje živijo.

Rad imam lipo na taborskem hribu, mogočno, zraščeno iz več 
dreves. Rad imam silne iztegnjene smreke v globelih, ki so 
dočakale svoja današnja častitljiva leta in sekiri ušle, saj jim 
prejšnja generacija podbreških gospodarjev ni bila več kos, 
da bi jih podrli in odpeljali iz gozda. Čudovito zelení bukovo 
mladje v maju, ko njihove matere iztezajo svoje mogočne roke 
pod nebo. Kako je bilo Evi in Adamu vredno ugrizniti v prepo-
vedan sad, spoznavam, ko se slastím z jabolki z domačega vrta.

Zato sem bil vesel, ko se je predsednica kulturnega društva 
domislila, da bi vsaj nekaterim od teh naših prijateljev podelili 
odlikovanja. Nekaj mogočnih dreves v vasi sem poznal že prej, 
še več smo jih odkrili, ko smo jih začeli iskati.

Listavci in iglavci. Drevesa iz vrtov in sadovnjakov. Gozdni or-
jaki. Lepota okrasnih dreves in čudežna trdoživost skoraj že 
usahlih debel, ki se še borijo za preživetje.

Fotografirali smo jih in jih obiskali. Izbrali smo mogočno bukev 
ob poti v Mačniku, Franckovo hruško, ki raste prav blizu Gor-
tnarjeve hiše, in taborsko lipo. 

Kako je potekalo odlikovanje dreves, si lahko pogledate na fo-
tografiji. Za nas je bilo doživetje, bogve, če ne tudi zanje. Poj-
dite kdaj mimo, obiščite jih, ponosne starce, in jih povprašajte 
o časih, ko so se rojevale naše babice. 

Včasih, ko veter privzdigne liste, drevesa zašepetajo. Poslušaj-
mo jih s srcem. ・

Nadškofijski priznanji v Dupljah
Besedilo in fotografiji Jože Košnjek 

Dupljanski župnik Roman Kušar je v začetku letošnjega leta pri 
eni od nedeljskih maš dvema župljankama podelil priznanje 
nadškofije za dolgoletno prizadevno delo v dupljanski župniji. 
Prvega je prejela Maja Škrjanc, ki je nad 40 let odgovorno in 
vestno vodila cerkveni pevski zbor. Maja je med tistimi, ki so za-

služni, da ima župnija na koru še domače pevce. Drugo prizna-
nje pa je prejela Marija Janc, ki že leta neutrudno deluje v dobro 
župnije, poleg tega pa tudi pomaga pri učenju verouka. Verniki 
so prejemnici priznanj nagradili z zasluženim aplavzom. ・

Praznično v Domu 
starejših občanov
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine 
Naklo 

V mesecu februarju, ko praznuje slovenska kultura, in tik pred 
počitnicami so oskrbovanci v DSO Naklo prisluhnili prijetni igri-
ci, ki govori o sv. Frančišku. Odigrali so jo učenke in učenci naše 
Waldorfske šole. V nadaljevanju pa se je predstavil še čarovnik 
Jan z Bleda. Prijetna popestritev večera je vsem oskrbovancem 
pričarala nasmeh na obraz. ・
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Pust širokih ust na vasi
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine Naklo 

Pust je prišel tudi v občino Naklo. Dopoldne so se maškare 
začele zbirati pred domom Janeza Filipiča in skupaj z drugimi 
obiskovalci nestrpno pričakovale prihod kurentov s Ptujskega 
polja. Končno so svoj prihod naznanili z močnim zvonjenjem 
in skupaj z maškarami krenili na pot skozi Naklo. Ker Turistič-
no društvo Naklo letos praznuje 60-letnico delovanja, so se 
odgovorni s predsednikom Alešem odločili, da letos nagradijo 
prav vse maske. 

Popoldne pa so se maškare zbrale še na rokometnem igrišču 
v Dupljah. Tudi tam se jih je zbralo več kot 150. Tako kot v 
Naklem so ob spremljavi gasilcev prehodile pot skozi Spodnje 
Duplje in tudi tu so bile vse maske nagrajene z okusnimi krofi 
in pomarančami, najboljših deset pa še s posebnimi nagrada-
mi. Predsednica Fani je žarela od zadovoljstva, prizadevni člani 
društva pa nič manj. Vsem organizatorjem se zahvaljujemo za 
njihovo prizadevanje, da ohranjajo tradicijo pustnih shodov. 

Vsi skupaj pa upamo, da so maškare pregnale zimo in uspeš-
no priklicale pomlad, ki pride vsako leto, tako kot pust, enkrat 
prej, drugič pozneje. Če ocenimo letošnjo zimo, lahko rečemo, 

da je bila mila, tako z mrazom kot s snegom, ki ga je bilo le 
toliko, da smo nekako prezračili snežne pluge.

Na lep, sončen in prijazno topel pustni torek so se vrtčevski in 
šolski otroci še enkrat podali na pot pa našem kraju. Prikora-
kali so tudi mimo občinske stavbe in nas prijazno pozdravili. 
Na občini smo seveda prijazno vrnili pozdrave in jim pomahali 
nazaj ter se jim zahvalili za obisk. ・

Komisija za Varstvo okolja

Čiščenje nogometnega igrišča
Pust je prišel in zimo odgnal, prihaja pomlad, z njo se je po-
kazalo, da je okrog nogometnega igrišča v Malem Naklu čisto 
preveč »pozabljenih predmetov«. 

Mladi igralci NK Naklo so pred igralnim treningom najprej za-
vihali rokave in pobrali smeti na igrišču z umetno travo in v 
okolici. Na tako majhni površini so nabrali več vreč smeti, da se 
vsi občani lahko zamislimo nad tem; igrišče, ki je namenjeno 
našim mladim, je bilo skoraj smetišče. 

Dragi obiskovalci nogometnega igrišča, prosimo vas, da ne 
odmetavate smeti po igrišču in v okolici. Uporabite raje sme-
tnjake, ki so nameščeni okrog njega in se redno praznijo. 

Obenem pa vas lepo vabimo, da se 1. aprila udeležite občin-
ske čistilne akcije in s tem pomagate, da bomo živeli v lepšem 
okolju. 
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v središču

Prijateljstvo med dvema občinama
Besedilo in fotografije Ivan Meglič, župan Občine Naklo

Občina Naklo že skoraj 25 let prijateljuje z občino Naklo nad Notecią. V pogodbi, ki je bila podpisana leta 2000, sta med 
drugimi kot možnosti sodelovanja predvidena tudi šport in kultura. 

Tako je bila letos na gostovanje v Naklo nad Notecia na Polj-
skem povabljena ekipa naših mladih nogometašev v starostni 
kategoriji U13. Od 11. do 12. februarja smo se udeležili že 27. 
mednarodnega turnirja v dvoranskem malem nogometu. Naša 
ekipa, okrepljena s tremi predstavniki Občine Naklo, se je na 
pot podala v četrtek, 9. februarja, zvečer. Pot je bila dolga, tra-
jala je dobrih 15 ur, a ko smo prispeli na cilj, ni bilo opaziti 
nobene posebne utrujenosti. 

Takoj smo se odpravili v dvorano na krajši trening. Sledil je 
zajtrk v hotelu. Po tem smo imeli čas do kosila, ki so ga mladi 
športniki izkoristili za obisk mestnega bazena, spremljevalci pa 
smo se podali na sprehod po mestu in ogled znamenitosti. 
Tudi ob tem obisku je bila z nami ga. Izza Chinicka Wolna, ki je 
skrbela za to, da smo se bolje sporazumevali. 

Popoldne sta sledila počitek v hotelu in večerja. Spremljeval-
ci, ki smo bili v uradni delegaciji, smo imeli spoznavni večer s 
predstavniki občin, ki sodelujejo z domačo občino, to so bile 
občina Elsterwerda iz Nemčije, ki jo je zastopala županja ga. 
Anja Heinrich, občina Naklo iz Češke, ki jo je zastopala županja 
ga. Hana Zavodna, našo občino sem zastopal jaz in pa seveda 
domači župan g. Slawomir Napierala s sodelavci. Bilo je prijet-
no delovno srečanje, v katerem smo si izmenjali številne izku-
šnje glede delovanja v posameznih občinah. 

Naslednji dan so se začele tekme že ob 9. uri in se nadaljevale 
do 17. ure. Vmes je potekala otvoritev, kjer smo športnike vseh 
desetih sodelujočih ekip lahko pozdravili tudi vsi župani iz pri-
jateljskih občin. Nogometaši so opravljali svoje delo, župani pa 
smo na ločenih srečanjih kovali nove zanimive in za vse občine 
koristne projekte. Po delovnih pogovorih smo se s predstavniki 
občine in vodstvom komunalnega podjetja odpravili na ogled 
nove poslovne cone, centralne čistilne naprave in naprave za 
pripravo pitne vode. Zvečer nas je pričakalo presenečenje, saj 
so nam gostitelji v hotelu pripravili svečano večerjo. 

Po dobrih dveh urah druženja so se naši nogometaši lotili svo-
jih video igric, mi starejši pa degustacije domačega piva Krajan. 

V nedeljo je sledil še drugi del turnirja, ki je bil zaključen do 
kosila. Sledili sta še razglasitev rezultatov in podelitev po-
kalov. Prisotnost visokih gostov ob podelitvi je bila izjemna. 
Zaključka so se tako udeležili: Eugeniusz Nowak, predsednik 
upravnega odbora Kujawso-Pomorjanske nogometne zveze, 
in Michał Dołożenko, njen član, Tadeusz Sobol, starosta okraja 
Naklo, Tomasz Miłowski, namestnik staroste, Krzysztof Błoński, 
podžupan občine Nakło nad Notecią in drugi. Seveda smo so-
delovali tudi vsi župani, razen ge. Heinrich, ki je bila že na poti 
domov. Sledilo je še fotografiranje, pozdravi s starimi in novimi 
znanci, potem pa sta voznika Jože in Nejc zavihala rokave in 
začela se je naporna, a prijetna vožnja domov. Tokrat smo bili 
še hitrejši. Po dobrih 14 urah smo že izstopali na parkirišču 
pred našo občinsko stavbo.

Rezultati tekem niso bili na prvem mestu. Naše moštvo je igra-
lo bolje kot na prejšnjem turnirju, doseglo je kar nekaj zadet-
kov in nekaj točk, tudi kakšna zmaga je bila blizu. Glede na 
to, da so bili naši nogometaši najmlajši, in ob ugotovitvah, da 
bodo v letu ali dveh ob trdem delu napredovali, se veselim 
novih uspehov. Upam, da naslednje leto zgodbo ponovimo. 
Staršem se zahvaljujem za zaupanje, ki so nam ga izkazali s 
tem, da so nam zaupali svoje otroke! ・
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društva

Čebelarsko društvo Naklo 

Čebelarski dan na jubilejnem sejmu AGRA 
Besedilo in fotografije Janez Markič, predsednik

Na mednarodnem kmetijsko-živilskem sejmu AGRA je bil v nedeljo, 21. avgusta 2022, dan čebelarjev, ki so ga ob 60. jubileju 
sejma organizirale Čebelarska zveza Slovenije (ČZS), Javna svetovalna služba v čebelarstvu (JSSČ), Čebelarska zveza društev 
Pomurja (ČZDP) in Pomurski sejem. Prvič v zgodovini sejma so se na dnevu čebelarjev sestali tudi praporščaki čebelarskih 
društev in območnih čebelarskih zvez, ki so pospremili program dneva čebelarjev.

Dogajanje je bilo pestro že zjutraj, ko smo se zbirali praporšča-
ki iz Gorenjske, saj smo se dogovorili za skupni prevoz s kom-
bijem. Kljub številnim dogodkom, ki so sledili, smo pravočasno 
prispeli. Ob 9. uri je v dvorani potekalo strokovno predavanje 
podpredsednika Čebelarske zveze Avstrije (Österreichischer 
Imkerbund) in predsednika Čebelarske zveze Spodnje Avstri-
je (Niederösterreichischer Imkerverband) ing. Josefa Niklasa. 
Predavatelj je v skoraj 45-minutni predstavitvi, ki jo je iz nem-
ščine v slovenščino prevajal Vlado Vogrinec, predsednik ČZD 
Štajerske, predstavil kriterije za ocenjevanje kremnega medu 
oziroma mešanic s kremnim medom.

V državi s približno 20-letno tradicijo ocenjevanja medu v okvi-
ru Čebelarske zveze Avstrije deluje skoraj 35 ocenjevalcev, ki 
vsako leto v ocenjevanje prejmejo približno 1300 vzorcev. Vsak 
vzorec senzorično oceni od 5 do 10 ocenjevalcev, ki so pozorni 
na štiri glavne kriterije: ustreznost arome in okusa sorte medu, 
čistočo, harmonijo sestavin v mešanici in občutek v ustih (kre-
mni med ne sme vsebovati kristalov).

Po predavanju je ob 10. uri v dvorani 1 potekalo srečanje pra-
porščakov čebelarskih društev in območnih čebelarskih zvez, 
prvič na sejmu AGRA. Predsednik ČZS Boštjan Noč je na sreča-
nju izpostavil pomembno vlogo praporščakov, ki »s svojo nav-
zočnostjo predstavljajo povezanost, moč in veljavo slovenskih 
čebelark in čebelarjev, so tako rekoč duša in srce slovenskega 
čebelarstva«. 

Ob 11. uri se je začelo osrednje dogajanje na prireditvenem 
prostoru pred upravo Pomurskega sejma, ki ga je s shodom 
odprlo približno 120 praporščakov slovenskih čebelarskih dru-
štev in območnih čebelarskih zvez, njim pa je sledila čebelarska 
himna v izvedbi moškega komornega pevskega zbora Čebe-
larske zveze Slovenije. Zbrano množico so uvodoma nagovori-
li Janez Erjavec, predsednik uprave Pomurskega sejma, Štefan 
Šemen, predsednik Čebelarske zveze društev Pomurja, Dejan 

Židan, državni sekretar na Ministrstvu za gospodarski razvoj 
in tehnologijo, mag. Irena Šinko, ministrica za kmetijstvo, goz-
darstvo in prehrano, in Boštjan Noč, predsednik ČZS, ki je dr-
žavne organe pozval, naj preidejo od besed k dejanjem:

»Že nekaj časa poslušamo, kako bo država pomagala kmetij-
skim gospodarstvom, nič pa nismo slišali o pomoči čebelarjem. 
Upam in verjamem, da bo država, tako kot v preteklem ob-
dobju, na takšen način kot preostalim kmetom pomagala tudi 
čebelarjem, ki predstavljajo pomemben del kmetijskega sek-
torja. Treba je preiti od besed k dejanjem, saj se tudi čebelarji 
soočajo s podražitvami energentov, čebelarske opreme in hra-
ne za čebele. Nujna je sistemska ureditev pomoči čebelarjem 
v obliki nadomestila za opraševalni servis čebel – 10 EUR za 
vsako čebeljo družino, ki je vpisana v Centralni register čebel-
njakov. Obstaja pa tudi možnost obiska Ljubljane čebelarjev 
s čebelarskimi prapori, v kolikor bi ostalo samo pri besedah.«

Uvodnim nagovorom je sledila slavnostna razglasitev in po-
delitev priznanj 21. ocenjevanja medu, na katerem je sodelo-
valo 145 čebelarjev oziroma podjetij z 221 vzorci medu. Na-

Predsednik Boštjan Noč v spremstvu dveh praporščakovGospa ministrica, predsednik ČZS in predsednik uprave sejma

Gorenjski praporščaki
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društva
ziv »šampion kakovosti« je osvojil akacijev med Čebelarstva 
Klemenčič iz Škofje Loke, ki je sočasno prejelo tudi nagrado 
»prvak vrste« za akacijev med. Naziv za  najboljši cvetlični med 
je po ocenah komisije pripadel Društvu čebelarjev Blagovna, 
najboljši gozdni med Čebelarstvu Ferenčak, najboljši lipov med 
Jožetu Kurinčiču in najboljši kostanjev med Tilnu Velkovrhu. 
Podelitvam priznanj ocenjevanja medu je sledilo še 3. medna-
rodno ocenjevanje medenih pijač, ki je nagradilo 10 čebelarjev 
oziroma podjetij, ki so poslali 12 vzorcev.

Ob koncu osrednje prireditve je sledila predaja krone. Medena 
kraljica Valentina Marinčič, ki je kraljevala med letoma 2018 in 
2022, je krono predala novi medeni kraljici Tadeji Vidmar. Dve 
društvi sta na novo pridobili prapor, eno do njiju je društvo 
Predoslje-Britof, ki prihaja iz Gorenjske, s praporščakinjo Tino 
Porenta.

Stojnica Čebelarske zveze Slovenije, Javne svetovalne službe v 
čebelarstvu in Čebelarske zveze društev Pomurja, na kateri so 
si obiskovalci lahko ogledali anatomski 3D-model čebele, je 
bila v Hali A, ki je bila odprta do konca sejma.

V ponos in spoštovanje ter prepoznavnost slovenskega če-
belarja naj nekaj besed namenim tudi čebelarski obleki, saj je 
znano reklo, da obleka naredi človeka; za čebelarja to ne velja, 
res pa je, da mu v družbi omogoča posebno prepoznavnost in 
spoštovanje ter dviguje ugled. Svečana čebelarska obleka na 
različnih dogodkih čebelarjem daje edinstven občutek ponosa 
na to, da smo slovenski čebelarji. Kjer koli se pojavimo v teh 
naših edinstvenih čebelarskih oblekah, smo zelo opazni.

Čebelarska obleka nas s svojo edinstvenostjo že navzven pred-
stavlja kot nadpovprečno organizirano društvo, z njo izražamo 

90 let Čebelarskega društva Naklo, harmonikar; foto Damijan 
Janežič, 2022

pripadnost čebelarskim društvom in Čebelarski zvezi Slovenije, 
predvsem pa seveda naši kranjski čebeli – sivki. Enotnih čebe-
larskih oblek nima nobena država na svetu in tudi to kaže na 
to, da slovenski čebelarji čebelarimo z dušo, živimo za čebele 
in z njimi.

Danes svečano čebelarsko obleko ponosno nosi več kot 1000 
čebelark in čebelarjev, zagotovo pa je naša skupna želja, da bi 
nas bilo še več, da bi vsak čebelar občutil ponos, kadar si jo 
nadene. To je projekt, ki traja že skoraj dvajset let in se dog-
rajuje ter pomembno prispeva k prepoznavnosti slovenskega 
čebelarstva doma in v svetu. V preteklem letu je bila obleka 
dokončno zaščitena, prav tako je bila podeljena koncesija za 
njeno izdelavo, več o tem pa si lahko preberete in ogledate na 
spletnih straneh ČZS. ・

Združenje borcev za vrednote NOB Duplje 

Dobrodošli novi člani
Besedilo in fotografije Jože Košnjek

Na občnem zboru so za novega predsednika Združenja borcev za vrednote NOB Duplje izvolili Gorazda Kokalja iz Zgodnjih 
Dupelj.

Na februarskem občnem zboru Združenja borcev za vrednote 
NOB Duplje, ki združuje nad 70 članic in članov, so za novega 
predsednika izvolili dosedanjega predsednika Gorazda Koka-
lja iz Zgornjih Dupelj, dosedanjemu predsedniku in po novem 
podpredsedniku Janezu Teranu pa so se zahvalili za večletno 
prizadevno in uspešno vodenje organizacije.

Dosedanji predsednik Janez Teran je v poročilu o delu v letu 
2022 poudaril, da je bila večina nalog uresničenih, žal pa je 
število članov upadlo, novih pa ni. Napadi in žalitve organi-
zacije ZB se še vedno nadaljujejo, kar se je znova pokazalo ob 
prireditvi v Dražgošah. Izrazil je upanje, da bo nova oblast do 
nje prijaznejša. 

Organizacija razvija pozitivne domoljubne vrednote, ki prispe-
vajo k razumevanju in spoštovanju med ljudmi. Janez Teran 
je posebej omenil uspešen izlet 40 članic in članov na avstrij-

Vodenje dupljanske organizacije Zveze borcev za vrednote NOB 
je po Janezu Teranu (levo) prevzel Gorazd Kokalj.
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sko Koroško. Obiskali so dom znanega izdelovalca harmonik 
Aleksa Rutarja v Žitari vasi, edini muzej partizanskega odpo-
ra na Koroškem pri Peršmanu nad Železni Kaplo in Slovensko 
prosvetno društvo Zarja v Železni Kapli. Izlet je bil sklenjen s 
popoldanskim kosilom v gostišču pri Planšarskem jezeru na 
Jezerskem. 

Dosedanji predsednik se je zahvalil vsem, ki skrbijo za spome-
nike in obeležja NOB, občini Naklo in županu Ivanu Megliču, 
podružnični osnovni šoli ter krajevnim društvom pa za sodelo-
vanje, saj vsak po svojih močeh in na svojem področju prispe-

va k razvoju kraja. Za priznanje območne organizacije Zveze 
združenj za vrednote NOB Kranj pa je čestital Tomažu Bajžlju. 

Novi predsednik Gorazd Kokalj je v predstavitvi programa po-
vedal, da bo organizacija negovala dosedanje aktivnosti, kot 
so udeležba na proslavah, skrb za spomenike in obeležja, po-
hod po Udin borštu in sodelovanje s krajevnimi organizacijami 
in društvi. Pozorna bo tudi do starejših članov. Jeseni bodo 
organizirali izlet in morda tudi piknik. Še posebej pa bodo ve-
seli, če bo združenje bogatejše za nove člane. Občni zbor je bil 
sklenjen s tradicionalnim družabnim srečanjem. ・

društva

Moto društvo Oldteimer Naklo 

Društvo, ki ne pozna zimskega spanja
Besedilo in fotografije Janez Legat, tajnik 

Prvi topli, a še vedno zimski žarki nam napovedujejo, da se mirujoča zimska sezona za nas motoriste počasi izteka. Zdaj bodo 
na vrsti še zadnja servisiranja, morda tudi barvanja starodobnih lepotcev na dveh ali štirih kolesih. 

V društvu smo uspešno zaključili preteklo leto, kar so v mesecu 
januarju na občnem zboru potrdili vsi navzoči člani, kajti po 
dveh koronskih letih smo se končno le uspeli zbrati na letnem 
zboru. Udeležba je bila na zavidljivi ravni. Po uradnem delu se 
nas je tako kar nekaj zadržalo v pogovoru, predvsem o tem, 
kaj je novega na področju restavriranja in o še precej drugih 
zanimivih temah s področja starodobništva. 

Na prvo letošnjo predstavitev naših jeklenih konjičkov pa bo, 
kot vse kaže, treba še kar nekaj časa počakati. Morda se zgo-
di ob občinskem prazniku, kajti zaradi izjemno neugodnih 
zakonskih določb in draginje na vseh področjih tradicionalne 
prvomajske parade po vsej verjetnosti ne bomo več organi-
zirali. Svoje delo bomo usmerili bolj v društvene vožnje, ki so 
nam v preteklih letih že dodobra zlezle pod kožo. Pri tem je 
najpomembnejše, da vsaj do danes zanje nismo potrebovali 

zahtevnih dovoljenj raznih upravnih enot, temveč le opravljen 
vozniški izpit ustrezne kategorije in registrirano vozilo. 

Vabimo pa tudi vas, spoštovane občanke in občani, da se nam 
pridružite z vozilom ali pa tudi brez njega, še posebej v prime-
ru, da imate vprašanja prav na temo starodobništva, Skupaj 
smo močnejši, v slogi je moč. 

Za konec Moto društvo Oldteimer Naklo vsem navdušencem 
nad starodobništvom, in seveda tudi voznikom novejših vozil, 
želi srečno in varno prevožene kilometre. ・

Ja, za dobrim konjem se vedno kadi Starodobni kolesarji na naši prireditvi 



16 Glas občine Naklo  marec 2023

društva

Kulturno turistično društvo Pod Krivo jelko Duplje

Društvo skozi preteklo leto
Besedilo in fotografije Ivan Meglič

Društvo KTD »Pod Krivo jelko« Duplje stopa v 26 leto uspešnega delovanja. Upam si trditi, da je s svojim delom in dogodki, 
ki so bili v teh letih izvedeni, dodobra razgibalo življenje naših vasi. 

V lanskem letu so se odvile skoraj vse tradicionalne priredi-
tve. Začeli smo 11. marca, ko smo pri Trnovcu pripravili odlič-
no obiskano spuščanje gregorčkov. Toliko obiskovalcev se v 
prejšnjih letih ne spomnim. Pri Trnovcu so nam skuhali čaj in 
ob vseh dobrotah je tista ura minila, kot bi trenil. Hvala članom 
PGD Duplje za pomoč in varovanje, učiteljicam in otrokom pa 
za prisrčen kulturni program.

V spomladnem času je bila izvedena akcija čiščenja naših po-
hodnih poti po Udin borštu. Z nekaj člani smo odlično ure-
dili poti in obnovili oznake na naši odlično obiskani poti. 6. 
aprila smo skupaj z BC Naklo v graščini pripravili velikonočno 
razstavo. Sodelovanje z Biotehniškim centrom je vedno prijet-
no, zanimivo in na koncu tudi okusno. Aprila smo se udeležili 
občinske očiščevalne akcije. Veseli smo bili številčnejše udelež-
be, predvsem pa bistveno manj nesnage v naravi. Maja smo 
pripravili tradicionalno finfranje pri Krivi jelki. 

27. maja smo ob 70-letnici ga. Branka Bandlja sodelovali kot 
uradni organizator predstave in razstave v graščini. Razstava 
je bila na ogled tudi v času občinskega praznika. Junija smo 
skupaj s prostovoljci iz podjetja Good Year pripravili delovno 
akcijo urejanja podstrehe in okolice Vogvarjeve hiše. Še nekaj 
ur bo potrebnih in podstreha bo urejena, muzej pa bo mo-
goče dodatno razširiti. V začetku junija smo v Vogvarjevi hiši 
pripravili tudi vsakoletno pregledno razstavo naših najmlajših 
umetnic in umetnikov. Učiteljice skupaj z otroki ob otvoritvi 
pripravijo zanimiv program, pri Krivi jelki pa najbolj izvirne iz-
delke nagradimo. 

Ob občinskem prazniku smo sodelovali kot organizator otvo-
ritve stalne razstave in otvoritve Markovčeve galerije v Žejah. 
Prav tako junija smo bili ob pomoči g. Bandlja organizator de-
lavnice na temo kulinarika in delavnice na temo slikarstva. 1. 
septembra smo na vrtu graščine pripravili nepozaben glasbe-
ni dogodek, kjer se je znova predstavila diplomirana dramska 
igralka Urša Kavčič s svojimi prijatelji. Obiskovalci so do zad-
njega kotička napolnili vrt Dupljanske graščine. Nekako smo 
se dogovarjali, da bi ta dogodek postal tradicionalen. Veseli 
smo bili tudi pobude in ponudbe g. Viktorja Šmida, da v gale-
riji Dupljanske graščine ob svoji 70-letnici pripravi samostojno 
fotografsko razstavo. Na ogled je postavil cikel fotografij, pos-
večen gozdu. 

Petnajstega decembra smo pripravili koledovanje pred grašči-
no in razstavo z BC Naklo. Ob otvoritvi so nastopili FS DU Nak-
lo in naša OŠ. Postregli smo vroč čaj in kakšnega kratkega, 
BC pa z božičnimi dobrotami. Razstava je bila na ogled čez 
praznike. Na božični dan, 25. decembra, sta potekala otvori-
tev in blagoslov starih restavriranih jaslic iz spodnjedupljanske 
cerkve. Dogodek je potekal v podružnični cerkvi sv. Mihaela v 
Zgornjih Dupljah. Pripravili smo krajši, vendar izjemno prijeten 
kulturni program. Naš g. župnik Roman je restavrirane jasli-
ce blagoslovil, na ogled pa so ostale do svečnice, in tudi ob 
nočnem pohodu 7. januarja. Takrat so doživele izjemen obisk 
in so prav popestrile nočni pohod. To je bila zanesljivo doda-
na vrednost nočnemu pohodu. Prepričan sem, da bo večina 
tradicionalnih dogodkov izvedenih tudi letos, mogoče bomo 
kakšnega še dodali. Prisrčno vabljeni! ・
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Interesno združenje Podbreška potica 

Pookus Podbreške potice pa kar traja 
Besedilo Jernej Jeglič

Prvo podbreško krhlovo potico in Podbreško potico kot zaščiteno blagovno znamko povezuje 108 let dolga pot. 

Ocenjevalci senzoričnih lastnosti na natečajih oziroma izbo-
rih pri poticah ugotavljajo značilnost oblike, barvo in gladkost 
skorje, enakomernost celotne površine, videz prereza, enako-
merno razporejenost testa in nadeva, enakomerno debelino 
skorje, čvrstost skorje in sredice, povezanost testa in nadeva, 
tipičnost vonja skorje, testa in nadeva, harmoničnost vonja, ti-
pičnost in harmoničnost arome, optimalno sladkost, sočnost 
nadeva in ne nazadnje občutek v ustih po okušanju. Okus je 
senzorična zaznava v ustih, pookus pa ostane po okušanju in 
opredeljuje pravo kakovost živila. 

Mag. Marlena Skvarča, največja slovenska senzorična ocenje-
valka živil, je za Podbreško potico zapisala, da po okušanju oh-
ranja svež, prijeten, bogat, kompleksen in dolg pookus. 

O bogati petletni zgodovini Podbreške potice oz. že 108-letni 
zgodovini podbreške krhlove potice so članice in člani Interes-
nega združenja Podbreška potica govorili tudi na februarski 
skupščini interesnega združenja. Štirinajst mojstric, dvanajst 
kmetov, pridelovalcev in predelovalcev sestavin za našo potico 
ter Kulturno društvo Tabor Podbrezje je lansko leto ocenilo kot 
dobro leto, leto izredno bogatega pookusa. Izpostavili so:

•	 pridobitev pravice do uporabe kolektivne blagovne znamke 
Bled Local Selection;

•	 sklenitev dogovorov in dolgoročnih pogodb za njeno proda-
jo na Bledu in v Radovljici;

•	 zmagovalno sodelovanje na natečajih oziroma izborih v 
Sloveniji; 

•	 sodelovanje na simpozijih, festivalih, sejmih in instalacijah, 
kjer so mojstrice obiskovalcem predstavljale pripravo testa 
in nadeva ter peko potice in jo ponujale v okušanje; 

•	 organizacijo 2. strokovnega posveta v izvedbi Akademije 
Podbreška potica z uglednimi poznavalci domačih in tujih 
blagovnih znamk živil; 

•	 šestdnevno predstavitev potice in druge podbreške kulturne 
dediščine na Tržnici BTC City v Ljubljani; 

•	 izobraževanje osnovnošolcev pri pouku biologije in gospo
dinjstva;

•	 organizacijo srečanj kulturnih društev iz drugih občin, kjer 
gospodinje pri pripravi živil uporabljajo suho tepko, suhe 
krhlje jabolk in hrušk; 

•	 snemanje filma o naši potici za francosko televizijo, ki bo na 
sporedu v letošnjem velikonočnem času; 

•	 sodelovanje na dobrodelnih dražbah, kulturnih, športnih in 
drugih prireditvah v Podbrezjah in okolici; 

•	 sodelovanje z največjimi mojstri slovenske tradicionalne 
kulinarike. 

Na skupščini smo se z minuto molka spomnili Barbare Pogač-
nik, umrle mojstrice, ki je v letu 2017 začela z oživljanjem več 
kot 100 let starega recepta za podbreško krhlovo potico. Njen 
odhod je po enoletnih pripravah s prihodom v interesno zdru-
ženje številčno nadomestila mlada mojstrica Nuša. 

Prisotne na skupščini je s še eno pesniško mojstrovino, name-
njeno mojstricam Podbreške potice, zaključil član interesnega 
združenja, pesnik Milan Debeljak. V drugi kitici je zapisal:

Niste vzele si pravice,
da nam pečete potice,
le potica si lasti
in se z vami veseli, 
da nam pečete jo ve,
z njo tešite nam želje. ・

društva

Foto Boris Pretnar

Foto Mateja Jordović Potočnik
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Kinološko društvo Naklo

Pregled dela društva v letu 2022
Besedilo Živa Broder, fotografije arhiv društva

V petek, 24. 2. 2023, se je 31 članov in prijateljev Kinološkega društva Naklo zbralo na rednem letnem občnem zboru. Tudi 
tokrat je potekal po ustaljenem programu v naših prostorih na Stari cesti 56 v Naklem. 

Kot je v navadi, je ob začetku srečanja vse prisotne nagovo-
ril predsednik društva Drago Goričan. Po začetnih formalnos
tih je sledil najbolj zanimiv del občnega zbora, pregled dela v 
letu 2022. Poslušanja o odličnih dosežkih naših članov, ki se 
vrstijo leto za letom, se nikakor ne moremo naveličati. Ljubi-
telji kinologije ste na spletnih straneh našega društva in tudi 
v občinskem glasilu lahko sproti spremljali odlično delo naših 
članov, vendar je kljub temu treba še enkrat izpostaviti naše 
najvidnejše dosežke. 

Pri »klasikih« sta bila najbolj aktivna Mojca Varšek in Buš. S slo-
vensko reprezentanco sta se maja 2022 udeležila svetovnega 
prvenstva FMBB (belgijski ovčarji) v Grčiji, kjer sta tekmovala 
po programu IGP3 in osvojila 27. mesto. V juniju je poteka-
la izbirna tekma za reprezentanco FCI v Mirnu. Mojca in Buš 
sta dosegla 2. mesto in si zagotovila mesto v reprezentanci. V 
mesecu septembru sta tako odšla na svetovno prvenstvo vseh 
pasem v kraj Rudnice nad Labem na Češkem in osvojila 25. 
mesto. Obe uvrstitvi sta odlični, saj sta vsakič premagala več 
kot 120 tekmovalcev z vsega sveta. Oktobra sta se udeležila 
še državnega prvenstva CACT-IGP3 v Mirnu, kjer sta zasedla 2. 
mesto in tako zaključila naporno tekmovalno sezono. 

Zelo dejavni so bili tudi agilitaši. Baza tekmovalcev se po ne-
kajletnem zatišju in menjavi generacij spet povečuje. Tekem so 
se redno udeleževali Janez Ivo Pirnar, Nina Blejc, Eva Boneš, 
Ana Markič in Patricija Brezar. Nina je zabeležila pet nastopov 
v A1 small in se štirikrat uvrstila na stopničke (trikrat 1. mesto, 
enkrat 2. mesto). Od treh nastopov si je stopničke s 3. mestom 
pritekla Eva. Ana je zabeležila 6 nastopov v A0 in A1 large ter 
bila enkrat druga. Prav vseh 6 nastopov v kategoriji A0 small 
pa je na stopničkah zaključila Patricija (trikrat 1. mesto, enkrat 
2. mesto, dvakrat 3. mesto). Največ nastopov, kar 22, je zabele-
žil Janez Ivo, ki se je udeleževal tudi tekem v tujini. Na domačih 
tekmovanjih je v kategoriji A3 small dosegel eno 1. mesto in 
tri 3. mesta. Na Hrvaškem je bil enkrat prvi in enkrat tretji. Za-
gotovo največji uspeh pa je dosegel na odprtem svetovnem 
prvenstvu WAO na Nizozemskem, kjer si je pritekel 3. mesto v 
disciplini snooker. 

Poleg tega je v juniju 2022 komisija za agility po nekajletnem 
premoru spet organizirala mednarodno tekmovanje. Udeleži-
lo se ga je 121 tekmovalcev. Tekmovanje je potekalo v lepem 
sončnem vremenu, izpeljano pa je bilo brezhibno, kar so s po-
hvalo potrdili mnogi udeleženci in ne nazadnje tudi pozitivno 
sodniško poročilo KZA. 

Tudi v naši enoti reševalnih psov so bili v lanskem letu zelo de-
javni. Po precejšnjem zmanjšanju članstva se je število aktivnih 
članov v letu 2022 ponovno nekoliko povečalo. Člani so pridno 
opravljali izpite in svoje znanje izpopolnjevali na vajah in se 

udeleževali reševalnih akcij. Svoje delo so vedno pripravljeni 
prikazati najmlajšim v vrtcih in starejšim v domovih upokojen-
cev, zgledno pa sodelujejo tudi z lokalnimi gasilci. Vsako leto 
organizirajo tudi mednarodni tabor, lani že osmič. Tabora se 
je v letu 2022 udeležilo več kot 50 vodnikov s psi iz enajstih 
slovenskih društev, GRS in ekipa iz Avstrije.

V našem društvu so od leta 2017 aktivne tudi Tačke pomagač-
ke, ki pa se trenutno soočajo z menjavo generacij, tako da sta 
bila v preteklem letu aktivna samo Anica Flat in njen psiček 
Bach. Opravila sta 43 obiskov v domovih starejših občanov, 
vrtcih, šolah in sodelovala v programu READ, kjer so otroci 
»brali s kužkom«. 

Vsem našim tekmovalcem v različnih disciplinah, reševalcem 
in Tačkam pomagačkam iskrene čestitke za prizadevno delo in 
tekmovalne uspehe!

Za »pasji podmladek« so poskrbeli tudi naši vzreditelji. V letu 
2022 smo zabeležili 9 legel pri 7 različnih pasmah. Dobili smo 
37 novih kosmatinčkov, 19 samčkov in 18 samičk. 

Za dolgoletno delo v društvu smo se s podelitvijo priznanj 
zahvalili dvema članoma: s srebrno plaketo KD Naklo Pavletu 
Bukovšaku, z zlato plaketo KD Naklo pa Dragu Goričanu. Še 
enkrat iskrene čestitke obema!

V obdobju korone in po njej smo opazili, da se vse več ljudi 
odloča za nakup psa. Da psički čim lepše sobivajo z nami in so 
prijetni tudi za okolico, je treba poskrbeti za ustrezno šolanje 
in socializacijo. V KD Naklo imamo dolgo tradicijo šolanja in 
vsako leto organiziramo spomladanske in jesenske tečaje. V 
letu 2022 je malo šolo obiskovalo 40 tečajnikov, osnovno šo-
lanje (A, B-BH in IGP) 22 tečajnikov, en tečajnik pa se je šolal 

Prejemnik zlate plakete Drago 
Goričan

Prejemnik srebrne plakete 
Pavle Bukovšak
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društva
individualno. Omeniti je treba, da je večina tečajnikov na kon-
cu uspešno opravila tudi izpite in pridobila ustrezne nazive, za 
kar se moramo zahvaliti požrtvovalnosti in strokovni usposo-
bljenosti naših dveh inštruktorjev, Nataši Babnik in Sebastjanu 
Jenku.

Vse, ki imate trenutno mlade pse, lepo vabimo, da se nam pri-
dužite v spomladanskih tečajih, ki so se pravkar začeli. Kužki se 
bodo socializirali, naučili osnovnih veščin in uživali v druženju 
z vami.

Prav tako vse sprehajalce psov prosimo, 
da poskrbite za svoje pse tako, da niso 
moteči za druge. V mislih imamo pred-
vsem pobiranje iztrebkov za svojim psom. 
Vrečka ali dve sta nujni na vsakem spre-
hodu. Iztrebkov pa ni nujno pobrati samo 
na pločniku ali ob njem, pač pa tudi na 
travnikih in poljih, kjer se dnevno sprehaja 
veliko kosmatih ljubljenčkov. Naj bo sobi-
vanje s kužki prijetno za vse. ・

Društvo upokojencev Naklo

Še vedno mladostni jubilant
Besedilo in fotografije Jože Košnjek

Člani Društva upokojencev Naklo so se 24. februarja zbrali na jubilejnem 70. občnem zboru. Svoj sedemdesetletni jubilej bo 
društvo proslavilo 16. junija.

Občni zbor v dvorani kulturnega doma v Naklem, ki ga je po-
vezoval vsestranski Jože Mohorič, se je začel s pesmijo in ple-
som plesalk in plesalcev Folklorne skupine društva, za katerimi 
je 25 let uspešnega delovanja in, kar je še posebej pomembno, 
da zdaj v njej pleše več parov – kar devet! Dokazali so, da niso 
le izvrstni plesalci, ampak tudi dobri pevci, seveda ob glasbeni 
spremljavi. 

Občni zbor je začel predsednik društva Jože Kajin in izrekel 
dobrodošlico županu občine Naklo Ivanu Megliču in pred-
stavnikom sosednjih društev upokojencev in drugih društev iz 
občine Naklo. Poudaril je, da letos društvo, ki je imelo konec 
lanskega leta 673 članov – 423 žensk in 250 moških – praznuje 
70 let delovanja. Osrednja slovesnost bo 16. junija v osnovi 
šoli Naklo. Nekaj nad 40 članov je umrlo ali izstopilo, 27 pa 
se jih je na novo včlanilo. Pohvalil je delo osmih poverjenic in 
pozornost do najstarejših članov. Lani jih je bilo 9 starih nad 
90 let, 25 pa nad 80. Metka Pintar s Podbrezij je dopolnila celo 
100 let. Župan in predstavniki občine so jo obiskali in ji osebno 
voščili. Za najstarejše je društvo tudi letos organiziralo izlet in jih ob-

darilo. Predsednik Kajin je ob tem izrekel priznanje predsednici 
socialne in zdravstvene komisije Miši Čimžar, ki po občnem 
zboru svoje delo prepušča nasledniku. Tudi lani so bili dejav-
ni kolesarji, ki so pod vodstvom Petra Hkavca in Pavla Oblaka 
organizirali kar 25 kolesarskih izletov, na katerih je kolesarilo 
31 kolesark in kolesarjev. Skupno so prevozili 1016 kilometrov. 
Uspešno so organizirali tudi gorenjsko srečanje upokojencev 
kolesarjev. 

Marta Zaplotnik je za hojo navdušene članice in člane popelja-
la na devet pohodov. Šport in rekreacija imata pomembno vlo-
go v delu društva, člani so aktivni v igranju pikada, prstometa, 
kegljanja na vrvici in na kegljišču ter balinanju in strelstvu. Zato 
ne preseneča, da je bilo Društvo upokojencev Naklo izbrano za 
najbolj športno med srednje velikimi društvi na Gorenjskem! 
Organiziranih je bilo pet izletov in dve družabni srečanji: po-
leti v Žejah in pred božičnimi prazniki pri Slavki v Podbrezjah. 
Prostofer pa je lani opravil 200 prevozov.

V folklorni skupini zdaj pleše devet parov

Predsednik Društva upokojencev Naklo Jože Kajin
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Društvo upokojencev Naklo je še posebej ponosno na folklor-
no skupino, ki jo zavzeto vodita Veronika in Tomaž Abruč in je 
poznana na Gorenjskem pa tudi zunaj nje. 

Predsednik Kajin se je Magdi Slapar iz Zgornjih Dupelj pose-
bej zahvalil za vzorno vodenje projekta Starejši za starejše in 
ji zaželel uspešno delo tudi pri koordiniranju tega projekta za 
področje celotne Gorenjske. Sodelavke projekta so v občini 
opravile 530 obiskov in tako starejše občane razvedrile ter jim 
olajšale življenje. Magda Slapar pričakuje še tesnejše sodelova-
nje z drugimi humanitarnimi organizacijami. 

Marija Bajželj in Marija Štaut (v sredini) sta prejeli priznanji društva. 
Levo tajnica društva Slavka Jelenc, desno predsednik Jože Kajin

Miša Čimžar s plaketo Društva upokojencev Naklo 

V letošnjem programu v društvu ohranjajo vse dosedanje ak-
tivnosti. Njihove dejavnosti bo obogatilo balinišče, ki so ga lani 
začeli graditi pri svojem domu in bo dograjeno za letošnji ju-
bilej društva. 

Gostje so pohvalili delo društva. Župan Ivan Meglič je povedal, 
da opravlja pomembno delo in prispeva, da se bomo v svojem 
kraju in občini počutili še boljše. 

Vsem nagrajenkam iskreno čestitamo! ・

društva

Turistično društvo Naklo

V TD se vedno nekaj dogaja
Fotografije Aleš Kokalj

Člani Turističnega društva Naklo smo v začetku letošnjega leta nadaljevali z ustaljenim delom. Zaradi želje popotnikov, da 
svoja potovanja predstavijo občinstvu, so se potopisna predavanja lansko jesen potegnila tudi v sredino decembra.

Na pustno soboto, 18. februarja, smo pripravili pustni sprevod 
po vasi. Tokrat je bilo kurentov nekaj manj, maškare pa so do-
bile enotno nagrado. Izbiranja najlepših maškar ni bilo.

Istega dne smo se odpravili tudi na turistični sejem Alpe-Adria 
v Ljubljani, kjer smo z raznovrstnim materialom predstavljali 
Naklo. 

V prejšnji številki občinskega glasila nismo predstavili zadnje-
ga predavanja. Bilo je 13. decembra. Z besedo in sliko nas je 
navduševal alpinist in ledni plezalec Klemen Premrl, doma iz 
Zvirč pri Tržiču. S soplezalcem Britancem Timom Emmettom 
sta leta 2020 prvenstveno preplezala 40 metrov dolgo smer 
Mission to Mars v stenah slapu Helmcken v Kanadi, ki so jo 
poznavalci označili za najtežjo enoraztežajno ledno smer na 
svetu. Proti koncu predavanja je opisal še plezalno avanturo 
po Grenlandiji.

Že 3. januarja nas je ponovno obiskal popotnik Zoran Furman 
in nam pripovedoval o življenju otrok po svetu. Srečuje jih na 
svojih potovanjih po svetu, v Aziji, Afriki, Sredni in Južni Ame-
riki.

V torek, 10. januarja, je prišel v Naklo stari znanec, popotnik in 
turistični vodnik, Radovljičan Janez Pretnar. Popeljal nas je po 
enajstih državah Balkanskega polotoka. Predstavil je njihove 
značilnosti, stične točke in razlike, naravo, kulturo in glasbo. 

17. januarja je Teja Štefančič, psihologinja na naklanski osnov-
ni šoli, predstavila Slovensko planinsko pot, ki jo je prehodila Pustna povorka
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lansko poletje. Povzpela se je na 44 vrhov in obiskala 46 pla-
ninskih koč. Prehodila je 450 kilometrov in na kontrolnih toč-
kah zbrala 80 žigov.

Tako kot vsako leto se je oglasil tudi domačin Sandi Novinec 
iz Strahinja. 24. januarja nam je pripovedoval o Kubi, ki sta jo 
obiskala z ženo. Izvedeli smo, kako danes živijo Kubanci. Seve-
da ni pozabil na svojo zbirateljsko strast; v svoji zbirki ima spet 
nekaj deset novih vžigaličnih škatlic. 

Nina Simič je 31. januarja pripovedovala o Portugalski. Skupaj 
z družbo so obiskali dve najbolj turistično cvetoči portugalski 
mesti – glavno mesto Lizbono in slikoviti Porto. V njiju in na 
poti proti njima so uživali v portugalski hrani, naravi, morju in 
pravljični knjigarni. 

7. februarja je v Naklo prišel biolog in naravovarstvenik Rok 
Rozman. S še tremi kajakaši je preveslal vseh 251 kilometrov 
Save v Sloveniji. Na reki in ob njej so bili enajst dni ter jo doži-
veli na poseben način. Njihov podvig je bil na ogled v dvorani 
kulturnega Doma Janeza Filipiča. V dokumentarnem filmu Ena 
za reko: Zgodba Save pa poudarja njene lepote in potencial ter 
hkrati opozarja na posledice poseganja vanjo. Za projektom 
stoji pretežno gorenjska ekipa pod vodstvom biologa in nara-
vovarstvenika Roka Rozmana.

Damjan Slabe nas je obiskal 14. februarja. Predavanju je dal 
naslov Gore v štirih letnih časih. Pravi, da je svojevrstna milost, 
da živimo v podnebnem pasu, kjer imamo štiri letne čase in 
kjer lahko vsakodnevno opažamo spremembe v naravi. Ta nas 
preko letnih časov uči tudi našega lastnega spreminjanja. 

Spodnjedupljanec Mitja Lavtar nam je 21. februarja predstavil 
svojo zamisel, da obišče vse kraje v Sloveniji in se fotografira 
s krajevno tablo. Seveda je zamisel že uresničil in si ogledal 

Sejem Alpe-Adria, 2023

vsak kraj Slovenije. Kljub temu da je Slovenija po velikosti med 
manjšimi državami Evrope, ima kar 6036 naselij. Za podvig je 
potreboval več kot pet let, prevozil je 50.000 kilometrov. 

28. februarja smo se člani in članice Turističnega društva Naklo 
zbrali na rednem letnem občnem zboru. Pregledali smo delo 
lanskega leta in se ozrli v letošnje leto. Program društva je 
predstavil predsednik Aleš Kokalj. Društvo ima ustaljene prire-
ditve in potopisna predavanja. ・

društva

Kegljači in kegljačice DU Naklo 

Vidni dosežki kegljačev DU Naklo
Dodatno pojasnilo k predstavitvi športne dejavnosti kegljačev 

V decembrski številki Glas Naklo so bili v športno-rekreativ-
nem utripu DU Naklo omenjeni vsi uspehi posameznih špor-
tnih dejavnosti s priloženimi fotografijami ter naštetimi športi, 
ki tekmujejo v okviru Pokrajinske zveze DU Gorenjske.

Vsem tem obrazložitvam pa je bil dodan le skromen podatek 
o tem, da se ob sredah dopoldne lahko pridružite »kegljanju« 
na stezah v Kranju. Tako niso bili omenjeni zelo vidni rezultati 
kegljačic Ani Čufer, Slavke Šink, Silve Fleischman, Biserke Vo-
zelj in Ani Molj, ki so 18. maja 2022 na prvenstvu PZDU Go-
renjske 2022 dosegle odlično 3. mesto, kar je razvidno tudi iz 
fotografije.

Prav tako so kegljači in kegljačice dosegli zelo lepe rezultate 
na 32. mednarodnem turnirju za Pokal Kranja, v kategoriji re-
kreativnih kegljačev, in sicer je bil Jože Čebašek drugi v moški 
kategoriji, v ženski konkurenci pa je bila Silva Fleischman prva, 
Slavka Šink druga, Ani Čufer pa četrta.

Trenutno tekmujemo v občinski ligi, kjer je štirinajst tekmovanj 
za posameznika. Z rednim treningom in zanosom bodo naši 
rezultati še boljši!
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Društvo LIK Naklo

Pohvaljeni na sejmu Alpe-Adria 
Fotografije Alojzija Murn in Danijel Janežič

Februar je bil za člane Kulturno umetniškega društva LIK Naklo delaven mesec tako na kulturnem kot na turističnem  
področju. 

Nastop na Prešernovem semnju v Kranju
Slovenski kulturni praznik, osmi februar, je bil tudi letos zani-
miv dan. Za vidnejšo obeležitev tega pomembnega praznika 
je Društvo LIK Naklo po nekaterih javnih prostorih in okenskih 
površinah v Naklem dalo nalepiti plakate s portreti Franceta 
Prešerna, kot sta jih po Goldensteinovem portretu naslikala 
Alojzija Murn in Marjan Burja. Prav na praznični dan pa se je 
naša petčlanska ekipa aktivno udeležila tradicionalnega Pre-
šernovega semnja v Kranju, ki je bil letos zelo dobro obiskan. 
Na kulturniškem odru tik ob Prešernovem spomeniku pri isto-
imenskem gledališču je s svojim nastopom obogatila program 
tudi skupina našega društva. Bivša profesorica zgodovine na 
kranjski gimnaziji Ljuba Brajnik je predstavila čas, ko se je živ-
ljenje največjega slovenskega pesnika dr. Franceta Prešerna že 
iztekalo. To je bil za takratno državo prelomni čas, saj se je 
zamenjal cesar. Na odru sta jo spremljala v slavnostno belo 
uniformo oblečen cesar Franc Jožef (igral ga je Ivan Kropivnik) 
in cesar v modri uniformi (igral ga je Janez Markič). Številno 
občinstvo je z zanimanjem pozdravilo naš nastop.

Malokdo ve ali pomisli, da je bil cesar Franc Jožef ustoličen 
še za časa Prešernovega življenja. Krono je namreč prevzel 2. 
decembra 1848, torej dan pred Prešernovim zadnjim rojstnim 
dnem. Kmalu zatem je naš veliki pesnik osmega februarja 1949 
umrl. Franc Jožef je bil zadnji veliki cesar velike države, ki je več 
stoletij obvladovala evropski prostor.

Po dogodku sta tudi za nas nastopajoče sledila druženje in 
malica v avli Občine Kranj. Z njegovim veličanstvom cesarjem 
smo se sprehodili po mestu, si ogledali muzeje in se ustavili pri 
nekaterih stojnicah. Seveda so se zgodila tudi srečanja s Fran-
cetom Prešernom, s starim mojstrom tiskarske obrti Janezom, 
z Vladom Kreslinom tik pred njegovim nastopom pri vodnjaku 
in še z mnogimi znanci ter prijatelji.

Udeležba na sejmu Alpe-Adria v Ljubljani
V soboto, 18. februarja, smo se v okviru Gorenjske turistične 
zveze s samostojno stojnico udeležili 33. sejma Alpe-Adria, sej-
ma turizma, kampinga in karavaninga v Ljubljani. 

Lik cesarja (Janez Markič), starinsko oblečeni gostitelj (Damijan 
Janežič) in predsednica društva Alojzija Murn smo obiskoval-
cem predstavili zanimivosti našega kraja. Izpostavili smo stvari, 
ki naj bi mu utrdile in povečale turistično prepoznavnost ter 
privlačnost. Za ta namen je vsekakor primerna predstavitev 
ljudske pripovedi o kranjski klobasi in cesarju. Tudi pri izjem-
ni biografiji našega znamenitega rojaka dr. Gregorja Voglarja 
lahko najdemo priložnosti za večanje prepoznavnosti Nakla. 

Kranjsko klobaso naj bi v Naklem po ljudski pripovedi poi-
menoval sam cesar Franc Jožef. Na osnovi te, danes marsikje 
navajane pripovedi je Društvo LIK Naklo v treh jezikih izdalo 
letak Cesar in kranjska klobasa. Izdalo je tudi zloženko Cesarjov 
špancir (dogodek s tem nazivom je bil izveden junija lani; ško-
da, da ga ni prišel pogledat noben predstavnik naše občine, 
niti ni hotel o njem pisati Gorenjski Glas). Čeprav Občina Naklo 
s svojimi turističnimi razpisi za društva ne sofinancira takšnih in 
podobnih tiskanih promocijskih materialov, smo se kljub temu 
odločili in brez iskanja sponzorjev dali natisniti omenjene le-
take in zloženke. Kraj Naklo bi po našem mnenju lahko imel 
bogatejša tiskana gradiva, namenjena promociji turizma. Če bi 
obstajali dolgoročni cilji na področju turizma in kulture, bi bilo 
mogoče razviti tudi strategijo, ki bi se jo zasledovalo. Za zdaj 
kraj Naklo oziroma Občina ciljev in strategije na omenjenih 
področjih še nima (strategija po definiciji pomeni delati prave 
stvari).

V zvezi z omenjenim doktorjem Voglarjem smo predvajali film, 
v katerem je govora tudi o čaju. Čaj je že poznan kot Čaj dr. 
Voglarja, obiskovalci naše stojnice pa so ga lahko pokusili. 
Kljub temu da je zadnji dan sejma potekal na pustno soboto, 
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je bil obisk zelo dober, tako kot je bil vselej. Veseli smo bili tudi 
obiska učencev OŠ Naklo in nekaterih Naklancev.

Našo stojnico je pohvalila predstavnica Gorenjske turistične 
zveze. Zapisala je: »Predstavitev Naklega ste na sejmu opravili 
več kot odlično! Veseli me, da vam je uspelo v Ljubljano pripelja-
ti lik cesarja Franca Jožefa, predstaviti Čaj dr. Voglarja in vse os-
talo. Očitno ima kranjska klobasa še veliko možnosti v turistični 
ponudbi, ne le v gorenjskem, ampak tudi slovenskem prostoru.«

Seveda smo si ogledali stojnice drugih slovenskih turističnih 
in kulturnih društev ter zavodov za turizem, predstavnikov 
iz zamejstva in drugih držav, med njimi Hrvaške, Srbije, Črne 
gore, Bosne in Hercegovine, Italije, Avstrije … Po videnem smo 
ugotovili, da smo Naklo predstavili dostojno in povsem enako-
vredno drugim društvom. 

Našo predstavitev so na stojnici obogatili izdelki, ki smo jih 
ponudili tudi v pokušino: domačo govejo juho babice Slavke 

iz Gostišča Pr'Kovač, vredne cesarja (poznana je tudi pri kupcih 
v trgovinah Interspar in Spar), odlične sire Poličarjeve kmeti-
je s Police pri Naklem, naše društvo pa je prispevalo Čaj dr. 
Voglarja in pikantne naklanske žepke, ki v polnilu poleg druge-
ga združujejo tudi med in koščke kranjske klobase (recept smo 
v našem časopisu že objavili). Z zelo lepim predstavitvenim 
gradivom je v Naklo vabil tudi dobro poznani Hotel Marinšek.

Čeprav utrujeni od priprav in celodnevnega nastopa smo se v 
večernem mraku vračali proti domu polni lepih vtisov in z za-
vedanjem, da smo spet naredili nekaj dobrega za Naklo.

V marcu – Voglarjevem mesecu – bomo letos kot običajno or-
ganizirali nekaj dogodkov. Med drugim bo v sredo, 22. mar-
ca, ob 18. uri v Pavlinovi galeriji kulturnega Doma J. Filipiča 
odprta zelo zanimiva razstava s predavanjem o pomembnem 
Naklancu Mihaelu Staretu. V Domu starejših občanov Naklo pa 
razstava, ki se tematsko navezuje na dr. Voglarja. Vabljeni! ・

KD Tabor Podbrezje

Otvoritev razstave maket 
Besedilo in fotografije Daca Perne

Osrednje mesto v razstavni galeriji Francija Markovca v Žejah je zavzela maketa največjih razsežnosti, z največ vloženega 
truda in natančnosti, to je stara avtobusna postaja v Kranju iz 60. let, ki jo je izdelal Avgust Starovašnik. A nič manj pozornosti 
in občudovanja niso bile vredne tudi vse druge makete, vse delo gostitelja Francija Markovca, lastnika lani odprte galerije, 
skupaj z njegovimi prelepimi slikami, razstavljenimi na stenah galerije. Še si jih lahko ogledate, seveda po dogovoru!

Franci Markovec je član skupine likovnikov pri KD Tabor od leta 
2009 naprej. Dober risar je bil že v osnovni šoli in njegov talent 
je opazil tudi prof. Tušek. Preden se je priključil skupini naših 
likovnikov, je do leta 1980 že trikrat samostojno razstavljal, in 
sicer v Ljubljani, Mengšu in Naklem. V zadnjih 24 letih pa je prip-
ravil kar 25 samostojnih razstav in ustvaril približno 300 slik. 

Prva njegova maketa, narejena pred osmimi leti, je bila star 
hlev z domačega dvorišča, ki ga je z upodobitvijo želel iztrgati 
pozabi. Od takrat se ji je pridružilo še 13 maket, ki so raznovr-
stne predvsem po uporabljenem materialu. Tudi za KD Tabor 
je izdelal manjšo maketo taborske cerkvice, ki je potem služila 
kot kalup. Z njegovo pomočjo in Barbaro Pogačnik, ki je na 
žalost ni več med nami, smo na delavnicah osrečili mnogo ot-
rok, ki so potem cerkvico barvali in izdelovali svoj taborski grič. 
Nazadnje je za naš dogodek 9. NSPPB 2022 naslikal portret 
mladega Plečnika in njegovo cerkev na Ponikvi, še prej pa so-
deloval na sedmih prireditvah s tem naslovom. Na maketi so vidne podrobnosti izdelave.
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Med njegovimi razstavljenimi maketami je zaradi izdelave iz-
stopala cerkvica z Marijo sedem žalosti na Taboru, zato sta ji 
zakonca Zdravka in Brane Klančnik poklonila pesem Milana 
Debeljaka z naslovom Cerkev taborska.

Avgust Starovašnik z nami sodeluje že od leta 2012, ko smo 
pripravili 1. NSPPB 2012. V času likovne kolonije leta 2017 je 
naslikal Ratejčevo kapelico, leta 2016 pa za Taborske dneve 
enega od desetih portretov znamenitih Podbrežanov, pisatelja 
Karla Mauserja.

Živi v Gradu pri Cerkljah in je že kot osnovnošolec opozoril na 
svoj talent za likovno ustvarjanje. Življenjske okoliščine so ga 
oddaljile od slikanja, zato pa se mu ljubiteljsko posveča zadnjih 
40 let. Navdih so mu stari mojstri renesanse. Opus njegovih 
del presega število sto, najdemo jih v zasebnih zbirkah v Veliki 
Britaniji, Nemčiji, Hrvaški, in seveda v Sloveniji. Likovno znanje 
je izpopolnjeval tudi v šoli akademske slikarke Metke Gosar 
ter zadnja leta deloval v društvu likovnikov Cerklje pod men-
torstvom Julke Hrovat; štiri leta je bil tudi njihov predsednik. 
V zadnjih letih je odkril še nadarjenost za izdelovanje maket. 
Ponosen je na maketo Predjamskega gradu, sedem let je pos-
tavljal cerkljanske jaslice v Petrovčevi hiši, ki so se vsako leto 
dopolnjevale z novimi deli, kot so grad Strmol, brezjanska ba-
zilika, cerkev sv. Petra v Vatikanu, cerkev v Adergasu in še bi 
lahko naštevala. Nekaj tega je še vedno na ogled v stalni po-
stavitvi v Petrovčevi hiši. Na Brezjah, v stalnem muzeju jaslic, 
je na ogled še eno njegovo delo, poklonjeno tamkajšnji zbirki.

kultura

Največje delo, za katerega je g. Starovašnik porabil celo leto, 
je zdaj razstavljeno v razstavni galeriji Francija Markovca v Že-
jah. Maketo stare avtobusne postaje iz 60. let prejšnjega sto-
letja je izdeloval po starih fotografijah Kranja, z željo, da bi čim 
natančneje predstavil njeno takratno stanje. Žal se je morala 
umakniti in skupaj z njo tudi vse zgradbe okrog nje, da so na 
istem mestu postavili trgovski center Globus in hotel Creina.

Nekateri se boste še spomnili vseh tistih stavb, mladim pa 
bodo v prikaz, kako je bilo včasih na kranjski avtobusni postaji, 
vozlišču, kjer so potniki prihajali in odhajali. Poti so odhajajoče 
potnike vodile v vse smeri. Tisti, ki so se na postajo pripeljali, so 
hiteli v osnovne in srednje šole, v službe, morda v Prešernovo 
gledališče ali si pogledat Plečnikove arkade, drugi so spet hiteli 
v kranjsko porodnišnico pozdravit novorojenčka, tretji morda v 
bližnjo mlečno (restavracijo) na puding z malinovcem, morda v 
Prešernov gaj na pesnikov grob; tam na postaji so se rojevale 
tudi srednješolske ljubezni.

Z lepoto slik, maket in besed se je lepo zlila tudi glasba, ki jo 
je iz kitare izvabila mlada glasbenica Zala Jelar, ki so ji strune 
še posebej lepo zazvenele, zato smo jo nagradili z aplavzom. 

Prireditev sem zasnovala in vodila Daca Perne. Pred prijetnim 
druženjem ob pecivu in podbreški potici sta se oba umetnika 
za obisk zahvalila številnim obiskovalcem, ki so z velikim za-
nimanjem spremljali vse, kar se je dalo izvedeti o tako redki 
veščini, kot je mojstrstvo izdelovanja maket. ・

Zakonca Zdravka in Brane Klanšnik s pesmijo Cerkev taborska Avtorja maket, Avgust Starovašnik in Franci Markovec

Zala Jelar s svojo kitaroOb maketi kranjske avtobusne postaje
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Praznik dupljanskih pevk
Besedilo in fotografije Jože Košnjek

Letošnje leto je jubilejno tudi za pevski zbor Dupljanke.

Za ženski pevski zbor Dupljanke iz Dupelj pod vodstvom Katje 
Klančnik Jelenc je letošnje leto jubilejno, saj bodo praznovale 
30 let uspešnega delovanja. Zbor po svoji kakovosti že dolgo 
presega krajevne okvire in posega v kakovostni vrh gorenj-
skega in slovenskega ženskega zborovskega petja. Najvišja 
priznanja na pevskih srečanjih Naša pesem v Mariboru in na 
tekmovanjih na tujem, na primer na Češkem in Slovaškem, so 
potrditev kakovosti zbora. Skupina dupljanskih deklet in žena 
pod vodstvom Zdravke Klančnik je začela iz nič, vendar je po-
zneje pod vodstvom Zdravkine hčerke Katje Klančnik Jelenc 
rasla in napredovala ter se okrepila z mlajšimi pevkami. Družita 
jih prijateljstvo in ljubezen do petja. Jubilejni koncert ob 30. 
obletnici delovanja bo v soboto, 27. maja, ob 19. uri v osnovni 
šoli Naklo. Poseben gost večera bo Gorenjski oktet. Že danes 
vabljeni na vrhunski večer zborovskega petja!

Ženski pevski zbor Dupljanke se je predstavil tudi na lanski 
občinski reviji pevskih zborov v Dupljah.

KD Tabor Podbrezje

Otroška božična igrica na prostem
Besedilo in fotografije Katarina Korenčan in Sandra Mihelič

Božična igrica z naslovom Upanje, vera, ljubezen, mir je prisotne prijazno opomnila na najpomembnejše stvari v življenju.

Priprave na božični večer so v družini Novak potekale brezhib-
no. Darila so bila pod okrašenim božičnim drevesom ob jasli-
cah, stanovanje pospravljeno in vsi so se veselili praznovanja. 
Sin se je kljub maminemu NE odločil osvetliti božično drevo 
tudi zunaj, saj sta z očetom to počela vsako leto. A ker je bil 
oče to leto v bolnišnici, je prišlo do izpada elektrike in družina 
je ostala v temi. Ko je v stanovanje prišla še hči, ki si brez ele-
ktrike ne zna predstavljati uresničitve načrtov, se je potrtost 
naselila med vse tri člane družine. Takrat pa začnejo opazovati 
svečke na adventnem venčku, ki so UPANJE, VERA, LJUBEZEN 
in MIR. Ko zadnje tri počasi ugasnejo, ostane le še nežen pla-
men prve sveče. Medtem ko so se sveče med sabo prepirale 
o tem, katera je najpomembnejša, je sin iz strahu pred temo 
s pomočjo prve sveče, ki je upanje, prižgal še druge tri sveče, 

in prostor je spet zasijal v svetlobi. Sveča upanje, čeprav reši-
teljica, je ugotovila, da sama ne bi mogla tako močno osvetliti 
prostora, kot so ga lahko le vse štiri skupaj. Zato so pomembne 
vse, mir, vera, ljubezen in upanje, kar pomeni, da je treba so-
delovati in ljudem vsak dan bolj osvetljevati prostor in srca, še 
posebej na sveti večer. 

Z mislimi in molitvijo je bila družina pri svojem bolnem očetu, 
kar je verjetno pripomoglo, da se je oče naslednji dan vrnil 
domov. 

Bodimo tudi mi kot adventne sveče in se na sveti večer in ved-
no povežimo med seboj in se posvetimo tistim stvarem, ki v 
življenju resnično največ štejejo.

Otroci kot žive lučke na adventnem venčku Pastirčka z ovčko

kultura
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Pripovedovalka veznega besedila je bila Ema Mihelič, mamo je 
odigrala Nika Klančar, hčerko Katarina Jekovec in sina Andraž 
Aljančič, ki je na koncu s svojo harmoniko in melodijo Sveta 
noč, blažena noč igralce s prizorišča pospremil v taborsko cer-
kvico.

Adventne sveče na adventnem vencu so bili Maruša Gortnar, 
Val Mihelič, Lina Gortnar in Ažbe Bohinc. Marija in Jožef sta bila 
Nika Skodlar in Gal Mihelič, pastirica s preostalimi pastirčki pa 
je bila Monika Jerala.

Pevce sta vodili in pripravljali Klara Bodlaj in Nina Koplan, sce-
narij za igrico je napisala Katka Korenčan, ki je skupaj s Sandro 

Mihelič skrbela tudi za organizacijsko in izvedbeno plat. Tonski 
mojster je bil Damir Rapič, lučkarja pa Grega Mihelič in Janez 
Klančar.

Otroci so v celoti sodelovali tudi pri otroški sveti maši v ta-
borski cerkvi, kjer je bil za orglami Matevž Jekovec, s pesmijo 
Hallelujah pa jo je polepšala Ajda Bajt.

Na Taboru se je tudi tokrat zbralo precejšnje število obiskoval-
cev, ki so v cerkev ali domov odhajali z močnim sporočilom, ki 
so ga otroci posredovali s pomočjo božične igrice z naslovom 
UPANJE, VERA, LJUBEZEN, MIR. ・

kultura

KD Tabor Podbrezje

Trikraljevska akcija 'Otroci za otroke' 
Besedilo in fotografije Sandra Mihelič in Katarina Korenčan

Podbreški otroci vsako leto v treh skupinah kolednikov obiščejo vse naše podbreške zaselke. Še prej pa s svojimi pesmimi 
sooblikujejo jutranjo mašo na štefanovo, ki je bila posvečena tudi slovenskemu prazniku dnevu enotnosti in državnosti, saj 
je v cerkvi visela slovenska zastava. 

Po maši so koledniki prejeli blagoslov za srečno pot, skupaj s 
predmeti, ki so jih nosili s seboj in razdeljevali med ljudi. Ver-
jamemo, da so s svojim prihodom v vsako hišo prinesli lepo 
sporočilo, da so zdaj blagoslovljena tudi vrata hiš, skozi katera 
bodo prihajali in odhajali stanovalci in obiskovalci. Saj vrata, 
tako kot mostovi, pomenijo povezavo med dvema svetovoma. 
Prav tako je tudi ta trikraljevska akcija povezava med svetovi 
našega planeta, ko z darovi poskušamo pomagati tistim, ki po-
moč najbolj potrebujejo. Tudi preko meja Slovenije, v daljnih 
krajih, kjer zaradi revščine in zaostalosti, preganjanj in bolezni, 
stisk in osamljenosti ni vedno tako prijetno, kot je pri nas. Celo 
tam, kjer bi bilo treba vzpostaviti pomoč zlorabljenim, osam-
ljenim, ponižanim in tistim, ki so na robu družbe. Zato je tako 
pomembno tisto notranje veselje, ki mu je ime 'pripravljenost 
pomagati', ki med seboj povezuje tudi skupine kolednikov.

Zavzetost naših otrok, ko so se oblekli v kralje in angele, se 
je risala na veselih obrazih. S pesmijo in lepim besedilom so 
odšli od vrat do vrat, na podboj zapisali letnico s črkami kraljev 

Gašperja, Miha in Boltežarja, poprosili za dar (in povsod dobili 
kakšno malenkost tudi zase), se zahvalili in z nasmehom odšli 
naprej. Izkupiček je bil tudi tokrat izredno dober, saj so zbrali 
1.240,00 €. 

Iz Misijonskega središča Slovenije se v imenu vseh slovenskih 
misijonark in misijonarjev srčno zahvaljujejo. V januarju so bili 
ti koledniki povabljeni v ljubljansko misijonsko središče, kjer 
vedno pripravijo posebno obliko zahvale. Tudi mi smo jo, saj 
so se otroci po zaključku akcije lahko za mizo najedli, pogreli 
in okrepčali v gostilni Sonja, kjer poteka vsakoletna posebna 
spodbudna zahvala KD Tabor Podbrezje.

Lani so se zbirali darovi za Brazilijo, Albanijo, Angolo, Slono-
koščeno obalo, Ruando, Borundi, Etiopijo, Turčijo, Brazilijo in 
Ugando. Podrobnosti si lahko preberete v zloženki (str. 10–14), 
ki so jo delili naši koledniki z voščilom: »Prisrčno vsi pozdrav-
ljeni, mi radi bi vam voščili, za praznike, veselje, mir in v novem 
letu sreče vir.« ・

Vse tri skupine kolednikov združene po blagoslovu za  
srečno pot 

Največje zanimanje med deklicami je za kostum angelčka.
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KD Tabor Podbrezje

Tretji natečaj najlepših jaslic 2022/23 
Besedilo in fotografije Daca Perne

Leto za letom nas posebne skupine ljubiteljev postavljanja jaslic presenetijo z umetniškimi deli v vseh mogočih oblikah, ki 
potem preplavijo vasi in mesta, postanejo deli raznih zbirk, muzejev, razstav ali pa ostanejo skrite med stenami stanovanj, da 
grejejo srca velikih in majhnih družin. 

Vse to ustvarja kulturno-umetniško raznovrstnost v tradiciji 
postavljanja jaslic, tega čudovitega znamenja, ki vedno vzbuja 
začudenje in strmenje, saj s preprostostjo in veseljem predstavi 
Jezusovo rojstvo. Jaslice so kot živ evangelij, s katerim najlažje 
občutimo ponižnost deteta v jaslih, ki je prišlo za vsakega iz-
med nas. 

Zaradi vseh teh razlogov smo se pred tremi leti v društvu KD 
Tabor odločili, da bomo izbirali najlepše jaslice Podbrezij, ki 
bodo v postavitvi vsebovale vsaj en košček naše vasi. Tako 
smo prvo leto jaslice postavili na taborski grič, drugi so vanje 
umeščali vsaj taborsko cerkvico ali katero od stavb naše vasi. 
Številne prijave so nas tako vodile v izbor med različnimi kate-
gorijami in za leto 2022/23 je bil to že naš tretji izbor. 

Prvi in drugi natečaj je vodila Ema Grašič, tretjega pa Lucija 
Šprajc, ki ji je pri izboru pomagala štiričlanska komisija v sesta-
vi Alenka Križnar, Milan Debeljak in Anže Skodlar.

Tako je komisija od dvanajstih pošiljateljev fotografij na da-
ljavo izbrala najlepše jaslice v štirih kategorijah. Nagrajencem 
smo PRIZNANJA in darila v obliki družabne igre ali knjige o 
jaslicah izročili osebno na domu.

V kategoriji NAJBOLJŠE ZUNANJE JASLICE sta najlepše zunaj 
na svojem vrtu pod posebej skrbno obdelano korenino dre-
vesa, ki se je žal moralo posloviti, postavila Ani in Jože Hvasti. 
Prav tako sta letos postavila še jaslice pod bukev na skali in na 
razgledni točki Boštək.

V kategoriji NAJLEPŠE NOTRANJE JASLICE je najlepše pred 
svojo sliko (eno je poklonil cerkvi na Taboru, drugo za jaslice na 
prostem v Dolenji vasi) v dnevni sobi postavil Zdravko Purgar, 
ki mu vedno pomaga tudi žena Zdenka. 

kultura

V kategoriji NAJBOLJ IZVIRNE JASLICE so najlepše jaslice letos 
prav tako delo in ideja Zdravka Purgarja, ki jih je naslikal na 
velike kamne in postavil v naramni koš, v katerem so včasih 
nosili steljo ali seno za živali.

V kategoriji NAJBOLJ RAZNOLIKE JASLICE pa je letos slavil To-
maž Grašič, ki je jaslice postavil kar v posebno leseno uto iz 
palet. Pri tem je uporabil stvari, ki so mu bile v napoto, torej 
bi lahko rekli, da so njegove jaslice iz recikliranih materialov. 

Tudi drugi pošiljatelji fotografij svojih jaslic niso ostali čisto 
praznih rok. Dobili so ZAHVALE. Nekaj posebnega so bile še 
jaslice gospe Jasmine Tosheve, ki jih je od začetka do konca 
izdelala z lastnimi rokami v različnih materialih. 
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kultura
Občudovanja so bile deležne tudi jaslice Jane in Jožeta Aljan-
čič, ki sta jih postavila v orehove lupine. Ker sta jih izdelala več, 
sta jih uporabila za darila prijateljem.

Jezuščka v orehovo lupino pa je v svoje jaslice postavil tudi 
arhitekt Plečnik, ki ni bil le mojster velikih urbanističnih in 
arhitekturnih projektov, pač pa je z enakim zanosom in na-
tančnostjo oblikoval tudi majhne predmete. V lanskem letu so 
se še posebej spomnili njegovih družinskih jaslic, pravih so-
dobnih oblikovalskih izdelkov, ki z dodatkom svečnikov zani-
mivo združujejo jaslice z božičnim drevescem. 

Leta 2001 je bilo ustanovljeno Društvo ljubiteljev jaslic Slove-
nije in ob praznovanju 20. obletnice društva so prejeli čestit-
ko predsednika Mednarodnega združenja jasličarjev. Prav to 
združenje govori o tem, da jaslice poznajo, ustvarjajo in pos-
tavljajo po vsem svetu že 800 let in da si brez njih božiča skoraj 

ne znamo predstavljati; kaj šele da bi dojeli, koliko različnih 
jaslic po vsem svetu je bilo v tem času ustvarjenih, postavlje-
nih, oblikovanih, občudovanih. Tako smo z natečajem tudi mi 
postali drobcen delček velikega dogajanja. ・

Vzpostavitev bralne rutine v družini
Besedilo in fotografija mag. Helena Krampl Nikač

Branje je ena najosnovnejših in najpomembnejših spretnosti, ki jih lahko razvijemo v življenju. Omogoča nam dostop do 
informacij, znanja in idej ter nam pomaga razvijati besedni zaklad ter kritično razmišljanje. Je tudi odličen način sprostitve 
in umiritve uma.

Branje je lahko odličen motivator otrok in pomemben način 
spodbujanja njihovega razvoja. Otroci so pogosto naklonjeni 
posnemanju obnašanja in navad svojih staršev, zato vzpostavi-
tev bralne rutine v družini lahko postane del njihove vsakdanje 
rutine.

Branje otrokom pomaga pri razvijanju njihovega besednega 
zaklada, koncentracije, domišljije in kritičnega razmišljanja. Po-
leg tega branje z otroki lahko poveča njihovo samozavest, sa-
mopodobo in spodbudi pozitivno čustveno vzdušje v družini.

Starši otroke lahko spodbujate k branju na različne načine. 
Lahko skupaj obiščete knjižnico ali knjigarno, kjer otrok lahko 
izbere knjige, ki jih želi prebrati. Prav tako lahko starši svojim 
otrokom preberete zgodbe pred spanjem ali jim pomagate pri 
branju in razumevanju gradiva.

Pomembno je, da otroci vidijo, da starši cenite branje in da tudi 
sami berete. S svojimi otroki lahko delite knjige, ki jih imajo 
radi, in jim tako posredujete svojo strast do branja.

Branje je lahko odličen način za kakovostno preživljanje časa s 
svojimi otroki in za spodbujanje njihovega razvoja. Če vzposta-
vite bralno rutino v družini, lahko ta postane del vaše vsakdanje 
rutine in pomaga ustvariti lepe spomine za celotno družino.

Bralna rutina je navada, da redno berete knjige, revije, časopise 
ali druge publikacije. Gre za način organiziranja časa, da si vsak 
dan ali teden vzamete čas za branje. 

Bralna rutina vključuje določanje časa, kraja in ciljev branja, kar 
vam lahko pomaga pri rednem branju. 

Na primer, lahko se odločite, da boste brali vsak večer eno uro 
pred spanjem ali pa si boste za branje vzeli pol ure časa kar 
med kosilom. Lahko tudi določite cilj, koliko knjig želite preb-
rati v enem mesecu ali letu.

Bralna rutina lahko vključuje branje različnih žanrov, avtorjev 
in tem, odvisno od vaših interesov. Nekateri ljudje radi bere-
jo znanstveno fantastiko, drugi kriminalke ali biografije. Po-
membno je, da izberete knjige, ki vas zanimajo, saj boste tako 
bolj motivirani za branje.

Vzpostavitev bralne rutine sicer zahteva nekaj discipline in or-
ganizacije, vendar je vredno v to vložiti nekaj truda, saj bo zelo 
pozitivno vplivala na vaše mentalno in fizično zdravje ter vaše 
sposobnosti in znanje.

Vzpostavitev bralne rutine je pomembna iz več razlogov, saj:

•	 izboljšuje kognitivne sposobnosti. Branje izboljša kogni-
tivne sposobnosti, kot so spomin, koncentracija, kritično 
razmišljanje in razumevanje. Redno branje spodbuja tudi 
razvoj možganov, kar lahko izboljša delovanje vašega uma.

•	 zmanjšuje stres in izboljšuje počutje. Branje zmanjša stres 
in izboljša vaše počutje. Med branjem se lahko sprostite in 
umirite, kar lahko zmanjša tesnobo in depresijo.

•	 širi vaš besedni zaklad in znanje. Redno branje različnih vrst 
knjig, časopisov, revij in drugih publikacij bogati vaš besed-
ni zaklad in znanje o različnih temah. Tako lahko izboljšate 
svoje sposobnosti sporazumevanja in izobraževanja.

•	 razvija empatijo in razumevanje drugih. Branje pomaga pri 
razvoju empatije in razumevanju drugih ljudi. Knjige in dru-
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ge publikacije vam lahko pomagajo videti stvari z različnih 
perspektiv in razumeti različna stališča.

•	 izboljšuje spanec. Branje pred spanjem izboljša kakov-
ost vašega spanca. Raziskave so pokazale, da branje pred 
spanjem pomaga zmanjšati stres in sprostiti telo, kar lahko 
izboljša kakovost spanja.

•	 izboljšuje sposobnost koncentracije. Redno branje izboljša 
vašo sposobnost koncentracije. Pri branju se morate osre-
dotočiti na besede in zgodbo, kar lahko izboljša vašo spo
sobnost za dolgoročno koncentracijo.

Vzpostavitev bralne rutine je torej pomembna, saj lahko po-
zitivno vpliva na vaše mentalno in fizično zdravje ter izboljša 
vaše sposobnosti in sposobnost učenja.

Naslednja vaša misel je, da že tako ali tako nimate nobenega 
časa, jaz pa vas s svojim pisanjem opominjam na to, da si le 
vzemite čas še za branje! 

Vzpostavljanje bralne rutine za zelo zaposlene osebe je lahko 
izziv, vendar pa obstaja nekaj nasvetov, ki vam pri tem lahko 
pomagajo. 

1.	 Določite si cilj in časovni okvir. Če želite redno brati, si 
določite cilj, koliko časa boste posvetili branju vsak dan ali 
vsak teden. Izberite čas, ki vam najbolj ustreza, na primer 
pred spanjem ali med odmori za kosilo. Pomembno je, da 
se držite svojega časovnega načrta, tudi če to pomeni, da 
se morate odreči čemu drugemu.

2.	 Izberite primerne knjige. Izberite knjige, ki vas resnično za-
nimajo, saj boste tako bolj motivirani, da jih preberete. Pri 
izbiri knjig se osredotočite na žanre, ki vam najbolj ustreza-
jo, ali pa preprosto izberite knjigo, ki ste jo vedno želeli 
prebrati. Če vam primanjkuje časa, lahko izberete tudi kraj
še knjige ali knjige v obliki kratkih zgodb.

3.	 Uporabite različne načine branja. Branje ni omejeno samo 
na tiskane knjige. Obstaja veliko drugih načinov, kako lah-
ko preberete knjigo, na primer avdioknjige, e-knjige ali s 

pomočjo aplikacij za branje. Razmislite o različnih možnos-
tih in izberite tisto, ki vam najbolj ustreza.

4.	 Zmanjšajte moteče dejavnike. Če želite resnično uživati v 
branju, se izogibajte motečim dejavnikom, kot so televizija, 
računalnik ali telefon. Če je mogoče, poiščite tiho mesto, 
kjer se lahko osredotočite samo na branje.

5.	 Sodelujte v skupini za branje. Pridružite se skupini za bran-
je, kjer boste svoje bralne izkušnje lahko delili z drugimi 
in se z njimi pogovarjali o prebranem. Tako boste dobili 
dodatno motivacijo in odkrili nove knjige, ki jih sicer morda 
ne bi nikoli vzeli v roke.

6.	 Bodite potrpežljivi. Vzpostavitev bralne rutine lahko traja 
nekaj časa, zato bodite potrpežljivi. Ne obupajte, če se vam 
na začetku zdi težko najti čas za branje. Sčasoma bo posta-
la navada in branje bo postalo del vašega vsakdana.

Na koncu je pomembno, da bralna rutina postane del vaše 
vsakodnevne rutine. Bodite dosledni pri izvajanju svojega na-
črta in se prepričajte, da uživate v knjigah.

Seveda vam lahko pri vseh točkah pomagamo v knjižnici, zato 
ne oklevajte in se oglasite pri nas. Veseli vas bomo. ・
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Kulturno društvo Tabor Podbrezje

Peter Pavlin – znameniti Podbrežan 
Besedilo Jožef Perne

V Podbrezjah smo v preteklosti že dodobra spoznali DESET ZNAMENITIH PODBREŽANOV; može in žene, ki so se v naši vasi 
rodili, v njej živeli ali ustvarjali in so v slovenskem ali tudi svetovnem merilu veliko pomenili. Število deset pa ni dokončno, 
saj vedno znova naletimo na Podbrežane, ki so postali slavni ali zaslužni in so ime naše vasi ponesli v svet. Ni se nam treba 
izmišljevati kraljev in cesarjev za promocijo vasi, potrebno pa je veliko raziskovalnega dela po arhivih in knjižnicah, da lahko 
take može in žene verodostojno predstavimo.

Poglejmo si našega novega znamenitega moža Petra Pavlina, 
ki je bil ob koncu 19. stoletja pobudnik ustanovitve slovenske-
ga Čebelarskega društva, pa tudi njegov soustanovitelj in prvi 
odbornik. Poleg tega je odločilno prispeval k uveljavitvi seda-
njega AŽ-panja in promociji modernega čebelarjenja pri nas.

Peter se je rodil leta 1853 v Dolenji vasi. Vpogled v rojstno 
knjigo takratne podbreške fare nam pove, da je bil rojen 25. 
junija in takoj naslednji dan tudi krščen v farni cerkvi. Očetu je 
bilo ime Janez, materi Marija, dekliški priimek Mihelič. Podatke 
so takrat zapisovali v nemščini, tako da je bila rojstna hiša zapi-
sana kot Unterbirkendorf 24. Franciscejski kataster iz leta 1824 
pokaže, da je hiša stala v 'zadnji luknji', kot starejši domačini 
rečejo temu delu vasi, in da je bila to manjša lesena stavba, ki 
danes ne stoji več, na prostoru nekako med hišama, ki se jima 
po domače reče Pr' Cimperman in Pr' Šutnek. 

Družina je bila precej številna, Peter je bil tretji otrok, za njim 
se jih je rodilo še pet. Čeprav so trije umrli kmalu po rojstvu, je 
verjetno prav številčna družina narekovala Petru, da je že kot 
devetnajstleten odšel od doma. V Ljubljani se je izučil dežni-
karske obrti, leta 1882 pa se je priženil na Matelovo domačijo 
v Trnovem. Ko je v svojih spominih pozneje opisoval svojo če-
belarsko zgodovino, je začetke postavil v svoja mladostniška 
leta. Sklepamo, da se je prvih osnov čebelarstva naučil še v 
Podbrezjah, od očeta ali sosedov čebelarjev.

Peter Pavlin, pobudnik in soustanovitelj  
Čebelarskega društva
Peter Pavlin je v takratnem listu 'KMETOVALEC, Ilustrovan go-
spodarski list' priobčeval poljudne in poučne članke o čebelar-
stvu. Leta 1897 je v objavljenem članku med drugim tudi dal 
pobudo za ustanovitev čebelarskega društva. Takole piše: 

»Mnogi čebelarji me obiskujejo, pritožujoč se o raznih nezgodah 
pri 'muhi', drugi mi dopisujejo. Tem in onim, znanim in nez-
nanim čebelarjem svetujem: »Zberimo se v prijateljski shod in 
posvetujmo se, kako bi se čebelarstvo dalo postaviti na krepke 
noge, da bi bilo zdravo in bi napredovalo!« Najpripravnejši čas 
za to bi bil jesenski, morda semanji dan. Upam, da to ni zadnja 
beseda o tej stvari in da so še med nami možje prave korenine, 
ki se odzovejo prijaznemu vabilu.«

Odzivi bralcev 'Kmetovalca' in čebelarjev so bili pozitivni, saj so v 
uredništvu njegovo pobudo pozdravili in v isti številki že zapisali:

»Z veseljem smo sprejeli spis praktičnega čebelarja, ki nam iz 
srca govori, zlasti glede osnovanja 'čebelarskega društva' . Nuj-

no je treba zopet osnovati tako društvo, ki bo središče našim 
čebelarjem. Morda se vender najde mož, ki bi hotel vzeti to reč v 
roke! Naša družba mu pojde na roke, naš list mu je na razpola-
ganje in državna denarna podpora je zagotovljena.«

Opogumljen s pozitivnimi odzivi je šel Pavlin takoj v akcijo. 
Kako so potekali prvi koraki ustanovitve društva, je zapisal v 
svojih spominih, ki jih je objavil v jubilejni številki lista 'Sloven-
ski čebelar' leta 1922. Takole je zapisal:

»Sedaj hočem še pojasniti, kako smo ustanovili sedanje Če-
belarsko društvo. Namreč, pred 25 leti sem prihajal večkrat v 
Kmetijsko družbo zaradi čebelarskih člankov, ki sem jih pisal za 
'Kmetovalca'. S takratnim tajnikom družbe, g. Pircem, sva mar-
sikatero izpregovorila o čebelah – če je bil dobre volje! Bil je 
vedno naklonjen čebelarjem in ga smatram sploh za velikega 
dobrotnika našega društva in čebelarstva. Pri neki taki priliki 
– gospod je bil takrat posebno dobre volje! – mi je potožil, da 
dobiva družba vsako leto od ministrstva več stotakov v čebe-
larske namene. Težko pa porabi ta denar, ker ni čebelarskega 
društva, ki naj bi s tem denarjem pospeševalo naše zanemarjeno 
čebelarstvo. Te besede mi niso dale več miru in začel sem pre-
mišljevati zaradi društva. Stopil sem do trnovskega g. župnika 
Vrhovnika in ga prosil, da naj skliče po časopisih čebelarje na 
posvetovanje v Kmetijsko družbo. Povedal mi je, da to ne more, 
ker ni gospodar družbe, in me je napotil do g. Pirca. Z njim sva se 

Peter Pavlin
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hitro dogovorila. Povabil je v 'Kmetovalcu' čebelarje na razgovor 
in res se nas je zbralo 30 zavednih, ki smo sklenili ustanovitev 
društva, zlasti ker je bil g. Pirc medtem že sestavil pravila. Par 
tednov nato smo položili temelj društvu, ki praznuje letos svojo 
25-letnico. Takrat se je začela nova doba za naše čebelarstvo. Če 
se ozremo nazaj, smo lahko zadovoljni. Iz slabotnega rojička se 
je razvil močan plemenjak.«

Osmi november leta 1897 je torej rojstni dan slovenskega 'Če-
belarskega društva za Kranjsko, Štajersko, Koroško in Primor-
sko'' s sedežem v Ljubljani. V letih od 1905 do 1908 je društvo 
začelo ustanavljati podružnice. Po svetovni vojni leta1920 se 
je čebelarska organiziranost strnila v 'Čebelarsko društvo za 
Slovenijo'.

Peter Pavlin, konstruktor AŽ-panja
Kot smo uvodoma omenili, je imel Pavlin tudi odločilno vlogo 
pri konstrukciji in uveljavitvi danes najbolj razširjenega AŽ-pa-
nja. Po značaju je bil očitno inovator, vsako novo idejo je sam 
preizkusil in jo ali uveljavil ali zavrgel. Tudi razvoja AŽ-panja se 
je spominjal v objavljenih 'Spominih':

»Prvotno sem čebelaril, kakor vsi drugi, v kranjičkih. Kmalu po-
tem, ko sem 'mobiliziral' svoje čebele, sem se seznanil s slavnim 
amerikanskim čebelarjem Frankom Bentonom — Bog daj pokoj 
njegovi duši! Že pri prvem obisku na mojem domu je ta mož 
bistro presodil slabo stran mojega čebelarstva in me začel nago-
varjati, naj opustim tisto igračko, ki smo ji takrat rekli satnik in 
naj se oprimem velike mere in ameriških panjev. Dal sem si torej 
napraviti šest stoječih panjev Langstrothove mere, dvostenastih, 
s plodiščem in mediščem ter rešetko vmes. Postavil sem jih ob 
hiši pod napuščem. Priljubili so se mi takoj. V njih so bile orjaške 
družine, ki so mi dale zgodnje in močne roje. Premišljeval sem, 
kako bi te 'amerikance' združil v čebelnjaku, kakor je po Kranj-
skem navada. In ustvaril sem nov panj, ki se je potem precej 
razširil pod imenom 'Pavlinovec'. V plodišču sem namestil le 10 
satnikov Langstrothove mere, ki sem jo 2,5 cm skrajšal. Panj je 
imel podobo kranjiča s slikano končnico kakor je po Kranjskem 
navada. Opazoval sem panje in lahko trdim, da sem z izpre-
membo zadovoljen, ker vidim, da se panji pomladi prav dobro 
razvijajo in tudi več nabero. Velika mera, ki je bila svojčas malo 
v čislih, si je tekom let pridobila vse napredne čebelarje in je 

zmagala končno popolnoma z A Ž panjem, ki pravzaprav ni nič 
drugega kakor Longstrothov panj z nepremakljivim mediščem.«

Številne poučne članke, ki jih je Pavlin objavljal v Kmetoval-
cu in pozneje v Slovenskem čebelarju, je običajno zaključil s 
spodbudnimi in domoljubnimi besedami. To kaže na njegov 
značaj deliti svoje znanje s tovariši, spodbujati gospodarstvo 
in poučevati mlad čebelarski rod. Poudarjal je, da imamo Slo-
venci dobro deželo za čebelarjenje, a še boljšo lahko naredimo 
s tem, da pridno sadimo primerno drevje in medovite rastli-
ne. Poudaril je zlasti lipe in akacije. Zanemariti ne bi smeli niti 
ali predvsem sadnega drevja. Nič nenavadnega, izhajal je iz 
sadjarske vasi. Iz člankov, ki jih je pisal še v času Avstro-Ogr-
ske, veje tudi domoljubje za slovenstvo, po svetovni vojni pa 
pozdravlja 'pomlajeno slovensko zemljo'.

Peter Pavlin je umrl leta 1933 v Ljubljani. Zavzema častno mes-
to v zgodovini velikih ljudi slovenskega čebelarstva. Upraviče-
no ga smemo uvrstiti med ZNAMENITE PODBREŽANE.

Viri in literatura:

•	 Status animarum, Rojstna knjiga Podbrezje 1837–1876.
•	 Franciscejski kataster 1824, K. O. Birkendorf, Krain.
•	 Slovenski čebelar, Glasilo čebelarskega društva za Slovenijo 

1897–1922, Jubilejna številka 1.–4.
•	 KMETOVALEC. Ilustrovan gospodarski list. Uradno glasilo, V 

Ljubljani, 15. februvarija 1897. Številka 3. in številka 7. Leto 
XIV.

•	 Tita Porenta: Veliki ljudje slovenskega čebelarstva (The great 
people of Slovenian beekeeping). Brdo pri Lukovici: Čebe-
larska zveza Slovenije; Radovljica: Muzeji Radovljiške občine 
– Čebelarski muzej, 2018. ・

Franc Jelenc pred svojim čebelnjakom v Dolenji vasi v 60. letih 
prejšnjega stoletja. Od takih čebelarjev se je sto let pred tem 
učil mladi Peter.

Naslovnica jubilejne številke SLOVENSKI ČEBELAR, v kateri je 
Pavlin objavil svoje spomine.
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Razsvetljava na igrišču v Dupljah
Besedilo in fotografije Občinska uprava občine Naklo 

Projekt obnove razsvetljave na dupljanskem rokometnem 
igrišču, ki sta ga delno financirala Evropska unija iz sredstev 
Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (sklad 
EKSRP) in pristop CLLD (metoda razvojnega načrtovanja in iz-
vajanja projektov), je tako zaključen. Na obnovljene drogove 
so nameščeni novi, sodobni in pametni led reflektorji. Svetil-
nost se lahko nastavlja na različne stopnje, in sicer na 30 %,  
70 % ali 100 % moči. Ob največji obremenitvi je poraba manjša 
od 1 kW. Po 10 minutah delovanja so že prihiteli štirje mlajši 
mladeniči in novo pridobitev preizkusili. Le kako so lahko tako 
hitro ugotovili, da se na igrišču nekaj dogaja, in kje so imeli  
spravljeno žogo? Dupljanski športniki zdaj lahko uživajo v pri-
jetni rekreaciji tudi, ko se sonce poslovi. ・

Sanacija cestnega usada
Besedilo in fotografije Občinska uprava občine Naklo 

V naši občini se je po otoplitvi in po tem, ko se je dan podaljšal, 
začela gradbena sezona. Izbrani izvajalec del, podjetje Dolenec 
d.o.o. iz Škofje Loke, je začel z deli za sanacijo usadov in s tem 
tudi za obnovo dotrajane ceste na odseku Zgornje Duplje–Za-
draga–občinska meja. Rekonstrukcijo bomo izrabili za sočasno 
ureditev kanalizacije za Zadrago in za obnovo dotrajanega 
vodovoda. Delna zapora ceste je začela veljati 22. februarja, 
promet je urejen s semaforjem. Prosimo za razumevanje. ・

Vaški odbor Žeje

Opravljeno delo v letu 2022
Besedilo Dragica Jenko, predsednica, fotografiji Ivan Meglič

Minilo je že skoraj dvajset let, odkar smo z Janezom Arhom 
in Tonetom Grosom začeli z organiziranim delom v vaškem 
odboru. Pri uresničevanju zastavljenih ciljev smo v tem času 
sodelovali s tremi župani naše občine, Marjan Babič pa je kot 
občinski svetnik koordiniral delo med občino in odborom. Pri 
delu so bolj ali manj sodelovali tudi drugi vaščani.

Večji projekti, ki so bili izpeljani v tem času: pločnik, primarna in 
sekundarna kanalizacija, obnova občinske in vaške vode, zapr-
tje lovskih strelišč … Manj uspešni smo bili pri zaščiti pred hru-
pom in plini z avtoceste. Po številnih sestankih smo na DARS-u 
skupaj z vodstvom občine dosegli le pasivno zaščito v smislu 
zamenjave okenskih stekel na najbolj ogroženih objektih. 

Prizadevanja tečejo naprej in upamo, da bomo uspeli z izgra-
dnjo fizične protihrupne ograje ob izvoru hrupa. Tudi drugih 
izzivov je še dovolj. 

 Žejanci, pogumno in vztrajno naprej! ・
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Varstvo okolja in naše navade

Vsak korak šteje
Besedilo in fotografija Renata Košir

Dragi prebivalci naše lepe občine, spet smo zakorakali v novo leto. 

Ko gledam nazaj, sem se čisto zamislila, kako dolgo se že tru-
dim, da bi izboljšala svoj odnos do okolja in obenem spodbu-
dila tudi vas, ki prebirate moje vrstice. Tako hitro mi spodrsne 
in pozabim, kaj sem si obljubila. 

Kar naprej se trudim, da ne bi kupovala stvari, ki so samo za 
enkratno uporabo, da v trgovinah vzamem res stvari, ki jih 
potrebujem. Včasih mi uspe in si rečem, spet si nekaj malega 
naredila za okolje. 

Predvsem se mi pa zdi, da je pomembno, da stvari, ki jih lahko 
kupujem lokalno, res kupujem v svoji okolici. Vse več kmetov 
se trudi, da nam poleg mleka, po katerega gremo lahko s kan-
glico, ponudi tudi razne mlečne izdelke v embalaži, ki jo lahko 
operemo in vrnemo njim. Zelo rada bi vas spodbudila, pojdite 
po mleko, sir, jogurte, skuto, celo pudinge in še kaj na najbližjo 
kmetijo. Videli boste, da so izdelki zelo okusni, in zagotavljam 
vam, da tudi bolj zdravi kot tisti z zelo dolgo obstojnostjo iz 
velikih trgovin, ki nam vsak dan preko medijev obljubljajo naj-
boljše. Najboljše imamo najbližje svojemu domu. Pomagajmo 
svojemu okolju in postajalo bo boljše in razvitejše. Več bomo 
kupovali lokalno, večja bo izbira in bolj bo naša okolica inova-
tivna ter napredna. 

Lepe pomladne dni vam želim ob opazovanju in varovanju 
prelepe narave. ・

Varno in urejeno okolje v občini Naklo
Besedilo in risbe Medobčinski inšpektorat in redarstvo občin Radovljica, Škofja Loka, Medvode in Naklo

Zima se je poslovila in v deželo je prišla pomlad. Medobčinski inšpektorat in redarstvo občin Radovljica, Škofja Loka, Medvode 
in Naklo, ki opravlja nadzor nad upoštevanjem predpisov na območju občine Naklo, je zato skladno s prihajajočimi pomlad-
nimi opravili v naravi izdal nekaj smernic za pravilno ravnanje lastnikov zemljišč v občini Naklo.

VEGETACIJA OB OBČINSKIH CESTAH IN JAVNIH 
POTEH 
V javnem interesu tako občine kot tudi njenih občanov in dru-
gih uporabnikov javnih cest je, da so te pregledne, lahko pre-
hodne in prevozne ter varne. Skladno z določili zakonodaje so 
lastniki zemljišč ob javnih cestah dolžni redno in vestno vse 
leto skrbeti za obrezovanje vegetacije (žive meje, grmičevja, 
drevja, visokih poljščin ipd.), ki raste v varovalnem pasu javne 
ceste. Varovalni pas ceste se meri od zunanjega roba cestnega 
zemljišča in je na vsako stran občinske ceste širok pri lokalni 
cesti 8 m, pri javni poti 5 m in pri javni poti za kolesarje 1 m. 
Vegetacija naj bo obrezana tako, da bo zagotovljena pregle-
dnost ceste, zračni prostor nad cestiščem mora biti prost, pro-
metna signalizacija ter javna razsvetljava pa morata biti vidni 
in dostopni.

Skica 1 prikazuje, v kolikšni širini in višini (7 m) naj bo zračni 
prostor nad cestiščem prost.

Skica 1: Zračni prostor nad cestiščem

Prav posebej vas opozarjamo na obrezovanje vegetacije, ki 
raste ob pločnikih (pločnik se prav tako smatra za del cestišča), 
saj ta zaradi razraščenosti pogosto ovira varnost pešcev in dru-
gih, najranljivejših udeležencev v prometu.
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V polju preglednosti ceste vegetacija (ali druge vrste ograj) 
ne sme presegati višine 70 cm od nivoja vozišča, od cestnega 
zemljišča (od zunanjega roba bankine) pa mora biti oddaljena 
najmanj 50 cm. Skica 2 prikazuje pravilno vzpostavitev pregle-
dnosti ceste.

občin Radovljica, Škofja Loka, Medvode in Naklo naslovljenih 
kar nekaj prijav v zvezi z nepravilnim oranjem, vam v nada-
ljevanju, z namenom preventivnega ukrepanja, predstavljamo 
posledice takega ravnanja in pravilen pristop k temu opravilu.

Odlok o občinskih cestah v občini Naklo (Ur. list RS, št. 55/200/, 
29/2012 in 49/2013, v nadaljevanju: Odlok) prepoveduje ora-
nje na razdalji manj kot 4 m od roba cestnega sveta v pravo-
kotni smeri na cesto ali na razdalji manj kot 1 meter od roba 
cestnega sveta vzporedno s cesto.

Za lažje razumevanje, kaj v praksi pomenijo pravilni odmiki pri 
oranju od cestnega zemljišča, vam predstavljamo spodnji skici:

Skica 2: Primer varnostnega preglednostnega trikotnika
(Vir skice: https://www.cirkulane.si/files/other/
news/206/267126teh.por.CIRKULANE%20PARA-
DI%C5%BD%2051.pdf)

Pri izvozu na lokalno cesto je treba upoštevati varnostni pre-
glednostni trikotnik z razdalje najmanj 3 m od roba javne ceste.

Skica 3, za lažjo predstavo, prikazuje sestavne dele cestnega 
zemljišča.

Skica 3: Sestavni deli javne ceste
(Vir skice: Oranje pravokotno 90 in vzporedno_Prerez. pdf, Ce-
stno podjetje Nova Gorica in Ministrstvo RS za infrastrukturo 
in prostor)

V primeru, da lastniki zemljišč prostovoljno ne obrežejo raz-
rasle vegetacije v varovalnem pasu občinske ceste, so z opus-
titvijo rednih vzdrževalnih del po Zakonu o cestah (Uradni list 
RS, št. 132/22 in 140/22 – ZSDH-1A; v nadaljevanju ZCes-2) 
storili prekršek, za katerega je za fizično osebo (lastnika zem-
ljišča) predpisana globa 500 evrov. V skrajnem primeru obrez, 
na stroške lastnika zemljišča, uredi upravljavec ceste.

ORANJE NA KMETIJSKIH POVRŠINAH OB JAVNIH 
CESTAH
V pomladnih mesecih, ko zmrzal tal nekoliko popusti, kmetje 
in poljedelci navadno začnejo z opravili na njivah in poljih. Ker 
je bilo v lanskem letu na Medobčinski inšpektorat in redarstvo 

 Skica 1: Oranje vzpo-
redno s cesto

Skica 2: Oranje pravokotno na cesto

Vir skice: Oranje pravokotno 90 in vzporedno-Prerez.pdf, Ce-
stno podjetje Nova Gorica in Ministrstvo RS za infrastrukturo 
in prostor

Zaradi neupoštevanja pravilnih odmikov pri oranju kmetijskih 
površin prihaja do poškodb bankin in posledično tudi vo-
zišča. Orači ponekod obračajo traktorje s priključki na cestnem 
zemljišču, celo na asfaltiranem vozišču, s čimer poškodujejo 
bankine. Posledice takega oranja se kažejo v mehanskih po-
škodbah cestišča, v razpokanosti asfalta in posedanju roba 
cestišča ter onesnaženju cestišča z nanosom blata in zemlje. 
Voznik delovnega stroja je, preden se vključi na javno cesto s 
kolovozne poti, nekategorizirane ceste, kmetijskega zemljišča 
ali območja izvajanja del, dolžan s površine koles vozila ozi-
roma vozila odstraniti material, s katerim bi se vozišče lahko 
onesnažilo (npr. zemlja, blato). 

V primeru, da kmetijskih del nikakor ni mogoče izvesti tako, da 
ne bi ovirali in ogrožali prometa, poškodovali ceste ali povečali 
stroškov njenega vzdrževanja, Zakon o cestah dopušča mož-
nost, da izvajalec del pred začetkom izvajanja del upravljavca 
cest (občino) zaprosi za soglasje k tem delom. S tem soglasjem 
se določijo pogoji, pod katerimi se ta dela lahko opravijo, po 
potrebi se določi začasna označitev ovire na ali ob cesti z za-
časno prometno signalizacijo ter dolžno ravnanje izvajalca del 
po tem, ko je z deli zaključil.

Ustrezna ureditev pa poleg večje varnosti vseh udeležencev 
v prometu prispeva tudi k bolj urejenemu in lepšemu videzu 
naših naselij. ・

okolje in prostor
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Prostofer – s srcem na poti
Besedilo in fotografije Občinska uprava Občine Naklo

Brezplačni prevozi starostnikov v Občini Naklo se v okviru projekta PROSTOFER izvajajo od junija 2020; prvi prevoz je bil 
izveden 9. 6. 2020. Prevozi se izvajajo z električnim vozilom RENAULT ZOE.

V letu 2022 je bilo opravljenih 157 prevozov. Uporabniki so 
prevoz potrebovali do bolnišnice (Jesenice, Golnik, Ljubljana) 
oziroma zdravstvenega doma/zdravnika (Tržič, Kranj, Ljublja-
na).

Zahvala gre predvsem vsem našim »prostoferjem«, brez kate-
rih projekta ne bi mogli izvajati: Meri Lavrič, Antonu Dežma-
nu, Jožetu Kajinu, Marti Zaplotnik, Pavlu Oreharju, Gorazdu 
Kokalju, Mirku Kunšiču, Tadeju Markiču, Petru Hkavcu, Va-
lentinu Jekovcu, Dragi Teran, Magdi Slapar in Janezu Teranu. 

Vse, ki bi se želeli kot vozniki priključiti projektu PROSTOFER, 
vabimo, da se obrnete na Bojano Umnik, e-pošta: bojana.
umnik@obcina-naklo.si ali na tel. št. 04 277 11 02. Novim voz-
nikom bo pred začetkom voženj projekt podrobneje predsta-
vljen, prav tako tudi uporaba električnega vozila, opravili pa 
bodo lahko tudi poskusno vožnjo. 

Projekt PROSTOFER
Gre za projekt zavoda Zlata mreža za mobilnost starejših, ki 
povezuje starejše osebe, ki potrebujejo prevoz in ne zmorejo 
uporabljati javnih in plačljivih prevozov, s starejšimi aktivnimi 
vozniki, ki po drugi strani radi priskočijo na pomoč. 

Prostofer je namenjen vsem tistim starejšim, ki ne vozijo sami, 
nimajo sorodnikov in imajo nizke mesečne dohodke, pa tudi 

slabše povezave z javnimi prevoznimi sredstvi. Prostofer jim 
omogoča lažjo dostopnost do zdravniške oskrbe, javnih usta-
nov, bank in podobno.

Kako deluje PROSTOFER?
Uporabnik, ki potrebuje prevoz, pokliče na brezplačno števil-
ko klicnega centra – 080 10 10, kjer zabeležijo njegove podat-
ke in lokacijo prevoza. Po najavi prevoza klicni center obvesti 
prostovoljnega voznika o prevozu in to sporoči uporabniku, za 
katerega se opravi prevoz. Klicni center je na voljo za rezer-
vacije prevozov vsak delovnik med 8. in 18. uro, rezervacijo 
prevoza pa je treba najaviti vsaj 3 dni pred izvedbo storitve. 
Vozniki prostovoljci opravljajo prevoze od ponedeljka do pet-
ka med 8. in 16. uro, izjemoma pa se dnevi in ure tudi lahko 
prilagodijo potrebam. ・

Jesenski sprejem prostoferjev pri županu, na fotografiji so 
spredaj iz leve proti desni: Anton Dežman, Pavel Orehar, Tadej 
Markič, Marta Zaplotnik, Magda Slapar; zadaj iz leve proti 
desni: Valentin Jekovec, Gorazd Kokalj, Jože Kajin, Peter Hkavc 
in župan Ivan Meglič

Ljudska univerza Kranj (LUK)

Medgeneracijsko sodelovanje v občini Naklo 
Besedilo Iris Zavelcina, organizatorka izobraževanja, fotografije arhiv LUK 

Program medgeneracijskega sodelovanja v občini Naklo je bil tudi v zadnjih mesecih zelo pester. 

Zaživela je tombola, vedno zabave, smeha in veselja poln do-
godek z lepimi nagradami. V januarju in februarju so nastale 
krasne umetnine na delavnicah osnove risanja, v marcu pa smo 
ustvarjali velikonočno dekoracijo. 

Vsak mesec izvedemo kulinarično delavnico; tako smo v ja-
nuarju spoznavali nove recepte za pripravo zdrave in okusne 
kaše, v februarju trike za kuhanje odličnih ajdovih štrukljev, v 
marcu pa nasvete za pravi »gorenjski budl«. 

Odlično obiskane so naše vadbe za zdravo hrbtenico, ki jih 
ravno zaradi velikega števila udeležencev po novem izvajamo 
v Kulturnem domu Janeza Filipiča. Še vedno spoznavamo ori-
entalske plese – odrsko plesno obliko, ki prebuja ženstvenost 
in eleganco plesalk ter je odlična vrsta rekreacije za deklice in 
ženske vseh starosti. Zavedamo se, da je za ohranjanje vital-
nosti in miselnih sposobnosti treba skrbeti tudi za aktivnost 
naših možganov, zato tako v Medgeneracijskem centru Naklo 
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HOTEL MARINŠEK, NAKLO 

PONEDELJEK, 27. 3. 2023, ob 18.30

Kava  
s poslanci

Vljudno vabljeni

lokalna skupnost
kot tudi v DSO Naklo izvajamo umovadbo – različne vaje za 
pozornost in spomin. Med počitnicami smo poskrbeli tudi za 
najmlajše, izvedli smo počitniško dopoldne za otroke, kjer smo 
se učili pripraviti zdrav in okusen obrok, ustvarjali ter se zaba-
vali z različnimi povezovalnimi igrami. 

V pomladnih mesecih uvajamo novost – Predavanja in delav-
nice za psihofizično zdravje in dobre odnose. Prvo napove-
dujemo že v marcu z naslovom »Kaj nam sporoča naše telo«, 
osredotočilo pa se bo na to, kaj nam telo s svojimi simptomi 
želi sporočiti o tem, 
kaj se dogaja znotraj 
nas (s stališča narav-
nega zdravljenja). Do-
brodošli.

Vsak mesec vas va-
bimo, da poiščite naš 
pester program na 
spletnih straneh Ljud-
ske univerze Kranj in 
Občine Naklo. Ude-
ležba na dogodkih je 
brezplačna, obvezne 
pa so prijave po ele-
ktronski pošti: mck-
-prijava@luniverza.
si ali po telefonu  
04 280 48 25. ・ TombolaPočitniško dopoldne za otroke

Osnove risanja

Vse najlepše ob materinskem 
dnevu!

Naj toplina, ljubezen in sreča 
napolnijo vaš dom.

Želimo Vam vesele  
in blagoslovljene  

velikonočne praznike.

SDS OO Naklo
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Pomladna izmenjevalnica v Naklem
Besedilo Andreja Plut in Darja Jošt

V soboto, 25. 3. 2023, bo v Kulturnem domu Janeza Filipiča potekala že sedma izmenjevalnica oziroma podarim-dobim. Za 
tiste, ki še zbirate pogum za morebiten prvi obisk, smo poleg vabila pripravili odgovore na nekaj najpogostejših vprašanj, ki 
se pojavljajo v zvezi z organizacijo samega dogodka.

1. Kdaj lahko oddam stvari?
Stvari za izmenjevalnico lahko pripeljete neposredno na sam 
dogodek in jih preprosto oddaste na sprejemnem pultu, kjer 
jih prostovoljci sami razvrstijo in odnesejo na ustrezno mesto. 
Spodbujamo pa tudi predhodno oddajo (kontakt na vabilu), 
saj nam ta omogoča, da že v dopoldanskem času pred samim 
dogodkom čim več prinesenega razporedimo in ustrezno 
pripravimo. Na ta način vas lahko že na samem začetku izme-
njevalnice pričakajo polne mize in stojala.

2. Moram stvari, ki jih nihče ne vzame, po izmenjeval
nici vzeti nazaj?
Ne, vse, kar se ni oddalo v času dogodka, na koncu pospravi-
mo in pripravimo za Karitas. Lansko leto je vse preostale kose 
blaga z veseljem odpeljal Karitas Ljubljana Štepanja vas. 

3. Kako pri tako veliki količini oblačil lahko najdem kaj 
uporabnega zase?
Trudimo se, da bi stvari razporedili čim bolj pregledno in logič-
no. Na vhodu izmenjevalnice vas tako pričaka zemljevid, ki pri-
kazuje osnovno shemo razporejenih stvari in oblačil – kje najti 

sklop s knjigami, otroško obutvijo, ženskimi oblačili in obutvi-
jo, oblačili in obutvijo za moške, za predšolske fante ali enako 
stara dekleta, za osnovnošolska dekleta ali fante, opremo in 
oblačila za dojenčke itn. Prav tako si želimo, da bi bilo čim več 
oblačil obešenih na obešalnikih in razpostavljenih na stojalih, 
tako da vsako leto povečujemo lastno zalogo obešalnikov in 
stojal, ki jih dobimo z različnimi donacijami.

4. Komu je namenjena izmenjevalnica?
Če povemo po principu družabne igre – vsem ljudem, starim 
med 0 in 99 let. Poleg izmenjave skušamo dati poudarek tudi 
druženju. Tako imajo odrasli priložnost, da se usedejo in spijejo 
kavo, na voljo je tudi sok in kaj za pod zob, otroci pa za druže-
nje in igro z različnimi pripomočki ter na večji površini.

Na koncu bi povabili vse občane in občanke, da se udeležijo 
izmenjevalnice. Še posebej vabljeni starši, da spodbudite svoje 
otroke, naj na podarim-dobim prinesejo kakšno igračo, ki jim 
mogoče ni več toliko zanimiva – več kot bo takih družin, večja 
izbira bo in hkrati tudi večja možnost, da vsak najde kaj takega, 
kar mu bo prinašalo veselje in krajšalo proste ure. ・

Izmenjevali bomo oblačila in obutev za odrasle in otroke, otroško
opremo in igrače, knjige, uporabne predmete, športno rekvizite …
Prinešeno mora biti čisto, uporabno in delujoče.
Dobrodošli vsi, tudi če ničesar ne prinesete.
Zaradi lažje organizacije zelo zaželena predhodna oddaja stvari. 
Kontakt: Darja Jošt (040 553 940) in Andreja Plut (040 795 676)

 

SOBOTA 
25. MAREC 2023

 

Dom Janeza Filipiča Naklo
14.00-17.00

IZMENJEVALNICA

Povabite prijatelje
in skupaj naredimo
nekaj dobrega !

PODARIM - DOBIM

KAKO DELUJE?

Izmenjevali bomo oblačila in obutev za
odrasle in otroke, otroško opremo in igrače,
knjige, uporabne predmete za dom in vrt,
športne rekvizite ...

Prinešeno mora biti čisto, uporabno in
delujoče.

Zaradi lažje organizacije zelo zaželena
predhodna oddaja stvari. 

Kontakt: 

Stvari, ki ne bodo našle novega lastnika,
bomo predali Karitas. 

 

 

 

       Darja Jošt (040 553 940) 
       in Andreja Plut (040 795 676)
 

 

KAKO DELUJE?

Povabite prijatelje in skupaj
naredimo nekaj dobrega !

lokalna skupnost
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Nogometni klub Naklo

Vedno korakamo naprej 
Besedilo Boštjan Slak, fotografije arhiv NK Naklo

Naklo je znano kot najbolj nogometna vas v Sloveniji. Ta naziv so nam pripisali še v zlatih časih nogometa v Naklem, ko smo 
bili prvi klub v prvi slovenski ligi, ki je premagal Olimpijo (ki je še leto pred tem igrala v zahtevni jugoslovanski ligi) in vodilno 
moštvo prve slovenske lige po jesenskem delu. Časi glede nogometa v Naklem so od takrat nihali od izredno uspešnega kluba 
pa do meje preživetja; bili so lepi in bili so težki časi.

V NK Naklo se trudimo širiti veselje do športnega udejstvova-
nja že v vrtcih, in sicer z nogometnimi gibalnimi uricami, ki jih 
izvaja Ciril Žontar, ter nogometnim vrtcem, ki ga organiziramo 
v sodelovanju z Igralnico Tia. Pri teh vadbah otroci razvijajo 
gibalne oziroma motorične sposobnosti, poleg tega pa se spo-
znavajo z igrami z žogo. 

Za malo starejše otroke v osnovni šoli Naklo (tako v matični 
šoli kot podružnicah v Dupljah in Podbrezjah) organiziramo 
brezplačen nogometni krožek, kjer otroci spoznavajo organizi-
rano vadbo in nogometno igro. 

Vse otroke, ki si želijo več, pa povabimo v klub, kjer zanje vsaj 
trikrat tedensko organiziramo vadbe v selekcijah U8, U9, U10, 
U11, U12 in U13. Treningi potekajo na igrišču z umetno travo, 
kadar vreme to omogoča, v zimskem obdobju pa se najmlajši 
preselijo v telovadnico OŠ Naklo in dvorano BC Naklo v Stra-
hinju. Vse ekipe se pomerijo med seboj v tekmovanjih, ki jih 
organizira Medobčinska nogometna zveza Gorenjske. Poleg 
tega pa se udeležujemo tudi raznih turnirjev v bližnji okolici. 

Nekaj let je naš klub deloval izključno z mladinskimi selekcija-
mi, leta 2020 pa smo spet vzpostavili člansko ekipo, ki nasto-
pa v 1. gorenjski ligi. Odkar v Naklem ni več velikega igrišča, 
članska ekipa domače tekme igra na igrišču NK Tržič v Križah, 
za v prihodnje pa smo se dogovorili, da bodo domače tekme 
igrali na igrišču v Podbrezjah, saj na ta način želimo nogomet 
približati občanom Nakla – konec koncev se nogometne tek-
me igrajo za občinstvo. 

Vizija vseh, ki delujemo v NK Naklo, je ustvarjanje vrhunskega 
znanja in procesov na področju nogometne vadbe. Z dobro 
organiziranostjo, inovativnim pristopom, vrhunskimi strokov-
njaki in opremo bomo skrbeli za kakovostno vadbo, zdravo 
okolje in dobro počutje vseh naših članov ter drugih, ki sodelu-
jejo z našo sredino. V tesni povezavi z zainteresiranimi subjekti 
v lokalnem, nacionalnem in mednarodnem okolju bomo za-
gotavljali dolgoročni razvoj nogometne dejavnosti v Naklem. 

Za delovanje Kluba gre velika zahvala Občini Naklo in županu, 
ki ima posluh za šport in se trudi z ureditvijo infrastrukture. 
Tako letos pomladi začnemo z uporabo igrišča z naravno travo 

U11 na turnirjuU10

U11-10 s starši

Turnir Naklo
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v Podbrezjah, s čimer se bo omogočilo igranje uradnih tekem 
v selekcijah, starejših od 13 let. Te bomo imeli že v prihodnjih 
letih, saj so selekcije vsako leto starejše. V prihodnjih letih Ob-
čina načrtuje tudi razširitev športnega centra ob osnovni šoli. 
Na parceli v Malem Naklu, ki je trenutno še zasedena z grmički 
aronije, namerava zgraditi veliko nogometno igrišče z naravno 
travo in vso spremljajočo infrastrukturo. 

Poleg Občine Naklo pa delovanje kluba omogočajo tudi spon-
zorji, ki se po svojih močeh trudijo financirati njegovo delova-

U8–U9 na turnirjuNogometni krožek
nje; trenutno so to po večini zgolj starši otrok, uspešni pod-
jetniki. Podjetja, ki tako omogočajo kakovostnejšo vadbo, so: 
PPS, Lunar, Paintball klub Naklo, Parketarstvo Pavlič, Orodjar-
stvo Knific, Avto Alex, Nus in Gostišče pr' Kovač.

Prihodnost NK Naklo, predvsem pa zadovoljstva naših otrok, ki 
trenirajo v tem klubu, je odvisna od vseh nas. Ne bežimo pred 
odgovornostjo, usodo kluba in s tem veselje naših otrok do 
nogometa smo vzeli v svoje roke in vedno korakamo naprej, v 
boljši jutri! ・

Nogometni klub Naklo

Nogometni turnir na Poljskem 
Besedilo Boštjan Slak, fotografije Kurier Nakielski

Selekcija U13 se je pretekli konec tedna na vabilo pobratene občine Naklo nad Notecią udeležila turnirja v malem nogometu 
za igralce letnika 2008 in mlajše. 

Poljsko Naklo je od našega oddaljeno 1200 km, kar je pome-
nilo, da je našo ekipo čakala 15-urna vožnja do mesta turnirja. 
Vožnja nam je poleg razgledov na drugačno pokrajino ponu-
dila tudi možnost za druženje in boljšo medsebojno poveza-
nost moštva. Za potešitev lakote je poskrbelo Pekarstvo Trilar, 
ki nam je za na pot pripravilo sendviče in sladice.

Takoj po prihodu v Naklo nas je čakal uradni trening v dvorani, 
kjer je potekal turnir. Po treningu, kjer smo se spoznali z veli-
kostjo igrišča in pravili igre, je sledil še obisk mestnega bazena. 
Moštvo je lahko uživalo v vodnem parku s tobogani, poligonu 
z ovirami, izvedli smo tudi tekmovanje v podvodnem plavanju. 
Aktivnostim v bazenu je sledilo kosilo v hotelu, popoldne pa so 
igralci izkoristili za počitek.

Naslednje jutro so se začela tekmovanja, ki so potekala v obliki 
dveh skupin s po 5 moštvi, kjer je vsako moštvo igralo z vsa-
kim. Kmalu po prihodu v dvorano se je potrdila naša domneva, 
da smo daleč najmlajše moštvo na turnirju. Kljub temu smo se 
nasprotnikom zoperstavili pogumno in borbeno, na prvi tekmi 
smo celo povedli. Vodstvo in pozneje še točko smo izpustili iz 
rok v zadnjih minutah srečanja. V naslednjih tekmah smo bili v 
podrejenem položaju, vendar smo kljub temu izgubljali z mini-
malno razliko. Na zadnji tekmi dneva smo uspeli osvojiti točko, 
z malo več sreče bi se nam lahko nasmehnila tudi zmaga.

V večernih urah po turnirju sta sledila druženje in turnir v virtu-
alnem nogometu, kjer je strokovni del kluba igralcem pokazal, 
da se marsikaj koristnega lahko naučijo tudi na zaslonu, ne 
zgolj na igrišču.

Zadnji dan turnirja so bile spet na sporedu štiri tekme. Tudi 
tokrat so se moštva razvrstila v dve skupini po pet, kjer se je 
ena skupina prizadevala za naslov prvaka, druga pa za razvr-
stitev. Tudi tokrat velja pohvaliti igralce, ki so igrali po svojih 
najboljših močeh in osvojili nekaj točk, žal pa se nam je zmaga 
izmuznila.
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Na podelitvi nas je čakalo prijetno presenečenje, saj je naš 
igralec in kapetan selekcije U13 Val Kovač prejel nagrado, ki 
jo podelijo najmlajšemu udeležencu turnirja, vratar selekcije 
Jaka Mark Slak pa je bil nagrajen z nazivom »najlepszy bram-
karz« (najboljši vratar). Žal ni bilo nagrade za najlepši zade-
tek na turnirju, za katero bi zagotovo kandidiral Žiga Fajdiga, 
ki je nasprotnikovega vratarja premagal z razdalje več kot 30 
metrov. Žigu, ki je sicer član NK Šenčur, se ob tej priložnosti 
zahvaljujemo za udeležbo na turnirju in korekten odnos ves 
čas svoje prisotnosti in igre. Zahvala gre tudi NK Šenčur, ki 

je dovolil udeležbo domačinu na turnirju s pobrateno občino, 
čeprav ni več del lokalnega kluba.

Podelitvi je sledila dolgo vožnja v domače Naklo, kamor je mo-
štvo prispelo v ponedeljek zjutraj.

V imenu strokovnega vodstva NK Naklo se zahvaljujem star-
šem za podporo in zaupanje z upanjem, da so se igralci imeli 
lepo in da so uživali ob spoznavanju novih kultur, držav ter 
prijateljev. ・

TVD Partizan Podbrezje 

Obuditev tradicije smučarskih skokov
Besedilo Jernej Jeglič, fotografije Rok Zupan

V nedeljo, 29. januarja, je TVD Partizan Podbrezje po 28 letih izvedel meddruštveno tekmovanje v smučarskih skokih na pre-
urejeni skakalnici. Več kot 150 gledalcev je lahko spet uživalo v skokih 25 tekmovalcev, ki so prišli od blizu in daleč.

V Podbrezjah je bila prva smučarska skakalnica zgrajena že leta 
1933. Pobudnik je bil rajonski elektrikar Albin Novšak, doma 
iz Bohinja, kjer so že leta 1931 (ob pomoči norveškega stro-
kovnjaka za gradnjo skakalnice inženirja Hansna) zgradili prvo 
skakalnico. Na osnovi teh izkušenj in ob pomoči inženirja Stan-
ka Bloudka so vrli Podbrežani na vzhodnem pobočju Brda v 
Srednji vasi pred 90 leti zgradili prvo 25-metrsko skakalnico.

Leta 1947 so navdušeni podbreški skakalci medse znova po-
vabili inženirja Stanka Bloudka, ki je pripravil načrt za obno-

vitev stare skakalnice. Nova 25-metrska skakalnica je bila da-
leč na okoli znana kot zelo varna, zato so se meddruštvenih 
tekmovanj udeleževali številni skakalnici iz okoliških društev. 
Naši skakalci niso bili le prizadevni graditelji, ampak so na 
tekmovanjih v Planici, Tržiču, Kropi, Podnartu, Adergasu, Se-
benjah, Dvorski vasi … dosegali prva mesta in postavljali rekor-
de skakalnic. V tistem obdobju so uspešno tekmovali: Nejko 
Jeglič, Stane Tonkli, Rudi Prevodnik, Janez Kozjek, Janez Pirih, 
Alojz in Marko Pavlin, Tone Šuštar, Jože Šparovec, Matevž 
Brajc, Peter Teran, Franc Skodlar, Pavel Grašič, Dušan Humer …  
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V Podbrezjah smo imeli tudi ekipo korajžnih skakalk: Ivanko 
Jelenc, Micko Rakovec, Ivanko Perč in Marijo Perko. Pri nas so 
bili izvedeni tudi prvi dvoskoki. Na skakalnici sta istočasno v 
paru skočila Janez Pirih in Franc Skodlar, Alojz Pavlin in Janez 
Kozjek ter Janez Pirih ml. in Milan Bajželj. 

Z leti je za odlične podbreške skakalce 25-metrska skakalni-
ca postajala premajhna, zato so jo povečali v 35-metrsko, ob 
njej pa zgradili novo 25-metrsko. Načrte zanju je pripravil in 
gradnjo nadziral arhitekt Klemen Kobal, ki je bil tudi skakalec 
kranjskega Triglava. Na njej smo zadnjo meddruštveno tekmo 
organizirali leta 1995, potem pa so se preko nje zapeljali le 
redki rekreativci. 

25-metrsko skakalnico so v jeseni 2022 prizadevni člani društva 
TVD Partizan Podbrezje gradbeno preuredili in čakali na prve 
snežne padavine. Januarski sneg je razveselil organizatorja 
gradbene preureditve in najbolj zaslužna za snežno pripravo 
skakalnice (Urh Mihelič in Miha Finžgar) sta skupaj z mnogi-
mi prostovoljci poskrbela za možnost izvedbe meddruštvene 
tekme v smučarskih skokih. Po osemindvajsetih letih je tako v 
nedeljo, 29. januarja, več kot 150 gledalcev lahko znova uživalo 
v skokih 25 tekmovalcev od blizu in daleč (skakalec David se 
je pripeljal iz 165 kilometrov oddaljenih Juršincev). Sodniki so 
bili nekdanji odlični skakalci kranjskega Triglava (Janez Zelnik, 
Branko Finžgar in Franci Faganel). Ocene za slog in dolžine 
skokov sta v njuno aplikacijo, ki omogoča sprotno računanje 

rezultatov, vpisovala Jaka Gubanc in Ožbolt Toman, prireditev 
pa je povezoval Klemen Bohinc. Za uradno odprtje tekmovanja 
so se s smučanjem izpod odskočne mize z zastavami v rokah 
spustili pionirji Val Mihelič, Vid Homar in Tjaš Rehberger, za 
morebitno prvo pomoč pa je bila pripravljena Tajda Brezovec. 
Štarter na odskočni mizi je bil nekdanji odlični skakalec Janez 
Pirh - Žana, rekorder na mnogih skakalnicah v bližnjih krajih. 
S toplim čajem in kuhanim vinom pa so obiskovalce postregle 
Mojca, Petra in Lea.

TVD Partizan Podbrezje je prvim trem v posameznih starostnih 
kategorijah (pionirji, člani in veterani) podelil medalje, zmago-
valcem pa še pokale. Med 25 skakalci so bili najboljši:

pionirji: 
1. mesto: Tadej Kristan (Bohinj)
2. mesto: Lovro Resman (Dobrava)
3. mesto: Ažbe Bohinc (Podbrezje)

člani:
1. mesto: Urh Albreht (Zvirče)
2. mesto: David Kvar (Juršinci - Polenšak)
3. mesto: Matjaž Erman (Sp. Lipnica)

veterani:
1. mesto: Franc Potočnik (Kamna Gorica)
2. mesto: Urban Šimnic (Zapuže)
3. mesto: Albin Golba (Podbrezje) ・

Športno društvo Naklo

Gorenjska zimska prstomet liga
Besedilo in fotografiji Primož Povše

Konec meseca februarja se je v telovadnici Osnovne šole Šenčur končala Gorenjska zimska prstomet liga 2022/2023.

V njej je od meseca oktobra do februarja tekmovalo 8 ekip (DU 
Šenčur, Podnart, Pajek 2, Rokce, Korenince, Pajek 1, Lisjaki ter 
Naklo, skupaj več kot 40 tekmovalcev in tekmovalk). 

Ekipo Športnega društva Naklo, katerega predsednik je Primož 
Povše, je tekmovala v naslednji postavi: kapetan ekipe Stane 
Črnilec, člani Franci Mihelič, Aleš Kokalj, Štefan Žižek in Rajko 

Žebovec, in osvojila končno in odlično 2. mesto z 22 točkami in 
895 ploščki. Tretje mesto je osvojila ekipa Pajek 1, prvo mesto 
pa ekipa Lisjaki. 

Po končanem tekmovanju so najboljše tri ekipe prejele zaslu-
žene pokale, preostale pa praktične nagrade. ・

šport
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Osnovna šola Naklo

Najstarejša in najmanjša nordijska država, ki 
je hkrati kraljevina, dežela Vikingov, legokock, 
pravljic, kot so Mala morska deklica, Kraljična 
na zrnu graha, Grdi raček in še mnoge druge, 
ki so se porajale v glavi ustvarjalnega in plo-
dovitega Hansa Christiana Andersena. Pokra-
jina kaže neskončne ravnine, velike kmetije, 
vetrnice, mogočne mostove in tipično skandi-
navsko arhitekturo. Tokrat smo obiskali najbolj 

srečen narod na svetu, Dance. Očitno jim sivo 
vreme ne pride do živega in tudi nam ni, ker 
smo vedoželjni in polni energije nove izkušnje 
in poznanstva nabirali v tednu od 27. 11. do 2. 
12. 2022.

Na Dansko smo v zgodnjih urah leteli preko 
Frankfurta in popoldne pristali v Billundu, ki 
je slabo uro oddaljen od mesta Vejen, našega 
cilja. Pozne popoldneve in večere so učenci 
preživljali pri družinah gostiteljicah, ostale ure 
dneva, ki je bil v tem letnem času kar kratek, pa 
so zapolnile razne dejavnosti v šoli ali pa izleti. 
Prav vse nas je navdušila prelepa, svetla in pros-
torna šola, kjer so se mladostniki prvi dan spoz-
navali z izzivi, na primer kako iz papirja izdelati 
čim bolj aerodinamično letalo. Malo večji pro-
jekt je bil izdelava plakata za naš mini podnebni 

“štrajk”. Vsak plakat je imel prav posebno formo, saj je 
učiteljica likovne umetnosti podala zelo natančna na-
vodila, kasneje pa so skupine plakate tudi predstavile 
in razložile vsebino in namen. Žal smo jih zaradi kislega 
vremena pustili v šoli in se odpravili na obisk v mestno 
hišo, kjer nam je župan predstavil sistem zbiranja od-
padkov. Sledil je kulturni utrinek v muzeju umetnosti, 
kjer sta nam dva mlada umetnika pripravila predstavo, 
kombinacijo pripovedovanja, glasbe in risb.

Pripovedovanje je bilo v ospredju tudi, ko smo obiskali 
rojstno hišo in muzej Hansa Christiana Andersena v 
mestu Odense. Neverjetno dobro zasnovan koncept, 
kjer se obiskovalec s slušalkami sprehaja po arhitek-
turno osupljivo lepem muzeju in posluša o slavnem 
avtorju. Celo osebe in predmeti iz Andersenovih prav-
ljic poslušalcu opišejo svoj zorni kot in zrno iz Kraljične 
na zrnu graha ni prav nič veselo, da so ga vtaknili tja 
spodaj pod vse tiste žimnice.

Mesto Odense skriva prav poseben ambient, »Storms 
drivehuset«, staro skladišče, ki so ga preuredili v 
družaben prostor s ponudniki hrane iz vseh koncev 
sveta in želodčke smo si napolnili s kitajsko juho, ar-
abskimi falafli, skandinavsko morsko hrano in še čim.
Ker je danska zima siva in dolga, imajo kraji običajno 
tudi velike športne centre in peš smo se lahko odpravili 
do največjega v državi, ker je bil v bližini naše šole gos-
titeljice. Ogromno dvoran za vse vrste športov, tram-
polini, fitnes, bar z zdravo prehrano, okusno in izbrano.

Prava dogodivščina je bila tudi obisk prašičkov, a ne 
tistih treh, temveč 8000 prašičev in prašičkov, 
ki živijo na ogromni ekološki prašičji 
farmi. Oblekli smo se v zaščitne 
delovne pajace, naredili 
obvezno foto-
g r a f i j o , 

Projekta sem se udeležila drugič in 
bilo je čisto drugače kot na Češkem. 
Spoznala sem nove prijatelje, upora-
bljala ogromno angleščine in tudi ve-
liko potovala. Mogoče bi kot »minus« 
omenilale, da ves čas nismo bili skupaj. 
Projekt bi z veseljem še kdaj ponovila.
Tjaša Kuzmič, 9. c

Ko smo prispeli na Dansko, so nas pri-
jetno sprejeli. Pri gostiteljici doma so 
bili vsi zelo prijazni, med tednom smo 
spoznavali nove prijatelje. Vsi so go-
vorili angleško zelo dobro. Ni pa mi 
bilo všeč, da se mi nismo veliko družili. 
Z veseljem bi se ponovno udeležila po-
dobnega projekta.
Nina Leben, 9. c

Projekta sem se udeležil prvič in sem 
kar impresioniran. Družina, pri kateri 
sem živel, je bila zelo prijazna in vsi so 
bili zelo sproščeni. Nekatere delavnice 
so bile zelo zanimive in spoznaval sem
nove prijatelje – Nemce in Francoze. 
Dnevi so šli hitro mimo in zadnji dan 
smo imeli zabavo. Zelosem zadovoljen.
Erazem Žepič, 9. c

Drugič sem se udeležila projekta in 
bilo je zelo zanimivo. Spoznala sem 
veliko novih znancev, srečala pa sem 
tudi nekatere iz Nemčije. Zdi se mi, da 
je ta projekt zbližal tudi nas, slovenske 
učence. Videli smo veliko in naučili smo 
se veliko novih stvari. Na splošno se mi 
zdijo mednarodni projekti zelo dobri.
Ula J. Leskovšek, 9. c

Na Danskem sem zelo 
uživala, saj sem spoznala veliko 
novih ljudi in njihovih navad. Stano-
vala sem pri zelo prijetni družini. Zdi 
se mi, da je teden minil zelo hitro, saj 
smo doživeli veliko
zanimivega in novega. Projekt Eras-
mus se mi zdi zelo poučen in prijeten 
za učence, saj se naučijo zelo veliko v 
zelo kratkem času in upam, da bomo 
kaj podobnega ponovili.
Julija Jošt, 9. c

Zame je bil to že drugi Erasmusov 
projekt, ki sem se ga udeležila. Na 
prvem smo bili v Nemčiji,  sedaj pa 
smo potovali na Dansko. Leteli smo 
z letalom, prestopili smo v Frankfurtu 
in se odpeljali v Billund na Danskem. 
Moja družina, ki me je gostila, je bila 
odlična. Moje mnenje o njej je 10/10. 
Danci imajo obilne večerje kot mi ko-
sila. Ampak bilo je odlično. Projekt je 
bil zabaven, 
saj smo 
delali veliko 
različnih 
stvari. Z 
Majo (mojo 
gostiteljico) 
pa sva šli 
tudi na 
bazen in še 
veliko več.
Kaja 
Sušnik, 9. c

Projekta Erasmus sem se udeležila 
že drugič, prvič v Nemčiji, zdaj pa še 
na Danskem. Na Dansko smo leteli 
z letalom in bilo je zelo zanimivo. Na 
Danskem smo se veliko pogovarjali o 
klimatskih spremembah in recikliran-
ju odpadkov. Bilo je poučno in hkrati 
zabavno.
Klara Česen, 9. a

Projekta sem se udeležil z namenom, 
da bi cel teden živel tako, kot živijo na 
Danskem. Spoznal sem veliko novih 
ljudi in njihovo kulturo. Predvsem 
navade ob božiču. Veliko smo tudi 
potovali in videl sem mnoge kraje na 
Danskem. To izkušnjo priporočam 
vsem.
Mark Oblak, 9. a

potem pa nas je na prikolici kmet odpeljal po 
ogromnem poslopju in nam razložil, kako poteka 
delo. Živalim ni hudega, vendar je vsega lepega 

enkrat konec. Tako je bilo tudi z našo izmenjavo in večerni 
piknik, kjer smo jedli tipične danske božične jedi, pok-
lepetali, načrtovali, je pomenil slovo.
Čaka nas še 
sklepni del, 
ko bomo 
gostitelji mi. 
O tem pa 
naslednjič.
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Pripovedovanje je bilo v ospredju tudi, ko smo obiskali 
rojstno hišo in muzej Hansa Christiana Andersena v 
mestu Odense. Neverjetno dobro zasnovan koncept, 
kjer se obiskovalec s slušalkami sprehaja po arhitek-
turno osupljivo lepem muzeju in posluša o slavnem 
avtorju. Celo osebe in predmeti iz Andersenovih prav-
ljic poslušalcu opišejo svoj zorni kot in zrno iz Kraljične 
na zrnu graha ni prav nič veselo, da so ga vtaknili tja 
spodaj pod vse tiste žimnice.

Mesto Odense skriva prav poseben ambient, »Storms 
drivehuset«, staro skladišče, ki so ga preuredili v 
družaben prostor s ponudniki hrane iz vseh koncev 
sveta in želodčke smo si napolnili s kitajsko juho, ar-
abskimi falafli, skandinavsko morsko hrano in še čim.
Ker je danska zima siva in dolga, imajo kraji običajno 
tudi velike športne centre in peš smo se lahko odpravili 
do največjega v državi, ker je bil v bližini naše šole gos-
titeljice. Ogromno dvoran za vse vrste športov, tram-
polini, fitnes, bar z zdravo prehrano, okusno in izbrano.

Prava dogodivščina je bila tudi obisk prašičkov, a ne 
tistih treh, temveč 8000 prašičev in prašičkov, 
ki živijo na ogromni ekološki prašičji 
farmi. Oblekli smo se v zaščitne 
delovne pajace, naredili 
obvezno foto-
g r a f i j o , 

Projekta sem se udeležila drugič in 
bilo je čisto drugače kot na Češkem. 
Spoznala sem nove prijatelje, upora-
bljala ogromno angleščine in tudi ve-
liko potovala. Mogoče bi kot »minus« 
omenilale, da ves čas nismo bili skupaj. 
Projekt bi z veseljem še kdaj ponovila.
Tjaša Kuzmič, 9. c

Ko smo prispeli na Dansko, so nas pri-
jetno sprejeli. Pri gostiteljici doma so 
bili vsi zelo prijazni, med tednom smo 
spoznavali nove prijatelje. Vsi so go-
vorili angleško zelo dobro. Ni pa mi 
bilo všeč, da se mi nismo veliko družili. 
Z veseljem bi se ponovno udeležila po-
dobnega projekta.
Nina Leben, 9. c

Projekta sem se udeležil prvič in sem 
kar impresioniran. Družina, pri kateri 
sem živel, je bila zelo prijazna in vsi so 
bili zelo sproščeni. Nekatere delavnice 
so bile zelo zanimive in spoznaval sem
nove prijatelje – Nemce in Francoze. 
Dnevi so šli hitro mimo in zadnji dan 
smo imeli zabavo. Zelosem zadovoljen.
Erazem Žepič, 9. c

Drugič sem se udeležila projekta in 
bilo je zelo zanimivo. Spoznala sem 
veliko novih znancev, srečala pa sem 
tudi nekatere iz Nemčije. Zdi se mi, da 
je ta projekt zbližal tudi nas, slovenske 
učence. Videli smo veliko in naučili smo 
se veliko novih stvari. Na splošno se mi 
zdijo mednarodni projekti zelo dobri.
Ula J. Leskovšek, 9. c

Na Danskem sem zelo 
uživala, saj sem spoznala veliko 
novih ljudi in njihovih navad. Stano-
vala sem pri zelo prijetni družini. Zdi 
se mi, da je teden minil zelo hitro, saj 
smo doživeli veliko
zanimivega in novega. Projekt Eras-
mus se mi zdi zelo poučen in prijeten 
za učence, saj se naučijo zelo veliko v 
zelo kratkem času in upam, da bomo 
kaj podobnega ponovili.
Julija Jošt, 9. c

Zame je bil to že drugi Erasmusov 
projekt, ki sem se ga udeležila. Na 
prvem smo bili v Nemčiji,  sedaj pa 
smo potovali na Dansko. Leteli smo 
z letalom, prestopili smo v Frankfurtu 
in se odpeljali v Billund na Danskem. 
Moja družina, ki me je gostila, je bila 
odlična. Moje mnenje o njej je 10/10. 
Danci imajo obilne večerje kot mi ko-
sila. Ampak bilo je odlično. Projekt je 
bil zabaven, 
saj smo 
delali veliko 
različnih 
stvari. Z 
Majo (mojo 
gostiteljico) 
pa sva šli 
tudi na 
bazen in še 
veliko več.
Kaja 
Sušnik, 9. c

Projekta Erasmus sem se udeležila 
že drugič, prvič v Nemčiji, zdaj pa še 
na Danskem. Na Dansko smo leteli 
z letalom in bilo je zelo zanimivo. Na 
Danskem smo se veliko pogovarjali o 
klimatskih spremembah in recikliran-
ju odpadkov. Bilo je poučno in hkrati 
zabavno.
Klara Česen, 9. a

Projekta sem se udeležil z namenom, 
da bi cel teden živel tako, kot živijo na 
Danskem. Spoznal sem veliko novih 
ljudi in njihovo kulturo. Predvsem 
navade ob božiču. Veliko smo tudi 
potovali in videl sem mnoge kraje na 
Danskem. To izkušnjo priporočam 
vsem.
Mark Oblak, 9. a

potem pa nas je na prikolici kmet odpeljal po 
ogromnem poslopju in nam razložil, kako poteka 
delo. Živalim ni hudega, vendar je vsega lepega 

enkrat konec. Tako je bilo tudi z našo izmenjavo in večerni 
piknik, kjer smo jedli tipične danske božične jedi, pok-
lepetali, načrtovali, je pomenil slovo.
Čaka nas še 
sklepni del, 
ko bomo 
gostitelji mi. 
O tem pa 
naslednjič.

članek naklanec Daša.indd   6-7 26. 02. 2023   17:20:35
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Osnovna šola Naklo 

Več bomo brali, več bomo znali …
Besedilo Tadeja Česen Šink, Maja Bajd, Tatjana Lotrič Komac, fotografije Tadeja Česen Šink

Dejavnosti za spodbujanje branja v knjižnici Osnovne šole Naklo so raznovrstne, tako da vsak učenec lahko najde nekaj zase.

Bralna pismenost, motivacija za branje in pogovor o prebra-
nem, predvsem pa tudi druženje ob knjigah in književnih juna-
kih v šolski knjižnici so nas spodbudili k snovanju in pripravi ra-
znovrstnih dejavnosti za učence. V nadaljevanju predstavljamo 
nekatere od njih, ki jih skupaj izvajamo učiteljici slovenščine 
mag. Tatjana Lotrič Komac in Maja Bajd ter knjižničarka Tadeja 
Česen Šink. Nekatere aktivnosti so enkratne, druge potekajo 
čez vse leto. 

Na začetku šolskega leta smo vsem učencem ponudili pripo-
ročilne sezname za domače branje in bralno značko, vsi 
učenci predmetne stopnje pa so v okviru knjižnično-informa-
cijskega znanja (KIZ) obiskali šolsko knjižnico in se urili v iska-
nju knjig za domače branje in bralno značko. Predstavili smo 
tudi knjige, ki jih bodo brali v okviru tekmovanja za Cankarjevo 
priznanje. 

Vsak mesec za posamezni razred pripravimo paketke prese-
nečenja za izposojo. Učenci ne vedo, katero knjigo so si izpo-
sodili, saj so le-te zavite v darilni papir. Paketki za mlajše izgi-
nejo v trenutku, starejši pa so previdnejši in si raje izposodijo 
knjige po lastnem izboru.

Do konca oktobra smo tako imeli vsak petek med glavnim od-
morom (20 minut) Vikend izposojo. Ker smo knjižnico želeli 
še bolj približati učencem, je izposoja potekala zunaj. Tako smo 
nekaj izbranega gradiva odnesli kar ven, v atrij šole. S toplejši-
mi dnevi se bo tovrstna izposoja vrnila.

Učenci razredne stopnje so v decembru obiskali pravljično 
hiško in prisluhnili praznični pravljici ter ustvarjali na dano 
temo. 

Praznični mesec je prinesel spodbudo tudi učiteljem, za ka-
tere smo pripravili bralno značko Mojih pet. Pravijo, da za 
ohranjanje bralne kondicije zadošča vsakodnevno 10-minutno 
branje, zato smo med sodelavce delili tako bralne sezname kot 
primere pesmi, kratkih zgodb in ne nazadnje tudi strokovno 
gradivo. Pridno beremo, tako da je pet knjig do konca šolske-
ga leta za nekatere že premalo.

Učencem drugega triletja smo pripravili Kekčevo popoldne, 
na katerem smo prebrali odlomek iz knjig Kekec in Bedanec, si 
ogledali odlomek iz filma in se za konec preizkusili v reševanju 
kviza Poznam Kekca. Seveda niso manjkali niti piškoti in čaj. 

Med šolskim letom poteka mesečno glasovanje za Mojo 
naj knjigo. Učenci vse leto izbirajo naj knjige, konec leta pa 
razglasimo naj knjigo leta naše šole in izžrebamo nekaj učen-
cev, ki so pridno glasovali. Seznam prvih desetih knjig leta smo 
posebej predstavili četrtošolcem in jih tako povabili k poči-
tniškemu branju. Lansko šolsko leto so učenci največ glasov 
namenili knjigam iz zbirke Harry Potter, zato se je konec šol-
skega leta knjižnica spremenila v železniško postajo in peron  
št. 9 ¾, s katerega smo odpotovali na Bradavičarko. Učen-
ci so se s pomočjo čarobnega napitka najprej razdelili v štiri 
domove, potem so izdelali svojo čarovniško palico, se igrali 
bingo, tekmovali v lovljenju balonov, zmagovalni dom pa je 
prejel nagrado – čokoladni zlati zviz. Delavnico smo za okrog 
50 učencev ponovili štirikrat.

Z vsemi opisanimi dejavnostmi želimo otroke spodbuditi k 
opravljanju bralne značke, torej spodbujamo prostočasno 
branje. Vsako leto se za nagrado učenci srečajo z znanim pi-
sateljem ali pisateljico. Zelo smo bili veseli, da nas je nazadnje 
obiskala »domačinka«, pisateljica Nataša Konc Lorenzutti.

Sedalne vreče v šolski knjižnici, katerih nakup so omogočili 
starši, so redko tako prazne kot na fotografiji.

Paketki presenečenja za izposojo za 6., 7., 1. in 2. razred
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Priključujemo se tudi različnim nacionalnim akcijam, obletni-
cam in praznovanjem. Lani februarja so učenci zbirali žige, ki 
so jih prejeli ob obisku knjižnice. Za tri zbrane žige so prejeli 
manjše presenečenje. Pridružili smo se tudi vseslovenskemu 
praznovanju 70-letnice zbirke Sinji galeb in učence povabili, 
da so od doma prinesli stare izdaje te zbirke, ki smo jih razsta-
vili. V oktobru smo spet zbirali žige za obisk knjižnice, in sicer 
smo na ta način praznovali mednarodni mesec šolskih knjižnic. 
Učenci so za nagrado prejeli šolski koledar, kazalko in svinčnik.

Tuja nam ni ostala niti soba pobega oz. pobeg iz knjižnice. 
Glavna tema je bila knjiga Pika Nogavička. Poleg branja od-
lomka so učenci na zanimivem zemljevidu iskali podatke o 
Švedski in informacije o avtorici Astrid Lindgren. Naloge so 
bile shranjene v škatlah, zaprtih s ključavnicami. Pravilno reše-
ne naloge so dale kodo ključavnice in učenci so lahko odprli 
novo škatlo. Na koncu so poiskali še glavno geslo, ki je bilo na-
pisano z nevidnim svinčnikom. Učenci so uživali, kljub temu da 

so morali prebrati kar precej besedila. Prostovoljno se je šestih 
ponovitev delavnic udeležilo 72 učencev od 4. do 6. razreda.  

Do konca leta načrtujemo še kar nekaj dejavnosti, predvsem pa 
nas veseli, da je v knjižnici ves čas ustvarjalno-bralni živžav. ・

Osnovna šola Naklo 

Učiteljice OŠ Naklo v Brnu
Besedilo in fotografije mag. Špela Eržen, Jana Ovsenik in Jasna Zupan

Tri učiteljice OŠ Naklo, Špela Eržen, učiteljica biologije, Jana Ovsenik, učiteljica razrednega pouka, in Jasna Zupan, učiteljica 
slovenščine, smo na začetku februarja teden dni preživele v drugem največjem mestu Češke republike, v Brnu. Že tretje leto 
namreč aktivno sodelujemo s tamkajšnjo šolo OŠ Armenska. Tokrat so nas kolegi povabili v goste, da bi učiteljem njihove 
šole predstavile svoje metode dela. Tako kot me, sta se v vlogi poskusnih zajčkov znašli tudi profesorici doc. dr. Jelka Strgar z 
Biotehniške fakultete v Ljubljani in doc. dr. Darja Skribe Dimec s Pedagoške fakultete v Ljubljani. 

Svoj delovni teden smo začele s spremljanjem projektnega 
dne. Naša partnerska šola je dan dejavnosti namenila spo-
znavanju medijev in dela z njimi. Tako smo se v petih šolskih 
urah, kolikor je trajal dan dejavnosti, seznanile z najrazličnej-
šimi delavnicami, v katerih so se učenci od prvega do deve-
tega razreda posvečali medijem. Najbolj se nam je v spomin 
vtisnila igra vlog, v kateri so učenci odigrali tv-soočenje dveh 
predsedniških kandidatov. Pod vtisom nedavnih predsedni-
ških volitev so svoje vloge odigrali zelo prepričljivo: vsi bi 
spremenili Češko republiko in nihče ne bi češke krone zame-
njal z evrom. 

šole in vrtci



stoletja. Vila Tugendhat 
je bila namreč že takrat 
tehnološki in gradbeni 
presežek in še danes se 
zdi, da je njena arhitek-
tura brezčasna, zato je 
zasluženo na Unesco-
vem seznamu nesnovne 
kulturne dediščine, na 
njen ogled pa se čaka 
več kot pol leta.

Zadnja dva dneva naše-
ga bivanja sta bila na-
menjena pedagoškemu 
delu. Vse tri učiteljice 
smo izvedle vsaka po tri 
pedagoške ure in kole-
gom OŠ Armenska po-
kazale nekatere metode, 
ki jih uspešno uporabljamo pri svojem pouku. Učitelji, ki so 
nas pri našem delu opazovali oziroma senčili, so bili hvaležni, 
ker smo svoje preizkušene metode delile z njimi. Me pa smo 
bile hvaležne njim, da smo lahko pri njihovih urah pokazale to, 
kar znamo početi strokovno in dobro. Hvaležne smo seveda 
tudi obema ravnateljema, ki sta nam omogočila pot v Brno, 
še posebej pa gospe Heleni Jedličkovi, akreditirani za vodenje 
projekta Erasmus+ v OŠ Armenska, da je poskrbela za pravno-
-formalno urejenost našega bivanja ter gostovanja v Brnu. ・

Del našega bivanja je bil namenjen tudi kulturnemu in antro-
pološkemu spoznavanju Češke republike in njenih prebivalcev. 
Naši gostitelji so nas popeljali po številnih ustanovah glavnega 
mesta Moravske, druge največje češke pokrajine. Videle smo, 
kje najseverneje v Evropi se vzgaja mandljevec, kako se po kelt-
sko začne novo leto in kako je videti fašenk ali pustni karneval.

Brno je univerzitetno mesto – v njem ima sedež kar 12 univerz 
z najrazličnejšimi fakultetami. V njem vre od mladosti, saj je v 
času predavanj in izpitnih rokov tam okoli 400.000 študentov. 
Njim je namenjena res pestra kulturna ponudba. Ogromno je 
muzejev, galerij in knjigarn. Menda je v Brnu največ gledališč 
na prebivalca v Evropi ter več kot 700 najrazličnejših kipov in 
skulptur. Drobec tega nam je bilo dano videti v prostih tre-
nutkih, ki smo jih imele na voljo. Najbolj smo bile zagotovo 
očarane nad dosežkom modernistične arhitekture 20. let 20. 

Vrtec Mlinček Naklo in Vrtec Jelka Duplje

Sprejemanje vlog za vpis v vrtec
Besedilo mag. Gabrijela Masten, pomočnica ravnatelja in svetovalna delavka

Letos je datum, določen za vpis v vrtec, že potekel, a v nadaljevanju posredujemo informacije, koristne tudi za poznejši čas.

Sprejemanje vlog za vpis v vrtec 
Vrtec vpisuje in sprejema predšolske otroke v svoje programe 
na podlagi prijav in prostih mest vse leto. Starši morajo za vpis 
otroka oddati vlogo za vpis (dobijo jo na spletni strani vrtca ali 
v vrtcu). Vrtec enkrat letno objavi javni vpis novincev za nas-
lednje šolsko leto. Enako kot lani je bil tudi letos vpis novincev 
v začetku marca (od 1. do 8. 3. 2023) za sprejem 1. septembra 
2023. Otroke, ki se pozneje (po koncu razpisa) vpisujejo v vr-
tec, se uvrsti na čakalni seznam po kronološkem vrstnem redu 
vpisa. V primeru prostega mesta sprejmemo tudi naknadno 
(po razpisu) vpisane otroke.

A otroka lahko vpišemo v vrtec, če še ni star 11 mesecev?
Otroka se lahko vpiše v vrtec tudi prej. Po kriterijih sprejema 
v vrtec bo njegova vloga uvrščena na čakalni seznam, dokler 
otrok ne izpolni pogoja za vpis v javni vrtec – to je dopolnjena 
starost najmanj 11 mesecev. Praktično je najbolje otroka vpisa-
ti v vrtec takoj, ko je to mogoče, ne glede na starost. 

Katere dokumente je treba oddati pred vstopom oziro-
ma vključitvijo otroka v vrtec?

Starše otrok, ki so sprejeti v vrtec, obvestimo in jih pozovemo 
k podpisu pogodbe o določitvi medsebojnih pravic in obve-
znosti staršev in vrtca. Starši morajo ob vključitvi otroka v vr-
tec predložiti potrdilo pediatra o zdravstvenem stanju otroka. 
Skladno z zakonom se vključitev necepljenega otroka v javni 
vrtec zavrne, če iz potrdila pediatra o zdravstvenem stanju ot-
roka izhaja, da otrok ni bil cepljen po rednem programu in 
za to ne obstajajo medicinski razlogi, ki so bili ugotovljeni z 
odločbo o opustitvi cepljenja. Starši lahko uveljavljajo pravico 
do znižanega plačila vrtca z obrazcem Vloga za uveljavljanje 
pravic iz javnih sredstev; in sicer je treba vlogo vložiti v mesecu 
pred mesecem vstopa otroka v vrtec. Starši otrok, ki bodo s 
septembrom prvič vstopili v vrtec, oddajo vlogo avgusta. 

Si lahko ogledamo vrtec?
Seveda. Za dogovor glede individualnega ogleda vrtčevskih 
prostorov in/ali za druge informacije v zvezi z vpisom v vrtec 
se lahko obrnete na svetovalno službo v vrtcu (telefon 04 277 
01 06). Prijazno vabljeni! ・

šole in vrtci
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Vrtec Mlinček 

112, lučke, sirena …
Besedilo in fotografije mag. Gabrijela Masten, pomočnica ravnatelja

Otroci v vrtcu so zelo radovedni in radi spoznavajo različne službe za pomoč in reševanje. 

V mesecu požarne varnosti se nam vsako leto predstavijo ga-
silci, med letom pa nas obišče policist, občasno tudi kakšen 
vojak ali gorski reševalec. Na letošnji pustni torek nas je obiskal 
reševalec Matjaž iz Centra za krepitev zdravja ZD Kranj. Na pri-
jazen, všečen in zelo poučen način nam je predstavil svoje delo 
in reševalno vozilo z vsemi sodobnimi pripomočki. 

Otrokom je povedal in pokazal, kako reševalci pomagajo lju-
dem v stiskah in ob nezgodah ter predstavil kar nekaj praktič-
nih stvari. Pri deklici, ki se je prostovoljno javila, je demonstriral 
ovijanje poškodovane roke. Pokazal je tudi, kako varno položiti 
poškodovanega na nosila ter ga nato zapeljati v reševalno vo-
zilo. Seznanil nas je s pomembno telefonsko številko 112 in 
pojasnil, kdaj to številko pokličemo. Za konec je reševalec priž-
gal intervencijske modre luči in sireno, ki je bila tako glasna, 
da so si nekateri otroci zatisnili ušesa. Bilo je poučno in tudi 
zabavno. Za otroke je bilo to izjemno doživetje, ki so si ga vtis-
nili v spomin. Spoznali so, da je delo reševalca zelo zahtevno, 
hkrati pa lepo, saj pomaga ljudem in rešuje življenja ljudi, ki so 
doživeli nesrečo ali so hudo zboleli.

Ena izmed rdečih niti programa dela predšolske vzgoje je tudi 
promocija zdravja in zdravstvena vzgoja otrok. Vsebine za ot-
roke so določene s priporočili Nacionalnega inštituta za javno 
zdravje.

Strokovni delavci v vrtcu si prizadevamo, da že najmlajše sez-
nanjamo z različnimi poklici, saj se zavedamo, da že pred-
šolski otroci lahko pridobijo znanja, ki so primerna njihovim 
sposobnostim in starosti. Pridobivanje in osvežitev znanja je 
pomembno tudi za nas odrasle, zato v ta namen organiziramo 
različna izobraževanja oziroma usposabljanja. Prav kmalu nas 
čaka usposabljanje s področja temeljnih postopkov oživljanja, 
h kateremu bomo povabili tudi starše otrok.

Ob koncu se vsem gostom zahvaljujemo za pripravljenost 
in sodelovanje ter za nazorne predstavitve svojih dejavnosti. 
Zahvala gre vsem, ki podpirate dejavnosti, pomembne za naše 
najmlajše, ter z njimi popestrite naše vzgojno-izobraževalno 
delo in otroke opremljate z dejavnostmi, temami, znanji in 
spoznanji, ki so izjemna popotnica za njihovo življenje. ・
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šole in vrtci

Vrtec Mlinček

Tudi najmlajši otroci so aktivni
Besedilo Patricija Mulej Perne, fotografiji arhiv Vrtec Mlinček

Ena izmed prednostnih nalog našega vrtca Mlinček je gibanje 
na prostem. Vsi strokovni delavci stremimo k temu; skrbimo, 
da se vsakodnevno razgibamo tako v prostorih našega vrtca, 
predvsem pa na prostem.

Gibamo se na prostem in hodimo na sprehode ter pohode v 
vseh letnih časih in ob vsakem vremenu.

Najmlajši oddelki si za raziskovanje okolice pomagamo z na-
šimi vozički.

Jeseni smo z njihovo pomočjo raziskovali »naš gozdiček«. Z 
vozički smo se odpravili do gozda in tam raziskovali jesenske 
plodove in premagovali naravne gibalne ovire, ki nam jih je 
ponudila narava. Otroci so s tem veliko pridobili, saj so razvijali 
svoje gibalne spretnosti in sposobnosti; predvsem pa uživali 
in tekali naokoli. Veliko časa smo preživeli tudi na polju, tik 
ob vrtcu. Tudi tam smo veselo tekali naokoli in opazovali ter 
oponašali živali.

Za konec jesenskega obdobja smo se odpravili na »izlet« z vo-
zički do Biotehnične fakultete Naklo, kjer smo si ogledali nji-
hove živali.

V zimskem času so se nekateri otroci prvič srečali s snegom. 
Na začetku so bili zelo previdni, a so kmalu začeli uživati in se 
veselo gibati sem ter tja in s tem premagovati snežene ovire.

Veliko raziskujemo okolico vrtca in se sprehajamo po vasi. 
Usvojili smo hojo z vrvico oz. Bibo. Imamo tudi otroke, ki še ne 
hodijo samostojno. In prav pri teh so nam spet v veliko pomoč 
naši vozički, da lahko brez težav odidemo na sprehod.

V povezavi z našo prednostno nalogo vsako leto meseca maja 
organiziramo tudi dogodek za otroke in njihove starše; že 
TRADICIONALNI ROŽLETOV TEK, na katerega ste vsi vljudno 
vabljeni. ・

Pust je tu!
Besedilo Patricija Mulej Perne, fotografija arhiv Vrtec Mlinček

»Hip hura, cirkuška predstava,
tra la, la, zdaj bo pa zabava.
Tam je lev s petimi nogami,
pes in konj, morda pa tudi slon.«

V torek, 21. marca 2023, so vrtec Mlinček obiskale vesele in 
razigrane pustne šeme. Maškare so se veselile ves dan. Vese-
lo rajanje je potekalo po igralnicah in se nadaljevalo s pust-
nim sprevodom po vasi. Pozdravit so nas prišle tudi maškare z 
Walfdorske šole.

Vse pustne šeme, tudi tiste najmlajše, smo odšle do Doma sta-
rejših občanov in se skozi Naklo sprehodile v pustni povorki; 
ob zvokih glasbe, različnih inštrumentov in petju pesmi smo 

odganjale zimo vse do Osnovne šole Naklo. Tudi tokrat smo 
se sprehodile skozi šolo, kjer smo srečale tudi šolske pustne 
šeme, za konec pa smo se posladkale s slastnimi bomboni. ・

Na poti iz “našega gozdička” Tekanje po poljski poti
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kritična misel

So trgovci res trajnostno naravnani?
Besedilo in fotografije Franci Pavlin

V zadnjih desetletjih se je število trgovin in trgovcev v Sloveniji močno povečalo. Pretežno ob prometnicah, na obrobjih mest 
so zrasli trgovski centri, ki nas prepričujejo, da so najboljši, najcenejši, najbolj trajnostno naravnani. Prevladujejo trgovine z 
živili – Hofer, Mercator, Lidl, Tuš in Spar. So pa še trgovine s tehničnim blagom, pohištvom, tekstilom …

Zaradi vse večje konkurence se trgovci trudijo biti prepoznavni 
in privabljajo kupce na različne načine. Predvsem si želijo med 
kupci ustvariti podobo, da prodajajo zelo kakovostne izdelke 
po nizkih cenah, poleg tega pa dajati vtis, da je celotno njihovo 
ravnanje odgovorno do družbe, narave, živali … To, da so pre-
nehali strankam prodajati plastične nosilne vrečke, je ena od 
takih akcij, ki jo lahko samo pozdravimo.

Pred leti so trgovci s hrano na veliko oglaševali, da ne prodaja-
jo več jajc od kokoši, ki so zaprte v kletkah. Ne gre za to, da bi 
jim bilo toliko mar za živali, ampak so s tem gradili predvsem 
svojo samopodobo. Ne verjamem, da bi jim bilo bolj mar za 
to, kako živijo kokoši, kot za to, kako živijo njihovi zaposleni!? 

Veliko se govori tem, da zavržemo veliko oziroma preveč hra-
ne. Trgovci, ki prodajajo tudi zelenjavo, so se domislili, da zele-
ne solate ne bi več prodajali na kilograme, ampak bi bila enota 
kos (glavica) solate. Od svojih dobaviteljev, pridelovalcev, zdaj 
zahtevajo, da ima vsaka glavica enako težo. S tem so povzro-
čili, da kmetje večje glave na njivi obtrgajo, da dobijo želeno 
težo. Če pa je glavica malo prelahka, jo pustijo na njivi. Tako je 
zavržene veliko solate, ki niti ne pride na prodajne police. Zakaj 
trgovci raje prodajajo solato na kos in ne na kilogram? Če jo 
prodajajo na kilogram, morajo na prodajnem mestu zapisati 
ceno za kg solate, če pa prodajajo solato po glavicah, zapišejo 
ceno na kos, ki je seveda nižja, ker glavica solate tehta manj 
kot kilogram. Kupci imamo tako občutek, da je solata cenej-
ša – npr. 1,10 EUR/kos pomeni 3,66 EUR/kg solate, če glavica 
tehta 300 g. 

Različni trgovci nas redno zasipajo s tiskanimi reklamnimi bro-
šurami, ki jih dnevno dobivamo v naše nabiralnike. Pred časom 
sem stehtal vse reklame, ki smo jih dobili v enem dnevu, bilo 
jih je za 0,31 kilograma. Po statističnih podatkih je v Slove-
niji skoraj 860.000 gospodinjstev. Če zaokrožimo navzdol, da 
trgovci natisnejo vsakokrat 800.000 reklamnih brošur, potem 
teža reklamnih letakov tisti dan v Sloveniji znaša 248.000 kilo-

gramov ali 248 ton. Koliko dreves je bilo treba posekati zanje, 
koliko barve so uporabili v tiskarnah, koliko goriva so porabili 
poštarji, da so te reklame raznesli do vseh gospodinjstev? Res 
se veliko papirja v Sloveniji reciklira, pa vendar ga je kljub temu 
še vedno treba zbrati, prepeljati v zbirne centre ali ekološke 
otoke, od tam v papirnice in ga predelati, za kar se porabi ve-
liko energije.

V Lidlu na primer, zdaj na zadnji strani računa piše: »Z Lidlovim 
računom skrbimo, da je vaš nakup okolju prijaznejši. Iz papirja 
iz trajnostne pridelave.« Ta listek ne tehta niti 1 gram, tako da 
je to praktično nič proti tonam papirja, ki jih Lidl porabi za 
tiskanje svojih reklam.

Nove trgovine so zrasle pretežno v mestih, tako da se moramo 
vaščani usesti v avto in peljati v trgovino. Ker imajo prehranski 
izdelki dovolj dolg rok trajanja, bi se lahko odpravili v trgovino 
enkrat tedensko. Toda ob računu nam blagajničarka pogosto 
porine v roko še dodatni listek, kjer piše, da nam »poklanjajo« 
dodatni popust, če pridemo v trgovino spet čez tri dni.

Če nas taka ponudba premami, to pomeni, da bomo sedli v 
avto spet čez tri dni, se peljali v mesto do trgovine in za to 
porabili nekaj bencina in dodatno onesnaževali okolje in v zrak 
spuščali toplogredne pline. 

Iz navedenih primerov je jasno, da trgovci gledajo predvsem 
na svoj zaslužek, na okolje in naše denarnice pa precej manj. 
Ker živimo na podeželju, nekaj hrane (sadje, zelenjava) lahko 
pridelamo doma. To, kar pridelamo sami, je zanesljivo »eko in 
bio«, kot je le lahko. 

Odlično hrano (mleko, mlečni izdelki, sadje, zelenjava, meso, 
jajca …) pridelujejo tudi naši bližnje kmetije, ki pogosto tež-
ko zadostijo vsem pogojem monopolnih trgovcev. Zato raje 
kupujmo neposredno pri njih, pa še manj embalaže rabimo pri 
takih nakupih. ・
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v spomin

Barbari Pogačnik v slovo 
Pripravila Daca Perne in Milan Debeljak

Prvi dan novega leta se je iztekal in izteklo se je življenje Barbare Pogačnik, ki je močno zaznamovala različne projekte kul-
turnega življenja v Podbrezjah.

Ko tiho za sožalje 
z lin navček zacinglja, 
od blizu in iz dalje 
že spet smo vsi doma.  (Milan Debeljak)

Rodila se je pred 74 leti staršema Lojzki in 
Alfonzu Pogačnik v mogočni Bovantinovi 
hiši na Srednji Dobravi. Odraščala je ob 
svojih sestrah Mariji in Margareti, bratih 
Filipu in Marku. Ob trdem kmečkem delu, 
ki se mu je že kmalu privadila tudi sama, 
je bilo na njihovi kmetiji polno življenja, 
saj je k njim zaradi sorodnikov prihajalo 
mnogo izobraženih ljudi, med njimi tudi 
Božidar Jakac. Opazil je njen slikarski dar 
in izjemoma le njej dovolil, da ga je smela 
od strani opazovati pri slikanju.

S Francijem Pretnarjem, ki je z mope-
dom hodil vasovat na Dobravo, sta ob 
odrekanju in trdem delu ustvarila dom 
in družino s hčerko Barbi, ona pa jima 
je dala kar tri vnuke, Matica, Urbana in 
Drejca. Njeno življenje je bilo polno živ-
ljenja, čeprav je na čas za slikanje, ki ga je 
tako ljubila, čakala dolga leta.

A ko je končno le prišel, je odšla po sto-
pnicah v svoje svetišče palet, platen in 
barv, oživeli so prizori, zapisani v spomi-
nu, kadar je po napornem delu le ujela 
trenutke in zaprla oči. Umetniku je to 
darovano. Lahko je uzrla podobe svojih 
dragih, prelepih rož, prijaznih živali, ven-
ce gora z jutranjimi in večernimi zarjami.
Vse to je moralo v življenje na platna.

Barbara pa ni bila le slikarka, ki je štirikrat 
tudi samostojno razstavljala in pripravila 
koloniji slikanja Podbreških kapelic ter 

portretov desetih znamenitih Podbre-
žanov. Sama je naslikala 12 ilustracij za 
knjigo Urška Zlatolaska, prirejene po le-
gendi o Taborski Urški, poslikala je kuž-
no znamenje na Taboru in sodelovala pri 
poslikavi ekološkega otoka. Brez njenih 
slik ni minil nobeden od devetih projek-
tov z naslovom Narodne v sliki, pesmi, 
plesu in besedi. Njena je bila tudi prva 
skica kiparja Petra Žiwobskega. Mno-
gim lepšajo domove skrinje in skrinjice, 
ki jih je poslikala s slovenskimi motivi. 
Prav tako so bile cenjene njene panjske 
končnice, ki so jih delili čebelarji in rade 
obletavale čebele, njen prijateljice.

Lahko bi rekli, da je povsod iskala, našla 
in ustvarjala lepoto. Zato je znala izdelati 
vse mogoče vrste rož iz papirja, oblikovati 
lectove srčke iz medenega testa in to svoje 
znanje deliti z drugimi na svojih delavnicah. 

Njeno veselje, zagnanost in natančnost 
smo občudovali pri restavratorskem 
delu, ko je glavnino del opravila pri Kal-
variji na Taboru, v Kovačevi kapelici, po-

kopališkem križu in dveh kipih za cerkev. 
Tudi makete za jaslice in taborske cerkvi-
ce za otroke so bile izziv, ki ga je spre-
jela. Poslikala nam je odrček kamišibaja, 
da smo devetkrat v sezoni lahko odigrali 
zgodbo naše legende. S srcem je bila z 
nami in leta 2006/07 tudi sama odigrala 
lik zeliščarice v prvotni postavitvi igre na 
taborskem griču. Zelo smo si zapomnili 
njeno gorenjščino v besedah »Gverov pa 
bo, gverov« in »Z Bogam, z Bogam!«.

Tudi Podbreško potico je obudila v živ-
ljenje. Prva jo je spekla in pekla v letu 
2017 s posodobljenim receptom, da 
je skupaj z drugimi mojstricami peke 
Podbreške potice dosegla izjemen okus 
te že svetovno znane sladice, kraljice slo-
venskih potic.

HVALA Barbari za vse talente, ki jih je ne-
sebično razdajala. Besede NE ni poznala, 
ko je šlo za sodelovanje pri najrazličnejših 
dejavnostih v kulturnem društvu. Veliko 
sledi je pustila v naši vasi, ko je objemala 
lepoto in jo predajala naprej. Verjamemo, 
da se je tudi sama že stisnila v nov objem 
in odšla Božji lepoti naproti. ・

Barbara med likovniki – slikanje kapelic, kolonija 2017
Podelitev zlatih priznanji za NAJ potico 
2018, mojstrici z Lukom Jezerškom

Barbara ob restavratorskem delu
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koristni nasveti

Kakovostna sadika daje dober pridelek
Besedilo Ana Slatnar

Gojenje sadik s koreninsko grudo je verjetno ena izmed najintenzivnejših sprememb, ki smo jih uvedli pri pridelavi vrtnin v 
začetku 90. let prejšnjega stoletja. 

Morda se komu zdi, da je pridelava sadik zelo preprosta, ven-
dar je pri tem treba upoštevati kar nekaj pravil, ki zajemajo 
izbiro ustreznega rastnega substrata in gojitvene plošče (veli-
kost in material), uravnavanje ustrezne temperature in vlage v 
času kalitve ter poznejšega gojenja v rastlinjaku, izbor primer-
nih sort, pa tudi skrb za ustrezno gnojenje.

Rastni substrat, ki ga najpogosteje uporabljamo za pridelavo 
sadik, je šota, to pa zaradi svojih odličnih kemičnih, bioloških in 
fizikalnih lastnosti. Pri nas so večinoma v prodaji šotni substra-
ti, ki so primerni za pridelavo sadik vrtnin. Vsekakor pa mo-
ramo biti pri nakupu previdni, da niso prebogati z založnimi 
gnojili ali pa da ne vsebujejo mineralnih dodatkov, ki jih pri 
pridelavi sadik ne potrebujemo. Prostornina gojitvene vdolbi-
nice nam pogojuje količino potrebnega rastnega substrata, pa 
tudi pogostnost zalivanja. Pomembno je, da pri zalivanju voda 
pride do dna same vdolbinice, saj se le tako koreninski sistem 

razvije po celotni vdolbinici. Voda za zalivanje, če je le mogoče, 
naj ne bo iz vodovoda, saj ta vsebuje klor, ki negativno vpliva 
na kalitev. Temperatura vode naj bo približno enaka tempera-
turi, pri kateri sadike gojimo, ali vsaj 15 °C. 

Optimalni pogoji v času kalitve so izrednega pomena, saj so 
ključni za istočasen vznik, kar je osnova za optimalno pride-
lavo sadik. Na sam vznik vpliva tudi globina setve, zato je po-
membno, da sejemo na enako globino. Okoljski dejavniki, ki 
vplivajo na pridelavo sadik, so temperatura, vlaga in svetloba. 
Samo nekaj vrtnin za kalitev potrebuje svetlobo (npr. solata), 
večinoma pa dobro kalijo v temi.

Optimalna temperatura ni pomembna le v času kalitve, marveč 
tudi v času, ko sadike začnejo oblikovati prave liste. V pregle-
dnici so zapisane posamezne priporočene dnevno-nočne tem-
perature. Predvsem toplotno zahtevnejše vrtnine so tiste, ki so 

Prodajna oz. sadilna velikost sadike paprike Sadike pora, primerne za sajenje oz. prodajo
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koristni nasveti

Vse pogostejše sadike, vzgojene v »šotni kocki«, ki jo vrtičkarji 
pozneje samo lomijo na posamezno sadiko

Sadike solate, primerne za sajenje oz. prodajo

še posebej občutljive za poškodbe, ki nastanejo zaradi preniz-
kih temperatur. Za plodovke je za nizke temperature šteto že 
daljše obdobje s temperaturami pod 10 °C, saj pri njih takšna 
temperatura povzroči zaustavitev rasti in pojav kloroz, posle-
dice pa se lahko čutijo še po presajanju. Police nad ogreval-
nimi telesi zagotovo niso primerno mesto za pridelavo sadik, 
saj je nad njimi prevroče. Rastline moramo imeti tudi v dovolj 
svetlem prostoru.

Vsekakor pa je sajenje starih in zakrnelih sadik, kar je opa-
zno po samem videzu nadzemnega in podzemnega dela, 
nesmotrno. Takšne rastline namreč potrebujejo kar precej več 
časa, da znova preidejo v fazo rasti, kot mlade, vitalne rastline. 
Pri plodovkah ob sajenju odstranimo prve zasnove cvetov, saj 
bo le tako rastlina oblikovala dovolj velik nadzemni del.

Utrjevanje sadik je pri pridelavi sadik zelo pomemben korak in 
omogoča, da sadike ob presajanju doživijo le manjši šok oziro-
ma je izguba sadik minimalna (predvsem pri prepotegnjenih in 
mehkih sadikah). Prva napaka, ki jo lahko naredimo, je ta, da je 
pri zelo veliki gostoti pridelovanja sadik nadzemni del sadike 
zelo velik, masa korenin pa sorazmerno premajhna. Utrjevanje 
sadik dosežemo tudi s primerno razliko med nočno-dnevnimi 
temperaturami; večja razlika povzroči prehitro rast stebla. 

Preglednica: Optimalne temperature za vznik in število dni do 
vznika ter optimalne temperature v času gojenja sadik

Rastlina Obdobje vznika Obdobje rasti sadike
Temperatu-
ra (°C)

Število dni 
do vznika

Dnevna 
temperatura 
(°C)

Nočna 
temperatura 
(°C)

Paradižnik 21–24 3–4 18–21 10–18
Paprika 26–28 4–6 18–21 12–18
Kapusnice 18–24 2–3 12–18 8–5
Bučnice 24–30 2–3 21–24 12–18
Čebula 18–24 3–4 16–18 8–15

Hitra dostava  
kurilnega olja

031 280 771

http://www.simon-oil.si
info@simon-oil.si

Poženik 35, Cerklje na Gorenjskem
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možgančkanje

VSE NA ČRKO A

Across
1. irski bog ljubezni
2. želatina iz morskih alg, gojišče za mikrobe
4. gola čista misel ali pojem
6. mitološki kralj iz Argosa
9. lastnost absolutnega

11. odsotnost, nenavzočnost
12. prvotni prebivalec Avstralije
13. nauk o kirurških instrumentih
15. učbenik slovnice
16. drevored
17. nesmisel, nesmiselnost

   

Down
1. boleč belkast izpuščaj v ustih
2. posoda z vodo za gojenje ribic in vodnih rastlin
3. pokrajina med Švico in Francijo
5. purinska baza, sestavina nukleinskih kislin
7. odklon svetlobnih žarkov
8. pasma kratkodlakih afriških mačk

10. cirkuški artist
11. smrtni boj
13. Ivo, bosanski pisec, nobelovec
14. veda o planinstvu

1 2 3

4 5

6 7 8

9

10 11

12

13 14

15

16

17
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vabila

Mi smo nazaj. Po treh letih premora vas spet želimo slišati.  
Radi bi, da bi vaše rime pobožale naša srca in prebudile 
našega duha, kajti pesem ni občutek, pesem je spoznanje. 
Vabimo vas, da se javite na natečaj: 

 VV  vvssaakkii  ddeežžeellii  oobbllaakkii  ggoovvoorriijjoo  ddrruuggaaččee 

Prispevke (do 3 pesmi) z vašimi kontaktnimi podatki* sprejemamo do 2222..  55..  22002233 na elektronski naslov 
ppeessmmii..dduupplljjee@@ggmmaaiill..ccoomm  ali po pošti na KKUUDD  TTrriiggllaavv  DDuupplljjee,,  ZZggoorrnnjjee  DDuupplljjee  22,,  44220033  DDuupplljjee, s pripisom 
»Pesmi iz domačega predala«. 

Prispele prispevke bo pregledal in tematsko razvrstil strokovni sodelavec s področja književnosti in jezika. 
Po končanem natečaju bomo priredili literarni večer, na katerem boste lahko predstavili svoje pesmi, pri-
reditev pa bomo popestrili tudi z glasbo in petjem. 

LLiitteerraarrnnii  vveeččeerr  bboo  nnaa  ssoobboottnnii  vveeččeerr,,  1177..  66..  22002233,,  nnaa  vvrrttuu  GGrraaššččiinnee  DDuupplljjee..  

*Kontaktne podatke bomo uporabili samo za namen izvedbe projekta »Pesmi iz domačega predala«  

Organizacijski odbor »Pesmi iz domačega predala« s podporo 

Želimo, da tokrat svojo pesniško besedo obarvate z domovinsko noto. In tako bodo oblaki lahko spregovo-
rili, kako je hoditi po zemlji naši, ob bistrem potoku in pisanih poljih, kakšno je domotožje vojaka, ki je 
sredi poljan in poje pesem o domu, kako popotnik gleda svojo domačo zemljo s srcem,  občuduje gore, hišo 
očetovo, kjer dišijo mamini žganci, ki jih je na mizo postavilo slovensko dekle. Ni lepšega kraja kot tam, 
kjer v mladih brezah gnezdijo sanje in prav je, da v pesmih  dvignemo »kupico« in od srca vzkliknemo, naj 
Bog živi ves slovenski svet.                                                                                                                                       
Tako. Dovolite si, pustite svojim mislim na plan.  

OBČINA NAKLO



58 Glas občine Naklo  marec 2023

oglasi - 040/202 384

pl
ač

an
 o

gl
as

pl
ač

an
 o

gl
as

pl
ač

an
 o

gl
as

Visoko 140

4212 Visoko

031 577 229

041 628 940

navcek1@siol.net

www.navcek.si

NAVČEK d.o.o.

Pogrebne storitve
- organizacija pogrebov

- prevoz pokojnika,

- organizacija upepelitve,

- pogrebna oprema (krste, žare,

nagrobni križi, žarne niše,…)

- žalni aranžmaji in sveče,

- organizacija pevcev

- urejanje dokumentacije,

- fotografiranje pogrebov

NA VOLJO SMO 24 UR NA DAN
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SERVISIRANJE IN POPRAVILO OSEBNIH

IN DOSTAVNIH VOZIL
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Z O B N A
ORDINACIJA
ZA ODRASLE

Zg. Duplje 101a, 4203 Duplje
tel.: 04 25 75 888

Erika Teran, dr. dent. med.
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ALU

OGRAJA

PVC

OGRAJA
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Benedičič Darko s.p.

Žiganja vas 27

4294 Križe

+386 4 59 56 280Telefon:

+386 41 729 702Mobilni telefon:

vulkanizerstvo.benedicic@siol.net

Vulkanizerstvo - avtooptika
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KATJAKATJA		 M: 040 671 555M: 040 671 555 MOJCAMOJCA		 M: 040 716 448M: 040 716 448

Vrtnarstvo in cvetličarstvoVrtnarstvo in cvetličarstvo

PODBREZJE 207, NAKLOPODBREZJE 207, NAKLO
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•	 Balkonske rastline
•	 Vrtne trajnice
•	 Zelenjavne sadike 

in dišavnice
•	 Grmovnice
•	 Nasaditve korit
•	 Zemlja in gnojila
•	 Svetovanje
•	 Žalna in poročna 

floristika

Iz marmorja in granita izdelujemo in obnavljamo nagrobne 
spomenike, stopnice, police, tlake, kuhinjske in kopalniške pulte
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veldrona@siol.net http://veldrona.si

Računovodski servis
(za d.o.o., s.p., društva,...)

Kontakt: 041 863 440

Trgovina Matjaž
Tel.: 031 412 069

Pisarniški material, šolske potrebščine, računalniki in oprema,

fotokopiranje, kemična čistilnica.

Odprto .00-1 .00 in 1 . 0-1 .009 2 5 0 7

Sobota .00 - 12.009

Servis računalnikov
Tel.: 031 412 069

Ponudba točenih vin
Vinska klet Vina na Hribu, Vipava; Vinska klet Kerin, Krško
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